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Vente aux enchères 18 - Genève 
15h : lots 2001 à 2468

Auction 18 - Geneva
3pm : lots 2001 to 2468
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9h : lots 1001 à 1438

13h : lots 1439 à 1630
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Auction 17
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1pm : lots 1439 to 1630
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Auction 16
2pm : lots 1 à 457
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ous écrivions dans le catalogue de la première partie que cette 
collection était avant tout le reflet de la passion du collectionneur qui 

a réuni cet ensemble tout au long de sa vie. Une passion commune que nous 
avons eu la chance de partager avec lui durant plusieurs années.  

Cette deuxième partie se consacre aux monnaies frappées par la République de 
Genève de 1535 à 1792. Elle fait miroiter l’extraordinaire richesse du monnayage 
genevois post-réforme. Les monnaies d’or, d’argent et de billon traversent les 
siècles pour s’offrir à nous, amoureux de l’histoire de notre ville.  Le nombre 
important de monnaies uniques et inédites proposées dans ce catalogue fait 
de cette collection l’ensemble le plus complet existant et restera certainement, 
un siècle après la vente Stroehlin, la référence pour les générations futures des 
numismates et des amateurs du patrimoine culturel de leur cité. 

Frank Baldacci

N
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2001	 Royaume franc de Bourgogne (après 575-578). Tremissis (tier de sou d’or). DNICV[II] ERAS 
(S final couché) Buste diadémé à droite / GENAVINSIIVM CIVIT Croix posée sur une triple base 
au centre de la légende. 1,39g. Belfort 1978; Prou 1329; Geiger 9 (des mêmes coins); HMZ 1-66.

Seulement deux exemplaires connus en mains privées.  
Superbe exemplaire. 10’000.-

Premières monnaies attribuées avec certitude à Genève, les tiers de sou d’or mérovingiens, frappés au VIe siècle de notre ère, 
forment le début d’une histoire monétaire qui s’étalera sur plus d’un millénaire. Sous l’empereur Gratien, en 379, Genève prend 
le titre de ville romaine (CIVITAS) et devient simultanément ville épiscopale, dépendant du diocèse de Vienne (France). En 
443, les rois burgondes s’établissent à Genève qui devient avec Lyon une de leurs principales résidences. Ils construisent des 
églises et un palais richement décoré. Jusqu’au début du VIIe siècle, Genève est particulièrement prisée par les rois burgondes 
et Francs. Nous savons par le capitulaire d’Ambérieu (524) que des monnaies sont frappées dans la Genève burgonde, mais 
il n’a jamais été retrouvé d’exemplaire de cette période attribuable à notre ville avec certitude.

GENÈVE  AVANT  L’AN  MI L LE 
LA  PLUS  ANCIENNE  MONNAIE  GENEVOISE

Époque  mérov ing ienne



LA  RÉFORME :  
ÉMERGENCE  DE  LA  ROME  PROTESTANTE
À partir de 1525, les idées de la Réforme se diffusent progressivement 
dans la cité lémanique, par l’intermédiaire des marchands allemands, 
jusqu’à son affirmation définitive en 1535. Genève, encouragée par 
son puissant allié bernois, devient alors une République réformée et 
rompt avec l’autorité épiscopale. Les catholiques les plus fervents 
émigrent, tandis que Genève devient une terre de refuge pour les 
protestants persécutés d’Europe, porteurs de précieux savoir-faire. 
L’horlogerie genevoise qui jouit, de nos jours, d’une reconnaissance 
internationale est un de leurs héritages. Dès 1541, de nombreuses 
réformes façonnent la nouvelle République sous l’impulsion de Jean 
Calvin. La vie religieuse, les institutions politiques, le système judiciaire 
ou encore les mœurs sont l’objet d’une intense activité législative et 
réformatrice. Des amendes répriment l’opulence et l’ostentation ainsi 
que certaines activités jugées inconvenables comme la danse. 
Une des premières initiatives de la cité réformée est de dépouiller 
l’évêque de la régale des monnaies. La jeune République, à la situa-
tion financière précaire, installe donc un atelier monétaire aux abords 
de la Cathédrale Saint-Pierre. Après un siècle d’inactivité monétaire, 
Genève émet des monnaies de billon, de cuivre, d’argent et d’or, et 
ce, jusqu’en 1848, lorsque la nouvelle constitution fédérale abolit 
la diversité monétaire qui caractérisait la Confédération. Toutes les 
monnaies de la République genevoise suivent le même schéma: elles 
portent les armes de la République, tandis que la légende «GENEVA 
CIVITAS» ou «RESPUBLICA GENEVENSIS» insiste sur la souveraineté nou-
velle de la cité.

POST  T ENEBRAS  LUX
Sur les monnaies, figure également la devise de la République: POST 
TENEBRAS SPERO LVCEM (Après les ténèbres, j’espère la lumière), bien 
que le SPERO soit, en principe, sous-entendu sur les monnaies. Tiré 
du Livre de Job, cette métaphore biblique était très appréciée des 
milieux réformés qui l’associait à leur volonté de changement. Les 
ténèbres représentaient l’époque obscurantiste dominée par l’Église 
catholique, tandis que la lumière correspondait à une ère nouvelle 
illuminée par l’affirmation d’idées réformatrices. Dès 1540, la devise 
subit quelques modifications: LVCEM devient LVCEN et, en 1542, une 
ordonnance transforme définitivement la métaphore biblique: POST 
TENEBRAS LVX est préférée. L’enjeu est politique. La devise originelle 
sous-tendait l’idée que les Genevois vivaient une période sombre, 
malgré les bouleversements politico-religieux, en attendant un futur 
meilleur, qui n’est pas nécessairement républicain et protestant. POST 
TENEBRAS LVX, au contraire, véhicule l’idée que les Genevois vivent 
désormais dans la lumière après les ténèbres de la domination  
catholique. Bien que sa forme, son orthographe ou sa langue aient 
été modifiées au cours des siècles, la devise a toujours - à l’exception 
de la période d’occupation française entre 1798 et 1813 - caractérisé 
le monnayage genevois, diffusant un message optimiste et percu-
tant, malgré les événements historiques. Elle a été un formidable 
instrument de propagande. 

L E  X V I E  S I È C L E
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DEUX ÉCUS  P ISTOLETS  1594
Cette étonnante monnaie en or a été frappée avec les coins de la 
pièce de trois sols de l’année 1594. C’est une frappe de prestige  
absolument unique. Demole fait remarquer que le Conseil, depuis 
qu’il a confisqué la régale des monnaies à l’autorité épiscopale 
en 1536, suit de près les activités de son atelier monétaire et se 
montre hostile vis-à-vis de toute frappe faite avec des coins qui ne 
correspondent pas à la valeur de la monnaie. Ainsi il adresse ses 
remontrances au maître de Monnaie Henri Goulaz lorsque celui-ci 
frappe un demi-écu d’or avec les coins des quarts et des deux sols 
avec les coins des demi-testons. Ce n’est qu’à la fin du siècle que le 
Conseil se montre moins intransigeant; le maître de Monnaie produit 
quelques essais, mais ceux-ci restent excessivement rares jusqu’au 
XVIIIe  siècle. Selon Demole, le poids de ces essais variait et ne cor-
respondait pas à la valeur nominale de la monnaie. Or, le poids de 
6,68 grammes de cette monnaie exceptionnelle coïncide avec sa 
valeur nominale, rendant cette pièce de deux écus pistolets unique 
dans l’histoire monétaire de la République. Il est possible que cette 
frappe en or soit la conséquence matérielle de l’enthousiasme du 
maître de Monnaie provoqué par l’arrivée de nouvelles machines 
pour battre monnaie. Les archives ne nous permettent pas de savoir 
avec précision à quelle date de telles machines ont pu être acquises 
par l’atelier genevois. Les historiens savent qu’en 1561, Henri Savoie 
avait demandé au Conseil l’autorisation de s’équiper d’un moulin 
à monnaies, c’est-à-dire d’un laminoir qui permet de travailler plus 
rapidement, mais la réponse des autorités ne nous est pas parve-
nue. Il semble cependant indéniable qu’à la fin du XVIe siècle, les 
moyens techniques à disposition de l’atelier monétaire genevois ont 
permis la réalisation de différents essais ou pieds-forts et que cette 
production, fort rare, nous offre quelques-unes des monnaies les plus 
remarquables de l’histoire monétaire de notre ville.

2121



QUADRUPLE  TALER  1598
Cet impressionnant quadruple taler est un témoignage unique et 
précieux des liens qui existaient entre l’atelier monétaire genevois et 
le Conseil. L’absence de valeur nominale et le poids de cette mon-
naie laissent penser qu’il s’agit d’un pied-fort, à savoir un multiple 
d’une monnaie courante frappée avec les coins de celle-ci sur un 
flan d’une largeur plus importante. Demole soutient qu’au tournant 
du XVIe  siècle, les membres du Conseil ont obtenu un droit similaire 
au droit de pied-fort dont jouissaient les officiers de la Cour des 
Monnaies en France. Ce droit leur permettait, à chaque nouvelle 
émission, d’obtenir un exemplaire de la nouvelle monnaie. Ces pieds-
forts étaient généralement quatre fois plus lourds que la monnaie qui 
allait être mise en circulation. Ce quadruple thaler de 1598 n’était 
donc pas destiné à circuler; il s’agissait d’une frappe de prestige 
destinée à une personnalité politique de la cité. Dans les faits, très 
peu de pieds-forts ont été frappés à Genève, ce qui explique leur 
extrême rareté. Demole ne répertorie que trois pieds-forts genevois de 
la fin du XVIe siècle qui ont tous été frappés par Jean Gringalet, maître 
de Monnaie de 1593 à 1601: l’un date de 1593, l’autre de 1596, tandis 
que notre exemplaire a été frappé en 1598. 

2171
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2002	 Denier non daté. GENEVA : CIVITAS : Armes de Genève dans un cercle /  POST  
TENEBRAS  LVX  G Croix pattée. 0,65g. Demole 3; HMZ 2-307c (cet exemplaire illustré); 
Stroehlin 3.

Très bel exemplaire. 200.-

2003	 Fort non daté. GENEVA : CIVITAS Ecusson de Genève entouré de quatre annelets / POST 
TENEBRAS LVX Grand G gothique. 0,55g. Demole -; HMZ -; Stroehlin -, cité comme non 
retrouvé.

Unique exemplaire connu. Très beau. 1’000.-

Cette monnaie est l’unique exemplaire retrouvé qui atteste la frappe de fort au milieu du XVIe siècle. Dans son ouvrage, 
Demole cite une mention des Registres du Conseil de la ville datée du 3 février 1550, faisant allusion au besoin en petites 
dénominations et à la frappe de ce monnayage. Cependant, malgré ses recherches, il n’a jamais eu la chance de retrouver 
un exemplaire pour l’étudier. 

2004	 Quart non daté. POST · TENEBRAS · LVCEM Ecusson de Genève / PVGNAT PRO NOBIS 
Dans le champ entre quatre lignes DEVS. 0,79g. Demole 6; HMZ 2-306g; Stroehlin 6.

Double frappe. Très bel exemplaire. 200.-

Cette monnaie fait partie des tout premiers essais du monnayage post-réforme. Sa typologie est une évolution du premier 
quart daté de 1535 qui associait à la légende de l’avers POST TENEBRAS LVCEM le nom de la ville et la date. Sur cette monnaie, 
frappée probablement au début de l’année 1536, les armes de la ville font leur apparition et remplacent le texte central. La lé-
gende du revers DEVS PVGNAT PRO NOBIS quant à elle, ne remporta pas un franc succès et disparut du monnayage genevois. 

2005	 Quart non daté. GEVENA CIVITAS  Armes de Genève dans un cartouche /  POST · 
TENEBRAS · LVCEM  G Croix feuillue. 0,82g. Demole 7; HMZ 2-306a (LP); Stroehlin 7.

Une monnaie excessivement rare. Très bel exemplaire. 800.-

Les quarts à la croix feuillue sont une étape de l’évolution des quarts du XVIe siècle. Nous en connaissant deux type différents: 
celui-ci avec les armes de la Ville dans un cartouche et la monnaie suivante, inconnue de Demole, qui arbore l’écusson 
définitif.

2006	 Quart non daté. GEVENA CIVITAS Ecu de Genève surmonté de l’aigle d’Empire /  POST · 
TENEBRAS · LVCEM  G Croix feuillue. 0,84 Demole 7 var; HMZ 2-306c (LP); Stroehlin 
7 var.

Une monnaie excessivement rare. Très beau. 400.-

2007	 Quart non daté.  GEVENA  CIVITAS  Ecu de Genève surmonté de l’aigle d’Empire /  
· POST · TENEBRAS LVCEM · G Croix pattée. 0,82g. Demole -; HMZ -; Stroehlin-.

Inédit. Très beau. 200.-

LA  RÉPUBL IQUE  DE  GENÈVE 
 XV I E S I ÈCLE
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2008	 Quart non daté. · GENEVA  ·  CIVITAS · Ecu de Genève surmonté de l’aigle d’Empire / 
POST TENEBRAS · LVCE G Croix pattée. 0,72g. Demole -; HMZ -; Stroehlin -.

Inédit. TB. 200.-

2009	 Quart non daté. · GENEVA · CIVITAS Ecu de Genève surmonté de l’aigle d’Empire / · POST 
TENEBRAS LX · G Croix pattée. 0,62g. Demole -; HMZ 2-306dvar; Stroehlin -.

Variante inédite. TB. 100.-

2010	 Quart non daté.  GENEVA  CIVITAS  Ecu de Genève surmonté de l’aigle d’Empire /  
 POST TENEBRAS L G Croix pattée. 0,56g. Demole -; HMZ -; Stroehlin -.

Variante inédite. TB. 100.-

2011	 Quart non daté.  GENEVA  CIVITAS  Ecu de Genève surmonté de l’aigle d’Empire /  
· POST · TENEBRAS LV · G Croix pattée. 0,77g. Demole 12 var; HMZ -; Stroehlin 12B.

Très beau. 50.-

2012	 Quart non daté. · GENEVA  ·  CIVITAS · Ecu de Genève surmonté de l’aigle d’Empire /  
· POST TENEBRAS · LV · G Croix pattée. 0,49g. Demole 12; HMZ -; Stroehlin 12A.

Variante inédite. Très beau. 100.-

Demole référencie sous le no 12 un quart avec l’abréviation LV. De par son style, il place sa monnaie chronologiquement après 
le remplacement de LVCEM par LVX (voir ci-dessous). Cet exemplaire nous semble cependant plus proche du style des no 
2007 et 2008 ci-dessus. 

2013	 Quart non daté.  GENEVA  CIVITAS  Ecu de Genève surmonté de l’aigle d’Empire /  
o POST o TENEBRAS o LVX o G Croix pattée. 0,63g. Demole 10; HMZ -; Stroehlin 10A.

Très beau. 50.-

2014	 Quart non daté. : GENEVA · CIVITAS · Ecu de Genève surmonté de l’aigle d’Empire / · POST 
· TENEBRAS · LVX · B Croix pattée. 0,86g. Demole 13; HMZ 2-306e; Stroehlin 13.

Rare. Très beau. 80.-

2015	 Quart non daté. : GENEVA · CIVITAS · Ecu de Genève surmonté de l’aigle d’Empire / : POST 
· TENEBRAS · LVX ·  Croix pattée. 0,56g. Demole 14; HMZ 2-306f; Stroehlin 14A.

Très beau. 50.-
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2016	 Quart 1551 G. GENEVA · CIVITAS 1551 Ecu de Genève surmonté de l’aigle d’Empire /  
: POST : TENEBRAS : LVX : G Croix pattée. 0,80g. Demole 15; HMZ 2-306i; Stroehlin 15. 

Très beau. 50.-

2017	 Quart 1551 B. GENEVA · CIVITAS 1551 Ecu de Genève surmonté de l’aigle d’Empire /  
: POST : TENEBRAS : LVX : B Croix pattée. 0,86g. Demole -; HMZ 2-306i; Stroehlin 15var. 

Manque au Demole. Rare et très beau. 80.-

2018	 Quart 1554 G. GENEVA · CIVITAS · 1554 · Ecu de Genève surmonté de l’aigle d’Empire / : 
POST : TENEBRAS : LVX : G Croix pattée. 0,68g. Demole -; HMZ 2-306m(LP); Stroehlin 
20bis.

Manque au Demole. Rare et très beau. 80.-

2019	 Quart 1557 G. GENEVA · CIVITAS · 1557 Ecu de Genève surmonté de l’aigle d’Empire /  
· POST : TENEBRAS : LVX · G Croix pattée. 0,78g. Demole 21; HMZ 2-306n; Stroehlin 21.

Rare millésime. Très beau. 50.-

2020	 Quart 1560 P. GENEVA · CIVITAS · 1560 Ecu de Genève surmonté de l’aigle d’Empire /  
· POST : TENEBRAS : LVX · P Croix pattée. 0,68g. Demole 22; HMZ 2-306o; Stroehlin 22.

Très rare. TB. 80.-

2021	 Quart 1562 P. GENEVA · CIVITAS · 1562 Ecu de Genève surmonté de l’aigle d’Empire /  
: POST : TENEBRAS : LVX : P Croix pattée. 0,81g. Demole 24; HMZ 2-306q; Stroehlin 24.

Beau. 40.-

2022	 Quart 1589 C G. GENEVA · CIVITAS · 1589 Ecu de Genève surmonté de l’aigle d’Empire /  
· POST · TENEBRAS · LVX · C · G Croix pattée. 0,70g. Demole 25; HMZ 2-306r; Stroehlin 25.

TB. 40.-

2023	 Quart 1590 C G. GENEVA · CIVITAS · 1590 Ecu de Genève surmonté de l’aigle d’Empire /  
· POST · TENEBRAS · LVX · C · G Croix pattée. 0,69g. Demole 26; HMZ 2-306s (LP); Stroehlin 26.

Excessivement rare. Très beau. 100.-
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2024	 Quart 1591 C G. GENEVA · CIVITAS · 1591 Ecu de Genève surmonté de l’aigle d’Empire /  
· POST · TENEBRAS · LVX · C · G Croix pattée. 0,69g. Demole 27; HMZ 2-306t; Stroehlin 27.

Très rare. Très beau. 50.-

2025	 Quart 1592 C G. GENEVA · CIVITAS · 1592 Ecu de Genève surmonté de l’aigle d’Empire /  
· POST · TENEBRAS · LVX · C · G Croix pattée. 0,91g. Demole -; HMZ 2-306u (LP); Stroehlin 
27bis.

Excessivement rare. Très beau. 100.-

2026	 Quart 1598 G. GENEVA · CIVITAS · 1598 Ecu de Genève surmonté de l’aigle d’Empire /  
· POST · TENEBRAS · LVX ·  Croix pattée. 0,78g. Demole 31; HMZ 2-306y; Stroehlin 31.

Excessivement rare. Très beau. 100.-

2027	 Lot de 5 pièces : Quart non daté G (4 variantes) et . Demole 8var (2), 9var, 11, 14var; HMZ 
2-306 d (4), f. Stroehlin 8F, 8G, 9var, 11, 14var.

Beaux à très beaux exemplaires. (5) 200.-

2028	 Lot de 7 pièces : Quart 1552 B (2), 1552 G, 1553 G, 1553G/B, 1553 B, 1554 B. Demole 16, 
16var, 17, 18, 18var, 19, 20; HMZ 2-306 j (3), k (3), l; Stroehlin 15var, 16, 17A, 18A, 18var, 
19A, 20. 

Beaux à très beaux exemplaires. (7) 200.-

2029	 Lot de 3 pièces : Quart 1594 G, 1595 G, 1596 G. Demole 28, 29, 30; HMZ 2-306 v, w, x; Stroehlin 
28,29,30A. 

Très beaux.(3) 100.-
Provenance:
Quart 1596: Collection Virgil Brand (1861-1926), vente Sotheby’s partie 2 (11 novembre 1982), lot 503. 

2030	 2 Quarts 1554 G. : GENEVA :  : CIVITAS :  Ecu de Genève surmonté de la date / : POST : 
TENEBRAS : LVX : G Soleil formé de huit rayons ondulants, posé sur une croix pattée, four-
chée et vidée. Au centre du soleil IHS. 1,11g. Demole 45; HMZ 2-305a; Stroehlin 45A.

Petites traces de corrosion, sinon très bel exemplaire. 200.-

2031	 2 Quarts 1555 B. : GENEVA :  : CIVITAS :  Ecu de Genève surmonté de la date / : POST : 
TENEBRAS : LVX : B Soleil formé de huit rayons ondulants, posé sur une croix pattée, fourchée 
et vidée. Au centre du soleil IHS. 0,93g. Demole 46; HMZ 2-305b (cet exemplaire illustré); 
Stroehlin 46.

Ebréché. Très beau. 200.-
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2032	 2 Quarts 1555 G. : GENEVA :  : CIVITAS :  Ecu de Genève surmonté de la date / : POST : 
TENEBRAS : LVX : G Soleil formé de huit rayons ondulants, posé sur une croix pattée, four-
chée et vidée. Au centre du soleil IHS. 0,94g. Demole -; HMZ 2-305c (LP); Stroehlin -.

Une monnaie excessivement rare, inconnue au Demole. TB. 500.-

2033	 2 Quarts 1557 E. : GENEVA :  : CIVITAS :  Ecu de Genève surmonté de la date / POST : 
TENEBRAS : LVX  E  Soleil formé de huit rayons ondulants, posé sur une croix pattée, four-
chée et vidée. Au centre du soleil IHS. 0,94g. Demole 47; HMZ 2-305d (LP); Stroehlin 47.

Extrêmement rare. TB. 500.-

2034	 2 Quarts 1599 G. · GENEVA · CIVITAS ·  Ecu de Genève surmonté de la date / · POST · 
TENEBRAS · LVX ·  Soleil formé de huit rayons ondulants, posé sur une croix pattée, fourchée 
et vidée. Au centre du soleil IHS. 1,11g. Demole 51; HMZ 2-305g; Stroehlin 51.

Date rare. Très beau. 50.-

2035	 Lot de 3 pièces : 2 Quarts 1597 G (2 variantes), 1598 G. Demole 48, 49, 50; HMZ 2-305 e(2), f; 
Stroehlin 48B, 49, 50. 

Beaux à très beaux. (3) 50.-

2036	 3 Quarts 1539 G. GENEVA CIVITAS  : 1539 Armoiries de Genève dans un cercle surmontées 
de l’aigle d’Empire /  POST TENEBRAS LVCEM  G Croix pattée dans un quadrilobe orne-
menté. 1,25g. Demole -; HMZ 2-304a (cet exemplaire illustré); Stroehlin -.

Unique exemplaire connu de cette extraordinaire rareté. Très beau. 10’000.-
Provenance:
Vente NGSA 2 (18 novembre 2002), 1208.

Une monnaie inconnue de la numismatique genevoise jusqu’à son apparition en 2002. Elle fait partie des premières monnaies 
datée du XVIe siècle et reste unique à ce jour. 

2037	 Lot de 6 pièces : 3 Quarts 1557 G, 1558 G (2 variantes), 1559 G, 1559 P, 1560 P. Demole 
137, 138, 138var, 139, 140, 141; HMZ 2-304 c, d, e, f, g; Stroehlin 137A, 138A, 138var, 139, 
140B, 141. 

Beaux à très beaux exemplaires. (6) 200.-

2038	 Lot de 6 pièces : 3 Quarts 1561 P, 1576 G, 1577 G, 1590 , 1591 , 1592 . Demole 142, 143, 
144, 145var, 146, 147; HMZ 2-304 h, j, k, l, m, n; Stroehlin 142, 143A, 144C, 145, 146, 147A. 

Beaux à très beaux. (6) 200.-

2039	 Lot de 6 pièces : 3 Quarts 1592 G, 1594 G, 1595 G, 1596 G, 1597 G, 1598 G, 1599 G. Demole 148, 
150, 153, 154, 155, 155; HMZ 2-304 n, p, q, r, s, t; Stroehlin 148A, 150, 152var, 153, 154A, 155. 

Beaux à très beaux exemplaires. (6) 200.-
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2040	 Sol 1536.  POST · TENEBRAS · LVCEM  1536 Ecu de Genève surmonté de GENEVA /  
 MIHI · SESE · FLECTET · OMNE · GNV Croix feuillue portant en cœur IHS. 1,53g. Demole 
182; HMZ 2-303g; Stroehlin 182.

Très bel exemplaire de cette grande rareté de la numismatique genevoise. 6’000.-

2041	 Sol 1539 G.  GENEVA  CIVITAS  15 - 39 Ecu de Genève surmonté de l’aigle d’Empire /  
 POST  TENEBRAS  LVCE  G Croix pattée, fourchée et vidée. 1,64g. Demole 183var; 
HMZ 2-303h; Stroehlin 183var.

Rare. Très bel exemplaire sur flan large.. 3’000.-

2042	 Sol 1539 G.  GENEVA  CIVITAS  15 - 39 Ecu de Genève surmonté de l’aigle d’Empire /  
 POST  TENEBRAS  LVCEM  G Croix pattée, fourchée et vidée. 1,58g. Demole 183var; 
HMZ 2-303h; Stroehlin 183B.

Une variante très rare inconnue au Demole. Très beau. 2’000.-

2043	 Sol 1539 G.  GENEVA  CIVITAS  15 - 39 Ecu de Genève surmonté de l’aigle d’Empire / 
 POST  TENEBRAS  LVCEM  G Croix pattée, fourchée et vidée. 1,74g. Demole 183var; 
HMZ 2-303h; Stroehlin 183var.

Variante inédite. Très bel exemplaire su flan large. 3’000.-

2044	 Sol 1539 G.  GENEVA  CIVITAS  15 - 39 Ecu de Genève surmonté de l’aigle d’Empire /  
° POST ° TENEBRAS ° LVX ° G Croix pattée, fourchée et vidée. 1,74g. Demole -; HMZ 
2-303h; Stroehlin -.

Une monnaie inconnue au Demole. De la plus haute rareté. TB. 1’000.-

2045	 Sol 1540.  GENEVA  CIVITAS  1540 Ecu de Genève /  POST  TENEBRAS  
LVCEN Croix pattée, fourchée et vidée. 1,69g. Demole 184; HMZ 2-303i; Stroehlin 184A.

D’une qualité remarquable pour ce millésime  
excessivement rare. Flan ébréché, sinon Superbe. 8’000.-

2046	 Sol non daté G. MONETA · NOVA : GEBENARVM Ecu de Genève surmonté de l’aigle d’Em-
pire / · POST TENEBRAS · LVCEM · G Croix pattée, fourchée et vidée. 1,51g. Demole 189 
(d’après cet exemplaire); HMZ -; Stroehlin 189 (d’après cet exemplaire). 

Une monnaie de grande importance historique.  
Unique exemplaire connu. TB. 10’000.-

Provenance:
Collection Rillet. 
Collection Drexler.

«La nouvelle monnaie des genevois». Première apparition sur le marché de cette monnaie emblématique de la numismatique 
genevoise.
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2047	 Sol non daté.  GENEVA  CIVITAS  Ecu de Genève surmonté de l’aigle d’Empire /  
 POST  TENEBRAS  LVCEN Croix pattée, fourchée et vidée. 1,53g. Demole 185; HMZ 
2-303b; Stroehlin 185A. 

Très beau. 400.-

2048	 Sol non daté.  GENEVA  CIVITAS  Ecu de Genève surmonté de l’aigle d’Empire /  
 POST  TENEBRAS  LVCEN Croix pattée, fourchée et vidée. 1,75g. Demole 185; HMZ 
2-303b; Stroehlin 185D. 

Rare. TB. 400.-

2049	 Sol non daté G.  GENEVA  ·  CIVITAS  Ecu de Genève surmonté de l’aigle d’Empire / 
 POST  TENEBRAS  LVCEM  G Croix pattée, fourchée et vidée. 1,69g. Demole 186; 
HMZ 2-303a; Stroehlin 186A. 

Frappé sur flan court. Très beau. 500.-

2050	 Sol non daté G. :  : GENEVA CIVITAS :  : Ecu de Genève surmonté de l’aigle d’Empire / 
 POST  TENEBRAS  LVCEM  G Croix pattée, fourchée et vidée. 1,83g. Demole 
186var; HMZ 2-303a; Stroehlin 186var. 

Rare. Beau. 400.-

2051	 Sol non daté G. °  GENEVA  °  CIVITAS  ° Ecu de Genève surmonté de l’aigle d’Empire / 
 POST  TENEBRAS  LVCEM  G Croix pattée, fourchée et vidée. 1,84g. Demole -; 
HMZ 2-303a; Stroehlin -. 

Variante inédite. Très beau. 600.-

Symboles inédits dans la légende.

2052	 Sol non daté G.  GENEVA  CIVITAS  Ecu de Genève surmonté de l’aigle d’Empire /  
 POST  TENEBRAS  LVX  G Croix pattée, fourchée et vidée. 1,91g. Demole 190var; 
HMZ 2-303c; Stroehlin -. 

Variante inédite. Très bel exemplaire. 200.-

2053	 Sol non daté G.  GENEVA  CIVITAS  Ecu de Genève surmonté de l’aigle d’Empire /  
 POST  TENEBRAS  LVX _ _  G Croix pattée, fourchée et vidée. 1,85g. Demole 
190var; HMZ 2-303c; Stroehlin -. 

Variante inédite. Très bel exemplaire décentré. 200.-

L’espace vide après LVX dans la légende du revers semble indiquer que cette monnaie a été frappée sur un sol LVCEM.

2054	 Sol non daté G.  GENEVA  CIVITA  Ecu de Genève surmonté de l’aigle d’Empire /  
 POST  TENEBRAS  LVX  G Croix pattée, fourchée et vidée. 1,75g. Demole -; HMZ 
2-303c; Stroehlin -. 

Variante inédite. Superbe. 200.-
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2055	 Sol non daté B.  GENEVA  CIVITAS  Ecu de Genève surmonté de l’aigle d’Empire /  
 POST · TENEBRAS · LVX  B Croix pattée, fourchée et vidée. 1,84g. Demole 191; HMZ 
2-303d; Stroehlin 191B. 

Marque d’atelier très rare. Superbe. 300.-

2056	 Sol non daté .  GENEVA  CIVITAS  Ecu de Genève surmonté de l’aigle d’Empire /  
: POST · TENEBRAS · LVX :  Croix pattée, fourchée et vidée. 1,81g. Demole 192; HMZ 
2-303e; Stroehlin 192C. 

A l’état de frappe. 200.-

2057	 Sol non daté .  GENEVA  CIVITAS  Ecu de Genève surmonté de l’aigle d’Empire /  
: POST · TENEBRAS · LVX :  Croix pattée, fourchée et vidée. 1,79g. Demole 192; HMZ 
2-303e; Stroehlin 192B. 

Superbe exemplaire sur flan large. 200.-

2058	 Lot de 31 pièces : un ensemble académique de 31 pièces d’un sol non daté G. Demole 190  
(31 variantes de coin ou de légende); HMZ 2-303c; Stroehlin 190var. 

Un ensemble d’une importance capitale pour l’étude du monnayage genevois.  
Très beaux à Superbes. (31) 2’000.-

Très intéressant ensemble répertoriant 30 variantes du sol non daté avec la marque d’atelier G. Dans son ouvrages sur les 
variantes, Stroehlin n’en mentionne que 17. 

2059	 Sol 1550 . GENEVA · CIVITAS · 1550 Ecu de Genève surmonté de l’aigle d’Empire / : POST 
: TENEBRAS : LVX :  Croix pattée, fourchée et vidée. 1,73g. Demole 193; HMZ 2-303j  
(cet exemplaire illustré); Stroehlin 193A. 

Superbe exemplaire. 50.-

2060	 Sol 1551 B. · GENEVA · CIVITAS · 1551 · Ecu de Genève surmonté de l’aigle d’Empire / : 
POST : TENEBRAS : LVX : B Croix pattée, fourchée et vidée. 1,62g. Demole 196; HMZ 
2-303k; Stroehlin 196. 

Rare. Très beau. 50.-

2061	 Sol 1554 B. GENEVA · CIVITAS · 1554 · Ecu de Genève surmonté de l’aigle d’Empire / : 
POST : TENEBRAS : LVX : B Croix pattée, fourchée et vidée. 1,46g. Demole 201; HMZ 
2-303r; Stroehlin 201. 

Rare. TB. 100.-

2062	 Sol 1555 B. GENEVA · CIVITAS · 1555 · Ecu de Genève surmonté de l’aigle d’Empire / : 
POST : TENEBRAS : LVX : B Croix pattée, fourchée et vidée. 1,64g. Demole 204; HMZ 
2-303t; Stroehlin 204. 

Très beau. 50.-
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2063	 Sol 1557 E. GENEVA · CIVITAS · 1557 · Ecu de Genève surmonté de l’aigle d’Empire / POST 
: TENEBRAS : LVX  E  Croix pattée, fourchée et vidée. 1,58g. Demole 207; HMZ 2-303x; 
Stroehlin 207. 

Très bel exemplaire. 100.-

2064	 Sol 1560 P. · GENEVA · CIVITAS : 1560 · Ecu de Genève surmonté de l’aigle d’Empire /  
: POST : TENEBRAS : LVX : P Croix pattée, fourchée et vidée. 1,69g. Demole 209; HMZ 
2-303z; Stroehlin 209A. 

Date rare. Très bel exemplaire. 100.-

2065	 Sol 1563 P. GENEVA : CIVITAS : 1563 Ecu de Genève surmonté de l’aigle d’Empire / : POST 
: TENEBRAS  LVX : P Croix pattée, fourchée et vidée. 1,58g. Demole 212; HMZ 2-303cc; 
Stroehlin 212. 

Date extrêmement rare. Très beau. 200.-

2066	 Sol 1567 G. GENEVA CIVITAS · 1567 Ecu de Genève surmonté de l’aigle d’Empire / : POST 
: TENEBRAS : LVX : G Croix pattée, fourchée et vidée. 1,35g. Demole 216; HMZ 2-303gg; 
Stroehlin 216. 

Date rare. Très beau. 100.-

2067	 Sol 1568 G. GENEVA · CIVITAS · 1568 Ecu de Genève surmonté de l’aigle d’Empire / : POST : 
TENEBRAS : LVX : G Croix pattée, fourchée et vidée. 1,64g. Demole 217; HMZ 2-303hh; 
Stroehlin 217C. 

Rare et Superbe. 100.-

2068	 Sol 1574 G. GENEVA  CIVITAS  1574 Ecu de Genève surmonté de l’aigle d’Empire /  
· POST · TENEBRAS · LVX · G Croix pattée, fourchée et vidée. 1,53g. Demole 223var; HMZ 
2-303nn; Stroehlin 223var. 

Superbe exemplaire. 50.-

2069	 Sol 1575 G. GENEVA · CIVITAS · 1575 Ecu de Genève surmonté de l’aigle d’Empire /  
POST  TENEBRAS  LVX  G Croix pattée, fourchée et vidée. 1,69g. Demole 224var (deux 
annelets au-dessus de l’écusson); HMZ 2-303oo; Stroehlin 224B. 

Variante intéressante. Très bel exemplaire. 100.-

2070	 Sol 1575 G. GENEVA  CIVITAS  1575 Ecu de Genève surmonté de l’aigle d’Empire /  
 POST · TENEBRAS · LVX  G Croix pattée, fourchée et vidée. 1,39g. Demole 224var; HMZ 
2-303oo; Stroehlin 224var. 

Variante intéressante. Superbe exemplaire. 100.-
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2071	 Sol 1582 M. GENEVA · CIVITAS · 1582 Ecu de Genève surmonté de l’aigle d’Empire / · POST 
· TENEBRAS · LVX · M Croix pattée, fourchée et vidée. 1,48g. Demole 228; HMZ 2-303ss; 
Stroehlin 228. 

Très rare. Tres beau. 100.-

2072	 Sol 1585 C. GENEVA · CIVITAS · 1585 Ecu de Genève surmonté de l’aigle d’Empire / · POST 
· TENEBRAS · LVX · C Croix pattée, fourchée et vidée. 1,45g. Demole 231; HMZ 2-303uu; 
Stroehlin 231. 

Très rare. Troué. Beau. 50.-

2073	 Sol 1588 C G. GENEVA · CIVITAS · 1588 Ecu de Genève surmonté de l’aigle d’Empire /  
· POST · TENEBRAS · LVX · C Croix pattée, fourchée et vidée. 1,36g. Demole 235; HMZ 
2-303xx; Stroehlin 235. 

Rare. Très beau. 50.-

2074	 Sol 1594 G. GENEVA · CIVITAS · 1594 Ecu de Genève surmonté de l’aigle d’Empire / · POST 
· TENEBRAS · LVX ·  Croix pattée, fourchée et vidée. 1,44g. Demole 239; HMZ 2-303ccc; 
Stroehlin 239. 

Rare. Très beau. 50.-

2075	 Lot de 7 pièces : Sol 1551 , 1551 G, 1552 B (2 variantes), 1552 G, 1553 G, 1553 B. Demole 
194, 195, 197, 197var, 198, 199, 200; HMZ 2-303 l, m, n, o, p; Stroehlin 194A, 195A, 197, 197F, 
198, 199A, 200.

Très beaux à Superbes. (7) 300.-

2076	 Lot de 7 pièces : Sol 1554 B, 1554 G, 1555 G, 1556 G, 1556 E, 1561 P (2 variantes). Demole 
201var, 202, 203, 205, 206, 210var; HMZ 2-303 r, s, u, v, w, aa; Stroehlin 201, 202, 203, 205A, 
206C, 210C, 210var.

Très beaux à Superbes. (7) 300.-

2077	 Lot de 7 pièces : Sol 1561 P (2 variantes), 1562 P, 1564 G, 1565 G, 1566 G, 1568 G. Demole 
201var, 211, 213, 214, 215, 217var; HMZ 2-303 aa, bb, dd, ee, ff, hh; Stroehlin 210D, 210var, 
211A, 213A, 214, 215A, 217var. 

Très beaux exemplaires. (7) 300.-

2078	 Lot de 7 pièces : Sol 1570 G (2 variantes), 1571 G (3 variantes), 1572 G (2 variantes). Demole 
219/var, 220/var, 221/var; HMZ 2-303 jj, kk, ll; Stroehlin 219var, 219A, 220A, 220B, 220var, 
221B, 221A.

Très beaux à Superbes. (7) 300.-
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2079	 Lot de 7 pièces : Sol 1572 G (2 variantes), 1573 G (5 variantes). Demole 221/var, 222/var;  
HMZ 2-303 ll, mm; Stroehlin 221C, 221var, 222C, 222A, 222F, 222E, 222H.

Très beaux à Superbes. (7) 300.-

2080	 Lot de 6 pièces : Sol 1574 G (4 variantes), 1575 G, 1576 G. Demole 223/var, 224/var, 225;  
HMZ 2-303 nn, oo, pp; Stroehlin 223B, 223C, 223var (2), 224A, 225.

TB à Superbes. (6) 200.-

2081	 Lot de 5 pièces : Sol 1580 G, 1581 M, 1584 M, 1586 C, 1587 C. Demole 226, 227, 229, 232, 233; 
HMZ 2-303 qq, rr, tt, vv, ww; Stroehlin 226, 227A, 229A, 232, 233B.

Beaux à très beaux. (5) 200.-

2082	 Lot de 5 pièces : Sol 1588 C, 1589 C G, 1595 G, 1596 G, 1597 G. Demole 234, 236, 240, 241, 
242; HMZ 2-303 xx, yy, ddd, eee, fff; Stroehlin 234, 236, 240, 241, 242,

Beaux à très beaux. (5) 200.-

2083	 6 Quarts 1593 G. GENEVA · CIVITAS · 1593 Armes de Genève Surmonté de l’aigle d’Empire /  
· POST · TENEBRAS · LVX ·  Croix pattée et fourchée. 2,18g. Demole 259; HMZ 2-302a; 
Stroehlin 259.

Très beau. 100.-
Provenance:
Collection Virgil Brand (1861-1926), vente Sotheby’s Zürich (11 novembre 1982), lot 503.

2084	 6 Quarts 1593 G. PIEFORT en ARGENT. GENEVA · CIVITAS · 1593 Armes de Genève 
Surmonté de l’aigle d’Empire / · POST · TENEBRAS · LVX ·  Croix pattée et fourchée. 4,62g. 
Demole 260; HMZ 2-302a; Richter Probe 1-290 (cet exemplaire illustré); Stroehlin 260.

Très rare. Très bel exemplaire. 500.-
Provenance:
Vente Monnaies et Médailles 65 (14-15 février 1984), lot 623.

2085	 6 Quarts 1594 G. GENEVA · CIVITAS · 1594 Armes de Genève Surmonté de l’aigle d’Empire /  
· POST · TENEBRAS · LVX ·  Croix pattée et fourchée. 1,77g. Demole 261; HMZ 2-302a; 
Stroehlin 261.

Très beau. 100.-

2086	 3 Sols 1554 G. : GENEVA :  : CIVITAS :  Ecu de Genève surmonté de · 1554 · / : POST  
TENEBRAS  LVX : G Croix à balustres dans un quadrilobe à double bande. 3,63g. Demole 
273; HMZ 2-301a; Stroehlin 273B.

Très beau. 100.-
Provenance:
Première année de frappe pour les pièces de trois sols.
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2087	 3 Sols 1554 B. : GENEVA :  : CIVITAS :  Ecu de Genève surmonté de · 1554 · / : POST  
TENEBRAS  LVX : B Croix à balustres dans un quadrilobe à double bande. 3,66g. Demole -; 
HMZ 2-301a; Stroehlin -.

Inconnue au Demole. Rare et très beau. 200.-

2088	 3 Sols 1555/4 B. : GENEVA :  : CIVITAS :  Ecu de Genève surmonté de · 1555/4 · / : POST 
 TENEBRAS  LVX : B Croix à balustres dans un quadrilobe à double bande. 4,10g. Demole 
274; HMZ 2-301b; Stroehlin 274A.

Intéressante surfrappe. Très beau. 80.-

2089	 3 Sols 1557 G. : GENEVA :  : CIVITAS :  Ecu de Genève surmonté de · 1557 · / : POST  
TENEBRAS  LVX : G Croix à balustres dans un quadrilobe à double bande. 3,82g. Demole 
275; HMZ 2-301c; Stroehlin 275 Var C.

D’une qualité remarquable. Superbe exemplaire à patine de cabinet. 200.-

2090	 3 Sols 1557 E. : GENEVA :  : CIVITAS :  Ecu de Genève surmonté de · 1557 · / POST  
TENEBRAS  LVX :  E  Croix à balustres dans un quadrilobe à double bande. 3,75g. Demole 
276; HMZ 2-301c; Stroehlin 276B.

Rare. Très beau. 100.-

2091	 3 Sols 1558 G. : GENEVA :  : CIVITAS :  Ecu de Genève surmonté de · 1558 · / · POST  
TENEBRAS  LVX · G Croix à balustres dans un quadrilobe à double bande. 3,80g. Demole 
277; HMZ 2-301d; Stroehlin 277A.

Très bel exemplaire. 80.-

2092	 3 Sols 1559 G. : GENEVA :  : CIVITAS :  Ecu de Genève surmonté de · 1559 · / : POST  
TENEBRAS  LVX : G Croix à balustres dans un quadrilobe à double bande. 3,69g. Demole 
278; HMZ 2-301e; Stroehlin 278A .

Rare. TB. 50.-

2093	 3 Sols 1560 P. : GENEVA :  : CIVITAS :  Ecu de Genève surmonté de 1560 /  POST  
TENEBRAS  LVX  P Croix à balustres dans un quadrilobe à double bande. 3,70g. Demole 
279; HMZ 2-301f; Stroehlin 279.

Date très rare. Très beau. 200.-

2094	 3 Sols 1561 P. : GENEVA :  : CIVITAS :  Ecu de Genève surmonté de 1561 /  POST  
TENEBRAS  LVX  P Croix à balustres dans un quadrilobe à double bande. 3,72g. Demole 
280; HMZ 2-301g; Stroehlin 280A.

Très bel exemplaire. 80.-
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2095	 3 Sols 1562 P. : GENEVA :  : CIVITAS :  Ecu de Genève surmonté de 1562 /  POST  
TENEBRAS  LVX  P Croix à balustres dans un quadrilobe à double bande. 3,67g. Demole 
281; HMZ 2-301h; Stroehlin 281B.

Très bel exemplaire. 80.-

2096	 3 Sols 1563 P. : GENEVA :  : CIVITAS :  Ecu de Genève surmonté de · 1563 · /  POST  
TENEBRAS  LVX  P Croix à balustres dans un quadrilobe à double bande. 3,48g. Demole 
282; HMZ 2-301i; Stroehlin 282.

Très bel exemplaire. 80.-

2097	 3 Sols 1564 G. : GENEVA :  : CIVITAS :  Ecu de Genève surmonté de · 1564 · /  POST 
 TENEBRAS  LVX  G Croix à balustres dans un quadrilobe à double bande. 3,47g. Demole 
283; HMZ 2-301j; Stroehlin 283.

Superbe exempalire. 200.-

2098	 3 Sols 1565 G. : GENEVA :  : CIVITAS :  Ecu de Genève surmonté de · 1565 · /  POST 
 TENEBRAS  LVX  G Croix à balustres dans un quadrilobe à double bande. 3,60g. Demole 
284; HMZ 2-301k; Stroehlin 284A.

Très bel exemplaire. 80.-

2099	 3 Sols 1566 G. : GENEVA :  : CIVITAS :  Ecu de Genève surmonté de · 1566 · /  POST 
 TENEBRAS  LVX  G Croix à balustres dans un quadrilobe à double bande. 3,57g. Demole 
285; HMZ 2-301l; Stroehlin 285B.

Superbe. 100.-

2100	 3 Sols 1567 G. : GENEVA :  : CIVITAS :  Ecu de Genève surmonté de · 1567 · /  POST 
 TENEBRAS  LVX  G Croix à balustres dans un quadrilobe à double bande. 3,52g. Demole 
286; HMZ 2-301m; Stroehlin 286C.

Superbe. 100.-

2101	 3 Sols 1568 G. : GENEVA :  : CIVITAS :  Ecu de Genève surmonté de · 1568 · /  POST 
 TENEBRAS  LVX  G Croix à balustres dans un quadrilobe à double bande. 3,82g. Demole 
287; HMZ 2-301n; Stroehlin 287.

Très beau. 50.-

2102	 3 Sols 1569 G. : GENEVA :  : CIVITAS :  Ecu de Genève surmonté de · 1569 · /  POST 
 TENEBRAS  LVX  G Croix à balustres dans un quadrilobe à double bande. 3,50g. Demole 
288; HMZ 2-301o; Stroehlin 288.

Très beau. 50.-
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2103	 3 Sols 1570 G. : GENEVA :  : CIVITAS :  Ecu de Genève surmonté de · 1570 · /  POST 
 TENEBRAS  LVX  G Croix à balustres dans un quadrilobe à double bande. 3,34g. Demole 
289; HMZ 2-301p; Stroehlin 289A.

Très bel exemplaire. 80.-

2104	 3 Sols 1571 G. : GENEVA :  : CIVITAS :  Ecu de Genève surmonté de · 1571 · /  POST 
 TENEBRAS  LVX  G Croix à balustres dans un quadrilobe à double bande. 3,72g. Demole 
291var; HMZ 2-301q; Stroehlin 291var.

Superbe. 100.-

2105	 3 Sols 1572 G. : GENEVA :  : CIVITAS :  Ecu de Genève surmonté de 1572 /  POST · 
TENEBRAS · LVX  G Croix à balustres dans un quadrilobe à double bande. 3,44g. Demole 
293var; HMZ 2-301r; Stroehlin 293var.

Très bel exemplaire. 80.-

2106	 3 Sols 1574 G. : GENEVA :  : CIVITAS :  Ecu de Genève surmonté de 1574 /  POST  
TENEBRAS  LVX  G Croix à balustres dans un quadrilobe à double bande. 3,29g. Demole -; 
HMZ 2-301t (LP); Stroehlin 293 bis.

Inconnue au Demole. Une monnaie excessivement rare. Très bel exemplaire. 400.-

2107	 3 Sols 1576 G. : GENEVA :  : CIVITAS :  Ecu de Genève surmonté de 1576 /  POST  
TENEBRAS  LVX  G Croix à balustres dans un quadrilobe à double bande. 3,66g. Demole 
294var; HMZ 2-301u; Stroehlin 294var.

Rare. Très bel exemplaire. 100.-

2108	 3 Sols 1577 G. : GENEVA :  : CIVITAS :  Ecu de Genève surmonté de 1577 /  POST  
TENEBRAS  LVX  G Croix à balustres dans un quadrilobe à double bande. 2,70g. Demole 
295; HMZ 2-301v; Stroehlin 295A.

Rare. Très bel exemplaire. 100.-

2109	 3 Sols 1578 G. : GENEVA :  : CIVITAS :  Ecu de Genève surmonté de 1578 /  POST  
TENEBRAS  LVX  G Croix à balustres dans un quadrilobe à double bande. 3,69g. Demole 
296var; HMZ 2-301w; Stroehlin 296I.

Superbe exemplaire à patine de cabinet. 200.-
Provenance:
Collection Heiner Stuker, vente Leu 5 (25-26 octobre 1972), lot 1693.

2110	 3 Sols 1579 G. : GENEVA :  : CIVITAS :  Ecu de Genève surmonté de 1579 / : POST · 
TENEBRAS · LVX : G Croix à balustres dans un quadrilobe à double bande. 3,58g. Demole 
297; HMZ 2-301x; Stroehlin 297A.

Très bel exemplaire. 80.-
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2111	 3 Sols 1580 G. : GENEVA ·  · CIVITAS :  Ecu de Genève surmonté de 1580 / : POST · 
TENEBRAS · LVX : G Croix à balustres dans un quadrilobe à double bande. 3,62g. Demole 
298; HMZ 2-301y; Stroehlin 298A.

Très bel exemplaire. 80.-

2112	 3 Sols 1581 M. · GENEVA ·  · CIVITAS ·  Ecu de Genève surmonté de 1581 / · POST · 
TENEBRAS · LVX · M Croix à balustres dans un quadrilobe à double bande. 3,38g. Demole 
299var; HMZ 2-301z; Stroehlin 299B.

A l’état de frappe. 200.-

2113	 3 Sols 1582 M. · GENEVA ·  · CIVITAS ·  Ecu de Genève surmonté de 1582 / · POST · 
TENEBRAS · LVX · M Croix à balustres dans un quadrilobe à double bande. 3,58g. Demole 
300; HMZ 2-301aa; Stroehlin 300.

A l’état de frappe. 200.-

2114	 3 Sols 1583 M. · GENEVA ·  · CIVITAS ·  Ecu de Genève surmonté de 1583 / · POST · 
TENEBRAS · LVX · M Croix à balustres dans un quadrilobe à double bande. 3,39g. Demole 
301; HMZ 2-301bb; Stroehlin 301.

Rare. A l’état de frappe. 200.-

2115	 3 Sols 1584 M.  GENEVA ·  · CIVITAS ·  · Ecu de Genève surmonté de 1584 / · POST · 
TENEBRAS · LVX · M Croix à balustres dans un quadrilobe à double bande. 3,56g. Demole 
302var; HMZ 2-301cc; Stroehlin 302B.

A l’état de frappe. 200.-

2116	 3 Sols 1585 C. · GENEVA ·  · CIVITAS · 1585 Ecu de Genève surmonté de ·  · / · POST · 
TENEBRAS · LVX · C Croix à balustres dans un quadrilobe à double bande. 3,43g. Demole 303; 
HMZ 2-301dd; Stroehlin 303.

Rare. A l’état de frappe. 200.-

2117	 3 Sols 1586 C. · GENEVA ·  · CIVITAS · 1586 Ecu de Genève surmonté de ·  · / · POST · 
TENEBRAS · LVX · C Croix à balustres dans un quadrilobe à double bande. 3,39g. Demole 304; 
HMZ 2-301ee; Stroehlin 304.

Très rare, Très bel exemplaire. 200.-

2118	 3 Sols 1587 C. · GENEVA ·  · CIVITAS · 1587 Ecu de Genève surmonté de ·  · / · POST · 
TENEBRAS · LVX · C Croix à balustres dans un quadrilobe à double bande. 3,16g. Demole -; 
HMZ 2-301ff (LP); Stroehlin -.

Excessivement rare. Date inconnue au Demole. Petites traces de corrosion,  
sinon très bel exemplaire. 400.-
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2119	 3 Sols 1589 C G.  GENEVA ·  · CIVITAS  1589 Ecu de Genève surmonté de ·  · / · POST 
· TENEBRAS · LVX · C · G Croix à balustres dans un quadrilobe à double bande. 3,38g. Demole 
306; HMZ 2-301hh; Stroehlin 306.

Une monnaie splendide. 200.-
Provenance:
Vente Auctiones Bâle 23 (17-18 juin 1993), lot 933.

2120	 3 Sols 1592 C G.  GENEVA ·  · CIVITAS  1589 Ecu de Genève surmonté de ·  · / · POST 
· TENEBRAS · LVX · C · G Croix à balustres dans un quadrilobe à double bande. 3,09g. Demole 
307; HMZ 2-301ii; Stroehlin 307.

Rare. Très bel exemplaire. 100.-

2121	 3 Sols 1594 . FRAPPE en OR au poids de 2 écus-pistolets. · GENEVA · CIVITAS · 1594 · Ecu 
de Genève surmonté de l’aigle d’Empire / · POST · TENEBRAS · LVX ·  Croix à balustres 
dans un quadrilobe à double bande. 6,69g. Demole 310 (cet exemplaire cité); HMZ -; Fr. 253  
(cet exemplaire illustré); Richter Probe 1-292 (cet exemplaire illustré).

Unique exemplaire connu. Une monnaie remarquable. Superbe exemplaire. 50’000.-
Provenance:
Collection Duval-Plantamour, vente Monnaies et Médailles 9 (19 octobre 1937), lot 665. 
Collection Nordmann, vente Hess-Leu 25 (17 avril 1964), lot 348. 
Vente LHS 101 (23 octobre 2007), lot 76.

2122	 Lot de 6 pièces : 3 Sols 1557 G, 1558/7 G, 1562 (2 variantes), 1563 G, 1566 G. Demole 275, 
277var, 281var, 282var, 285; HMZ 2-301 c, d, h, i, l; Stroehlin 275, 277, 281K, 282, 285B.

Très beaux. (6) 300.-

2123	 Lot de 7 pièces : 3 Sols 1571 G, 1576 G (2 variantes), 1577 (4 variantes). Demole 291, 294var, 
295var; HMZ 2-301 q, u, v; Stroehlin 291, 294 C, -, 295 -.

Plusieurs variantes inédites. Très beaux exemplaires. (7) 400.-

2124	 Lot de 7 pièces : 3 Sols 1578 (7 variantes). Demole 296var; HMZ 2-301w; Stroehlin 296 C, D, E, 
F, H, I, -. 

Très beaux exemplaires. (7) 300.-

2125	 Lot de 6 pièces : 3 Sols 1578 (4 variantes), 1579 (2 variantes) Demole 296var, 297var; HMZ 
2-301 w, x; Stroehlin 296 - (4), 297 C, D.

Plusieurs variantes inédites. Beaux à très beaux exemplaires. (6) 400.-

2126	 Lot de 7 pièces : 3 Sols 1580 (7 variantes). Demole 298var; HMZ 2-301y; Stroehlin 298 C, E, F; - (4).

Plusieurs variantes inédites. Très beaux à Superbes. (7) 400.-
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2127	 Contremarque IHS sur une pignatelle 1582 d’ Henri III. HEN... (légendes illisibles) ...1582 Grand H 
couronné, accosté de trois fleurs de lis / SIT NOMEN DOMINI B[ENEDICTUM] Croix évidée 
et fleurdelisée. 3,07g. Demole 355; HMZ 2-298a. 

Intéressante contremarque. TB. 100.-

2128	 Contremarque IHS sur une pignatelle 1592 d’ Henri IV. HEN... (légendes illisibles) ...REX 1585 
Grand H couronné, accosté de trois fleurs de lis / SIT NOMEN DOMINI BENEDICTUM Croix 
évidée et fleurdelisée. 3,53g. Demole 356 ; HMZ 2-298a. 

Intéressante contremarque. TB. 100.-

2129	 Contremarque IHS sur une pignatelle non datée de Grégoire XIII, frappée par Charles de Bourbon, 
légat. GREGORIUS XIII PONTIF MAX Grand G surmonté de la tiare / CARO C L GEOR 
CA COLE AVEN Croix évidée et fleurdelisée. 3,64g. Demole 357 ; HMZ 2-298a. 

Rare. Intéressante contremarque. TB. 100.-

2130	 Contremarque IHS sur une pignatelle non datée de Sixte V, frappée par Charles de Bourbon, légat. 
SIX… (légendes illisibles) Grand S surmonté de la tiare / KA DE BOVRBON CARD LEGA 
AVEN Croix évidée et fleurdelisée. 3,26g. Demole ; HMZ 2-298a. 

Rare. Intéressante contremarque. TB. 100.-

2131	 Sol 1590. Armes de Genève dans un cercle, au centre d’un soleil formé de huit rayons ondulants / 
Valeur et date sur six lignes dans un cercle. 2,16g. Demole 384; HMZ 2-303aaa.

Superbe exemplaire. 50.-
Provenance:
Collection Coraggioni, vente Galerie des Monnaies 7 (17-18 janvier 1969), lot 955.

2132	 6 Sols 1590. Armes de Genève dans un cercle, au centre d’un soleil formé de huit rayons ondu-
lants / Valeur et date sur six lignes dans un cercle. 4,17g. Demole 385; HMZ 2-300a (cet exem-
plaire illustré).

Superbe exemplaire. 100.-

2133	 12 Sols 1590. Ecu de Genève au centre d’un soleil formé de huits rayons ondulants alternant avec 
des gerbes de très petits rayons, dans les intervalles, au bord de la pièce, se trouvent des ornements 
en forme d’accolades fleuronnées / Valeur et date sur six lignes dans un cercle. 7,33g. Demole 
386; HMZ 2-299a (cet exemplaire illustré).

Superbe exemplaire. 200.-
Provenance:
Collection Coraggioni, vente Galerie des Monnaies 7 (17-18 janvier 1969), lot 957.
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2134	 Ippolito Anonimi, Gazoldo, Quart 1595, imitation. GENVINA · CIVILT · 1595 Ecu de Genève 
surmonté de l’aigle d’Empire / POST · TENEBRAS · LVX· G Croix pattée. 0,77g. Kunzmann 
Beischläge 53,1.

Rare imitation. TB. 100.-

2135	 Sol non daté . Imitation d’époque.  GENEVA :  CIVITAS :  Ecu de Genève surmonté 
de l’aigle d’Empire / POST : TENEBRAS : LVX :  Croix pattée, fourchée et vidée. 1,64g. 
Demole -; HMZ 2-303c; Stroehlin -. 

Très beau. 50.-

2136	 Sol non daté . Imitation d’époque.  GFNFVA  CIVITAS  Ecu de Genève surmonté de 
l’aigle d’Empire / : POST : TFNFBRAS : LVX :  Croix pattée, fourchée et vidée. 2,05g. 
Demole -. 

Rare et Superbe. 200.-

2137	 Sol non daté G. Imitation d’époque.  GENEVA  CIVITAS  Ecu de Genève surmonté de 
l’aigle d’Empire / POST  TENEBRAS  LVXG  Croix pattée, fourchée et vidée. 1,43g. 
Demole -. 

Très beau. 50.-

2138	 Fernando Ferrero, Montanaro.Sol 1550. Imitation d’époque. BENIVA CI·T·AS : 155O Ecu 
de Genève surmonté de l’aigle d’Empire /  POST : TENE : BT·  AOV·X Croix pattée, 
fourchée et vidée. 2.31g. Demole -; Kunzmann Beischläge 51,1.

Imitation très rare. Très beau. 200.-

2139	 Sol 1573 (?). Imitation d’époque. C N (légendes illisibles) Ecu de Genève surmonté de l’aigle 
d’Empire / ... EBRAS...Croix pattée, fourchée et vidée. 0,96g. Demole -.

TB. 50.-

2140	 Sol 1597. Imitation d’époque. GENVINA CIVILITAS · 1591 Ecu de Genève surmonté de 
l’aigle d’Empire / POST · TENEBRAS · LVX · Croix pattée, fourchée et vidée. 1,29g. Demole 
-; Kunzmann Beischläge 51,4d. 

Très beau. 50.-

2141	 3 Sols 1556 G. Imitation d’époque. : GENEVA :  : CIVITAS :  Ecu de Genève surmonté de 
1556 / POST : TENEBRAS : LVLVX : G Croix à balustres dans un quadrilobe à double bande. 
4,15g. Demole -.

Très beau. 100.-
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2142	 3 Sols 1557 G. Imitation d’époque. : GENEVA :  : CIVITAS :  Ecu de Genève surmonté de 
· 1557 · / POST  TBNEBRAS  LVX : G : Croix à balustres dans un quadrilobe à double 
bande. 3,94g. Demole -.

Très beau. 100.-

2143	 3 Sols 1566 G. Imitation d’époque. : GENEVA :  : CIVITAS :  Ecu de Genève surmonté de 
· 1566 · / : GENEVA :  : CIVITAS :  Croix à balustres dans un quadrilobe à double bande. 
2,44g. Demole -.

Intriguante imitation.TB. 100.-

2144	 3 Sols 1567 G. Imitation d’époque. : GENEVA :  : CIVITAS :  Ecu de Genève surmonté de 
1567 / POST · TENERAS  LVX : G : Croix à balustres dans un quadrilobe à double bande. 
4,03g. Demole -.

Très beau. 100.-

2145	 3 Sols 1569 G. Imitation d’époque. : GENEVA :  : CIVITAS :  Ecu de Genève surmonté de 
1569 / POST  TENEBRAS  LVX  G  Croix à balustres dans un quadrilobe à double 
bande. 2,74g. Demole -.

Beau. 50.-

2146	 Giulio Cesare Gonzaga, Pomponesco. 3 Sols 1583, imitation. · IVL · CAE · GON · M · S · R 
· I · P Ecu de Genève surmonté de · 1583 · / POST · TENEBRAS · FIET · LVX·  Croix à 
balustres dans un quadrilobe à double bande. 3,19g. Kunzmann Beischläge 50,1.

Rare. TB. 200.-

2147	 1/2 Teston sans date G.  GENEVA  CIVITAS  Ecu de Genève surmonté de l’aigle d’Empire / 
 POST  TENEBRAS  LVCEM G Croix pattée, fourchée et vidée. 4,61g. Demole 418; 
HMZ 2-297a (LP).

Extrêmement rare. Superbe. 2’000.-
Provenance:
Vente Monnaies et Médailles 65 (14-15 février 1984), lot 588. 
Vente LHS 101 (23 octobre 2007), lot 17.

2148	 1/2 Teston 1550. GENEVA · CIVITAS · 1550 Ecu de Genève surmonté de l’aigle d’Empire /  
· POST · TENEBRAS · LVX ·  Croix pattée, fourchée et vidée. 4,58g. Demole 419; HMZ 
2-297b (LP).

Excessivement rare. Très bel exemplaire. 4’000.-
Provenance:
Collection Duval-Plantamour, vente Monnaies et Médailles 9 (19 octobre 1937), lot 717. 
Vente Monnaies et Médailles 65 (14-15 février 1984), lot 589.
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2149	 1/2 Teston 1561 P. · GENEVA : CIVITAS : 1561 · Ecu de Genève surmonté de l’aigle d’Empire / 
: POST : TENEBRAS : LVX : P Croix pattée, fourchée et vidée. 4,69g. Demole 420; HMZ 
2-297c (cet exemplaire illustré).

Très rare. Très bel exemplaire. 2’000.-
Provenance:
Vente Schulman 225 (14-16 février 1955), lot 2109. 
Vente LHS 101 (23 octobre 2007), lot 36.

2150	 1/2 Teston 1562 P. · GENEVA : CIVITAS : 1562 · Ecu de Genève surmonté de l’aigle d’Empire / 
: POST : TENEBRAS : LVX : P Croix pattée, fourchée et vidée. 4,61g. Demole 421; HMZ 
2-297d.

Très rare. Très bel exemplaire. 2’000.-
Provenance:
Collection Theodor Grossman (1847-1926), vente Leo Hamburger (13 décembre 1926), lot 2684. 
Collection Henry Fatio (1863-1930), vente Leo Hamburger (19 octobre 1931), lot 2267. 
Vente Hamburger 97 (12 décembre 1932), lot 1004. 
Vente Monnaies et Médailles 65 (14-15 février 1984), lot 591.

2151	 Teston sans date G.  GENEVA  CIVITAS  Ecu de Genève surmonté de l’aigle d’Empire /  
 POST  TENEBRAS  LVCEM G Croix pattée, fourchée et vidée. 9,34g. Demole 438; 
HMZ 2-296a (LP).

Extrêmement rare et Superbe. 4’000.-
Provenance:
Collection Theodor Grossman (1847-1926), vente Leo Hamburger (13 décembre 1926), lot 2670.

2152	 Teston 1561 P.  GENEVA : CIVITAS : 1561  Ecu de Genève surmonté de l’aigle d’Empire / 
 POST  TENEBRAS  LVX  P Croix pattée, fourchée et vidée. 9,10g. Demole 439; HMZ 
2-296b.

Rare. Très beau. 2’000.-
Provenance:
Vendu chez Spink & Son à Londres en 1916. 
Collection Virgil Brand (1861-1926), vente Sotheby’s Zürich partie 2 (11 novembre 1982), lot 495. 
Vente SBS Bâle 34 (25-27 janvier 1994), lot 301.

2153	 Teston 1562 P.  GENEVA · CIVITAS · 1562  Ecu de Genève surmonté de l’aigle d’Empire / 
 POST  TENEBRAS  LVX  P Croix pattée, fourchée et vidée. 9,51g. Demole 440; HMZ 
2-296c.

Très bel exemplaire. 2’000.-
Provenance:
Collection Henry Fatio (1863-1930), vente Leo Hamburger (19 octobre 1931), lot 2242. 
Vente Monnaies et Médailles 65 (14-15 février 1984), lot 571. 
Vente Auctiones Bâle 23 (17-18 juin 1993), lot 931.

2154	 Teston 1562 P.  GENEVA : CIVITAS : 1562  Ecu de Genève surmonté de l’aigle d’Empire / 
 POST  TENEBRAS  LVX  P Croix pattée, fourchée et vidée. 9,43g. Demole 440 var; 
HMZ 2-296c.

Très bel exemplaire. 2’000.-
Provenance:
Vente Monnaies et Médailles I (27 avril 1942), lot 645.
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2155	 1/2 Taler 1597 .  GENEVA ·  · CIVITAS  15 - 97 Armoiries de Genève dans un cercle, 
surmontées de IHS dans un soleil formé de huit rayons droits et huit rayons ondulants /  POST 
· TENEBRAS · LVX    Aigle d’Empire couronné. 14,15g. Demole 441; HMZ 2-295a.

Rare dans cette qualité. Superbe. 2’000.-
Provenance:
Collection FB

2156	 Taler 1557 E. · GENEVA  CIVITAS  1557 · Ecu de Genève surmonté de l’aigle d’Empire /  
· POST  TENEBRAS  LVX ·  E  Soleil formé de huit rayons ondulants et de huit rayons 
droits, au centre et dans un cercle IHS. 27,38g. Demole 458; HMZ 2-294c.

De la plus haute rareté. Seulement deux exemplaires connus en mains privées.  
Très bel exemplaire. 10’000.-

Provenance:
Collection Adolf Iklé (1852-1923) vente Leo Hamburger (15 octobre 1928), lot 2348. 
Vente Hess 245 (11-12 novembre 1976), lot 592.

2157	 Taler 1561 P.  GENEVA  CIVITAS  Armoiries de Genève dans un cercle, surmontées de 
l’aigle d’Empire /  POST  TENEBRAS  LVX  P Soleil formé de huit rayons ondulants et 
de huit rayons droits, au centre et dans un cercle IHS, la date au-dessous. 28,13g. Demole 459; 
HMZ 2-294d.

Unique exemplaire en mains privées. 
Une monnaie excessivement rare. Très beau. 8’000.-

Provenance:
Vente LHS 101 (23 octobre 2007), lot 29.

2158	 Taler 1562 P.  GENEVA  CIVITAS  Armoiries de Genève dans un cercle, surmontées de 
l’aigle d’Empire /  POST  TENEBRAS  LVX  P Soleil formé de huit rayons ondulants et 
de huit rayons droits, au centre et dans un cercle IHS, la date au-dessous. 28,67g. Demole 460; 
HMZ 2-294e.

Petites marques au revers. Superbe. 2’000.-
Provenance:
Collection Dr Paul Stroehlin, vente 1 (15-20 novembre 1909), lot 594. 
Collection Gottlieb Wüthrich (1879-1946), vente Monnaies et Médailles 45 (25-27 novembre 1971), lot 1163.

2159	 Taler sans date G.  GENEVA  CIVITAS  Armoiries de Genève dans un cercle, surmontées 
d’un soleil formé de huit rayons droits et de huits rayons ondulants, au centre et dans un cercle 
IHS, · au-dessous /  POST  TENEBRAS  LVX  G  Aigle d’Empire couronné. 28,23g. 
Demole 462; HMZ 2-294a.

Très beau. 1’000.-
Provenance:
Vente Monnaies et Médailles I (27 avril 1942), lot 639. 
Vente Monnaies et Médailles (6-7 novembre 1944).

2160	 Taler sans date G.  GENEVA  CIVITAS  Armoiries de Genève dans un cercle, surmontées 
d’un soleil formé de huit rayons droits et de huits rayons ondulants, au centre et dans un cercle 
IHS, · au-dessous /  POST  TENEBRAS  LVX · G  Aigle d’Empire couronné. 28,12g. 
Demole 462 var; HMZ 2-294a.

Variante inédite. Très beau. 1’000.-
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2161	 Taler sans date G.  GENEVA  CIVITAS  Armoiries de Genève dans un cercle, surmontées 
d’un soleil formé de huit rayons droits et de huits rayons ondulants, au centre et dans un cercle 
IHS, ·  · au-dessous /  POST · TENEBRAS · LVX · G  Aigle d’Empire couronné. 28,07g. 
Demole 463 var; HMZ 2-294a.

Variante inédite. Très beau. 1’000.-

2162	 Taler sans date G.  GENEVA  CIVITAS  Armoiries de Genève dans un cercle, surmontées 
d’un soleil formé de huit rayons droits et de huits rayons ondulants, au centre et dans un cercle 
IHS,  au-dessous /  POST  TENEBRAS · LVX  G  Aigle d’Empire couronné. 27,96g. 
Demole 464; HMZ 2-294a.

Trace de monture. Marques dans les champs. TB. 300.-

2163	 Taler sans date G.  GENEVA  CIVITAS  Armoiries de Genève dans un cercle, surmontées 
d’un soleil formé de huit rayons droits et de huits rayons ondulants, au centre et dans un cercle 
IHS, · au-dessous /  POST · TENEBRAS · LVX · G  Aigle d’Empire couronné. 28,17g. 
Demole 466; HMZ 2-294a.

Très bel exemplaire. 2’000.-

2164	 Taler sans date G.  GENEVA  CIVITAS  Armoiries de Genève dans un cercle, surmontées 
d’un soleil formé de huit rayons droits et de huits rayons ondulants, au centre et dans un cercle 
IHS,  au-dessous /  POST · TENEBRAS · LVX · G  Aigle d’Empire couronné. 28,60g. 
Demole 467 var; HMZ 2-294a.

Superbe exemplaire. 3’000.-

2165	 Taler sans date G.  GENEVA  CIVITAS  Armoiries de Genève dans un cercle, surmontées 
d’un soleil formé de huit rayons droits et de huits rayons ondulants, au centre et dans un cercle 
IHS, une tierce-feuille au-dessous /  POST  TENEBRAS  LVX · G  Aigle d’Empire 
couronné. 27,90g. Demole 468 var; HMZ 2-294a.

Variante inédite. Très bel exemplaire. 2’000.-
Provenance:
Vente LHS 101 (23 octobre 2007), lot 59.

2166	 Taler sans date G.  GENEVA  CIVITAS  Armoiries de Genève dans un cercle, surmontées 
d’un soleil formé de huit rayons droits et de huits rayons ondulants, au centre et dans un cercle 
IHS, · au-dessous /  POST · TENEBRAS · LVX · G  Aigle d’Empire couronné. 28,51g. 
Demole 473 var; HMZ 2-294a.

D’une grande fraîcheur. Superbe. 3’000.-
Provenance:
Collection Wunderly, vente L&L Hamburger (2-3 octobre 1899), lot 301.  
Vente LHS 101 (23 octobre 2007), lot 60.
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2167	 Taler 1589 C G.  GENEVA ·  · CIVITAS  15 - 89 Armoiries de Genève dans un cercle, 
surmontées d’un soleil formé de huit rayons droits et de huits rayons ondulants, au centre et dans 
un cercle IHS, · au-dessous /  POST  TENEBRAS  LVX · C · G  Aigle d’Empire couron-
né. 28,13g. Demole 474; HMZ 2-294g.

D’une grande rareté. Très bel exemplaire. 8’000.-
Provenance:
Collection Wunderly, vente L&L Hamburger (2-3 octobre 1899), lot 303.  
Vente LHS 101 (23 octobre 2007), lot 70.

2168	 Taler 1590 C G.  GENEVA ·  · CIVITAS  15 - 90 Armoiries de Genève dans un cercle, 
surmontées d’un soleil formé de huit rayons droits et de huits rayons ondulants, au centre et dans 
un cercle IHS, · au-dessous /  POST  TENEBRAS  LVX · C · G  Aigle d’Empire couron-
né. 28,17g. Demole 475; HMZ 2-294h.

Rare. Très bel exemplaire. 4’000.-
Provenance:
Collection Bachofen, vente Leo Hamburger (18-19 janvier 1921) lot 2355. 
Vente Leo Hamburger (12 décembre 1932), lot 991. 
Vente Monnaies et Médailles 65 (14-15 février 1984), lot 552.

2169	 Taler 1595 GI.  GENEVA ·  · CIVITAS  15 - 95 Armoiries de Genève dans un cercle, sur-
montées d’un soleil formé de huit rayons droits et de huits rayons ondulants, au centre et dans un 
cercle IHS, · au-dessous /  POST  TENEBRAS  LVX    Aigle d’Empire couronné. 
28,44g. Demole 477; HMZ 2-294j.

Une monnaie très rare et Superbe. 8’000.-
Provenance:
Vente LHS 101 (23 octobre 2007), lot 79.

2170	 Taler 1596 GI.  GENEVA ·  · CIVITAS  15 - 96 Armoiries de Genève dans un cercle, sur-
montées d’un soleil formé de huit rayons droits et de huits rayons ondulants, au centre et dans un 
cercle IHS, · au-dessous /  POST  TENEBRAS  LVX    Aigle d’Empire couronné. 
28,13g. Demole 478; HMZ 2-294k (LP).

Unique exemplaire en mains privées.  
Un Taler excessivement rare. Petite fente. Très beau. 5’000.-

Provenance:
Vente LHS 101 (23 octobre 2007), lot 80.

2171	 Quadruple Taler 1598 GI.  GENEVA ·  · CIVITAS  15 - 98 Armoiries de Genève dans un 
cercle, surmontées d’un soleil formé de huit rayons droits et de huits rayons ondulants, au centre 
et dans un cercle IHS, · au-dessous /  POST  TENEBRAS  LVX    Aigle d’Empire 
couronné. 114,55g. Demole 480; HMZ 2-294l (LP); Richter Probe 1-295 (cet exemplaire 
illustré).

La monnaie la plus imposante de la numismatique genevoise. Unique exemplaire en mains 
privées d’un multiple Taler. Petit coup sur le bord, sinon très bel exemplaire. 50’000.-

Provenance:
Vente Helbing (1897). 
Collection Bachofen, vente Leo Hamburger (18-19 janvier 1921) lot 2351. 
Collection Virgil Brand (1861-1926), vente Sotheby’s Zürich (11 novembre 1982), 493.



— 57 —

2168

2171

2167

2170

2169



— 58 —

NUMISMATICA GENEVENSIS SA

2172	 Ecu d’or au soleil non daté (après 1540) G. : GENEVA  CIVITAS  Armoiries de Genève 
dans un cercle, surmontées de l’aigle d’Empire / POST · TENEBRAS · LVX  G  IHS au 
centre d’un soleil formé de onze rayons ondulants. 3,40g. Demole 543var; HMZ 2-292b; Fr. 260 
(rare).

Une monnaie extrêmement rare et Superbe. 40’000.-
Provenance:
Vente SBS Bâle 29 (28-30 janvier 1992), lot 374.

L’écu-soleil fut la première monnaie en or frappée à Genève depuis la réouverture de l’atelier en 1535. Nous savons par les 
Registres du Conseil que le maître de la Monnaie, alors Henri Goulaz, présenta aux conseillers, le 19 novembre 1540, des écus 
d’or « affin que l’on advise si l’on procedderaz az en fere plus oultre aut non » (R. C. 1540, vol. 34, f° 528, cité par Demole p. 121). 
Le type fut alors fixé comme suit : « …que d’ung costé les armes de laz ville il soyent mise et de l’aultre costé soyt my Jhesus 
avecque et dans ung soley ». L’émission fit l’objet d’une ordonnance, le 30 janvier 1542. Les écus d’or de Genève devaient avoir 
la même valeur que les écus de France. A en juger par le nombre de variantes (par exemple le nombre de rayons du soleil du 
revers) et la présence de ces monnaies dans presque tous les placards monétaires du XVIème et du XVIIème siècle imprimés 
en Belgique et en Allemagne, l’émission dut être importante. Les pièces de Genève furent cependant décriées à Paris en 1544 
déjà, probablement suite à un affaiblissement de leur titre ou de leur poids. En 1562, le Conseil ordonna la refonte des écus 
de Genève, mettant ainsi fin à ce premier monnayage d’or. La refonte quasi-totale de la production explique l’extrême rareté 
de ces monnaies aujourd’hui.

2173	 Ecu d’or au soleil non daté (après 1540) G.  GENEVA  CIVITAS  Armoiries de Genève 
dans un cercle, surmontées de l’aigle d’Empire / POST  TENEBRAS  LVX  G  IHS au 
centre d’un soleil formé de dix rayons ondulants. 3,34g. Demole 544var; HMZ 2-292b; Fr. 260 
(rare).

Extrêmement rare. Très bel exemplaire. 30’000.-
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2174	 Ecu-pistolet 1562 P.  GENEVA  CIVITAS  156Z  Aigle d’Empire couronnée portant en 
cœur l’écu de Genève / POST : TENEBRAS : LVX : P : IHS au centre d’un soleil formé de huit 
rayons droits et huit rayons ondulants. 3,34g. Demole 508; HMZ 2-293a; Fr. 249.

Très bel exemplaire sur flan large. 2’000.-
Provenance:
Vente Hess 245 (11-12 novembre 1976), lot 583.

2175	 Ecu-pistolet 1563 P.  GENEVA  CIVITAS  1563  Aigle d’Empire couronnée portant en 
cœur l’écu de Genève / POST : TENEBRAS : LVX : P : IHS au centre d’un soleil formé de huit 
rayons droits et huit rayons ondulants. 3,30g. Demole 509; HMZ 2-293b; Fr. 249.

Légère double frappe au revers, sinon Superbe. 2’000.-
Provenance:
Vente Monnaies et Médailles 48 (19-21 juin 1973), lot 1081.

2176	 Ecu-pistolet 1563 P.  GENEVA  CIVITAS  1563  Aigle d’Empire couronnée portant en 
cœur l’écu de Genève / POST : TENEBRAS LVX : P : IHS au centre d’un soleil formé de huit 
rayons droits et huit rayons ondulants. 3,22g. Demole 509var; HMZ 2-293b; Fr. 249.

Superbe exemplaire. 3’000.-
Provenance:
Vente Galerie des Monnaies 10 (6 décembre 1969), lot 601.

2177	 Ecu-pistolet 1564 G.  GENEVA  CIVITAS  1564  Aigle d’Empire couronnée portant en 
cœur l’écu de Genève / POST : TENEBRAS : LVX : G : IHS au centre d’un soleil formé de huit 
rayons droits et huit rayons ondulants. 3,30g. Demole 510; HMZ 2-293c; Fr. 249.

Légère trace de pliure, sinon très bel exemplaire. 2’000.-
Provenance:
Vente Hess 244 (2-3 décembre 1974), lot 734.

2178	 Ecu-pistolet 1565 G.  GENEVA  CIVITAS  1565  Aigle d’Empire couronnée portant en 
cœur l’écu de Genève / POST : TENEBRAS : LVX : G : IHS au centre d’un soleil formé de huit 
rayons droits et huit rayons ondulants. 3,31g. Demole 511; HMZ 2-293d; Fr. 249.

Très beau. 1’500.-
Provenance:
Collection Coraggioni, vente Galerie des Monnaies 7 (17 janvier 1969), lot 965.

2179	 Ecu-pistolet 1566 G.  GENEVA  CIVITAS  1566  Aigle d’Empire couronnée portant en 
cœur l’écu de Genève / POST : TENEBRAS : LVX : G : IHS au centre d’un soleil formé de huit 
rayons droits et huit rayons ondulants. 3,15g. Demole 512; HMZ 2-293e; Fr. 249.

Très beau. 1’500.-
Provenance:
Vente Leo Hamburger (9 avril 1913), lot 816. 
Vente Hess-Leu 29 (14-15 octobre 1965), lot 1190. 
Vente Hess 245 (11-12 novembre 1976), lot 584.
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2180	 Ecu-pistolet 1567 G.  GENEVA  CIVITAS  1567  Aigle d’Empire couronnée portant en 
cœur l’écu de Genève / POST : TENEBRAS : LVX : G : IHS au centre d’un soleil formé de huit 
rayons droits et huit rayons ondulants. 3,29g. Demole 513; HMZ 2-293f; Fr. 249.

Très bel exemplaire. 1’500.-

2181	 Ecu-pistolet 1568 G.  GENEVA  CIVITAS  1568  Aigle d’Empire couronnée portant en 
cœur l’écu de Genève / POST : TENEBRAS : LVX : G : IHS au centre d’un soleil formé de huit 
rayons droits et huit rayons ondulants. 3,33g. Demole 514; HMZ 2-293g; Fr. 249.

Bords irréguliers, sinon Superbe. 2’000.-
Provenance:
Collection Gottlieb Wütrich (1879-1946), vente Monnaies et Médailles 45 (25-27 novembre 1971), lot 1161.

2182	 Ecu-pistolet 1569 G.  GENEVA  CIVITAS  1569  Aigle d’Empire couronnée portant en 
cœur l’écu de Genève / POST : TENEBRAS : LVX : G : IHS au centre d’un soleil formé de huit 
rayons droits et huit rayons ondulants. 3,27g. Demole 515; HMZ 2-293h; Fr. 249 (very rare).

Très rare. Flan court. TB. 1’000.-
Provenance:
Vente Monnaies et Médailles 65 (14-15 février 1984), lot 543.

2183	 Ecu-pistolet 1570 G.  GENEVA  CIVITAS  1570  Aigle d’Empire couronnée portant en 
cœur l’écu de Genève / POST : TENEBRAS : LVX : G : IHS au centre d’un soleil formé de six 
rayons droits et six rayons ondulants. 3,30g. Demole 516; HMZ 2-293i; Fr. 249.

Superbe exemplaire. 2’000.-

2184	 Ecu-pistolet 1570 G.  GENEVA  CIVITAS  1570  Aigle d’Empire couronnée portant en 
cœur l’écu de Genève / POST : TENEBRAS : LVX : G : IHS au centre d’un soleil formé de huit 
rayons droits et huit rayons ondulants. 3,28g. Demole 516var; HMZ 2-293i; Fr. 249.

Rare. Superbe. 2’000.-
Provenance:
Vente Hess 252 (24-25 mai 1982), lot 1298.

Demole cite un exemplaire de la collection numismatique des Archives fédérale à Berne arborant le même soleil à huit rayons 
droits et huit rayons ondulants.

2185	 Ecu-pistolet 1571 G.  GENEVA  CIVITAS  1571  Aigle d’Empire couronnée portant en 
cœur l’écu de Genève / POST : TENEBRAS : LVX : G : IHS au centre d’un soleil formé de huit 
rayons droits et huit rayons ondulants. 3,22g. Demole 517var; HMZ 2-293j; Fr. 249.

Superbe. 2’000.-
Provenance:
Vente Monnaies et Médailles V (11 mai 1946), lot 267.  
Collection Nordmann, vente Hess-Leu 25 (17 avril 1964), lot 357.  
Vente Hess 252 (24-25 mai 1982), lot 1299.
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2186	 Ecu-pistolet 1571 G.  GENEVA  CIVITAS  1571  Aigle d’Empire couronnée portant en 
cœur l’écu de Genève / POST  TENEBRAS  LVX  G  IHS au centre d’un soleil formé 
de six rayons droits et six rayons ondulants. 3,30g. Demole 517; HMZ 2-293j; Fr. 249.

Superbe exemplaire sur flan court. 2’000.-
Provenance:
Vente Hess 244 (2-3 décembre 1974), lot 736.

2187	 Ecu-pistolet 1572 G.  GENEVA  CIVITAS  1572  Aigle d’Empire couronnée portant en 
cœur l’écu de Genève / POST  TENEBRAS  LVX  G  IHS au centre d’un soleil formé 
de douze rayons ondulants. 3,35g. Demole 518var; HMZ 2-293k; Fr. 249.

Superbe. 2’000.-
Provenance:
Vente LHS 101 (23 octobre 2007), lot 50.

2188	 Ecu-pistolet 1572 G.  GENEVA  CIVITAS  1572  Aigle d’Empire couronnée portant en 
cœur l’écu de Genève / POST : TENEBRAS : LVX   G  IHS au centre d’un soleil formé de 
douze rayons ondulants. 3,30g. Demole 518; HMZ 2-293k; Fr. 249.

Très beau. 1’500.-
Provenance:
Collection Virgil Brand (1862-1926), vente Sotheby’s partie 8 (25 janvier 1985), lot 226.

2189	 Ecu-pistolet 1575 G.  GENEVA  CIVITAS  1575  Aigle d’Empire couronnée portant en 
cœur l’écu de Genève / POST  TENEBRAS  LVX  G  IHS au centre d’un soleil formé 
de neuf rayons ondulants. 3,27g. Demole 520; HMZ 2-293m; Fr. 249.

Superbe exemplaire. 2’000.-
Provenance:
Vente Hess 252 (24-25 mai 1982), lot 1301.

2190	 Ecu-pistolet 1576 G.  GENEVA  CIVITAS  1576  Aigle d’Empire couronnée portant en 
cœur l’écu de Genève / POST  TENEBRAS  LVX  G  IHS au centre d’un soleil formé 
de neuf rayons ondulants. 3,33g. Demole 521; HMZ 2-293n; Fr. 249.

Petite fente. Très bel exemplaire. 1’500.-
Provenance:
Vente Monnaies et Médailles 7 (3-4 décembre 1948), lot 39.

2191	 Ecu-pistolet 1576 G. un deuxième exemplaire de coins différents. 3,33g. Demole 521; HMZ 
2-293n; Fr. 249.

Très bel exemplaire. 1’500.-
Provenance:
Collection Bachofen, vente Leo Hamburger (18-19 janvier 1921), lot 2329. 
Collection Henry Fatio, vente Leo hamburger (19 octobre 1931), lot 2140. 
Vente Ratto (9 octobre 1934), lot 1550. 
Vente SBS Bâle 4 (14-15 novembre 1975), lot 658. 
Liste Galerie des Monnaie 41 (automne 1984), lot 89.
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2192	 Ecu-pistolet 1576 G.  GENEVA  CIVITAS  1576  Aigle d’Empire couronnée portant en 
cœur l’écu de Genève / POST · TENEBRAS : LVX : G : IHS au centre d’un soleil formé de neuf 
rayons ondulants. 3,33g. Demole 521var; HMZ 2-293n; Fr. 249.

Bords irréguliers, sinon Superbe. 1’500.-
Provenance:
Collection Gottlieb Wütrich (1879-1946), vente Monnaies et Médailles 45 (25-27 novembre 1971), lot 1162.

2193	 Ecu-pistolet 1576 G.  GENEVA  CIVITAS  1576  Aigle d’Empire couronnée portant en 
cœur l’écu de Genève / POST  TENEBRAS : LVX  G  IHS au centre d’un soleil formé de 
neuf rayons ondulants. 3,34g. Demole 521var; HMZ 2-293n; Fr. 249.

Superbe. 2’000.-
Provenance:
Vente LHS 101 (23 octobre 2007), lot 52. 

2194	 Ecu-pistolet 1577 G.  GENEVA  CIVITAS  1577  Aigle d’Empire couronnée portant en 
cœur l’écu de Genève / POST · TENEBRAS · LVX  G  IHS au centre d’un soleil formé de 
neuf rayons ondulants. 3,34g. Demole -; HMZ 2-293o (LP); Fr. 249 (very rare).

D’une extrème rareté. Millésime inconu du Demole.  
Très bel exemplaire. 5’000.-

Provenance:
Vente Leu 1 (19-20 octobre 1971), lot 847.

2195	 Ecu-pistolet 1578 G.  GENEVA  CIVITAS  1578  Aigle d’Empire couronnée portant en 
cœur l’écu de Genève / POST  TENEBRAS  LVX  G  IHS au centre d’un soleil formé de huit 
rayons ondulants. 3,34g. Demole 522; HMZ 2-293p (LP, cet exemplaire illustré); Fr. 249 (very rare).

Millésime excessivement rare. Superbe exemplaire. 5’000.-
Provenance:
Vente J. Schulman (18-19 décembre 1933), lot 922. 
Vente Hess 252 (24-25 mai 1982), lot 1304. 
Vente LHS 101 (23 octobre 2007), lot 55. 

2196	 Ecu-pistolet 1580 G.  GENEVA  CIVITAS  1580  Aigle d’Empire couronnée portant en 
cœur l’écu de Genève / POST · TENEBRAS · LVX : G : IHS au centre d’un soleil formé de neuf 
rayons ondulants. 3,33g. Demole 524; HMZ 2-293r; Fr. 249.

Rare. Superbe exemplaire. 3’000.-
Provenance:
Vente LHS 101 (23 octobre 2007), lot 56.

2197	 Ecu-pistolet 1581 M. · GENEVA · CIVITAS · 1581  Aigle d’Empire couronnée portant en 
cœur l’écu de Genève / POST · TENEBRAS · LVX : M : IHS au centre d’un soleil formé de huit 
rayons ondulants. 3,28g. Demole 525var; HMZ 2-293s; Fr. 249.

Rare. Très beau. 2’000.-
Provenance:
Collection Henry Fatio (1863-1930), vente Leo hamburger (19 octobre 1931), lot 2145. 
Vente Leo Hamburger 97 (12 décembre 1932), lot 982. 
Vente Ratto (9 octobre 1934), lot 1552. 
Collection Nordmann, vente Hess-Leu 25 (17 avril 1964), lot 360. 
Vente Hess 252 (24-25 mai 1982), lot 1305.
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2198	 Ecu-pistolet 1581 M.  GENEVA  CIVITAS  1581  Aigle d’Empire couronnée portant en 
cœur l’écu de Genève / POST · TENEBRAS · LVX : M : IHS au centre d’un soleil formé de huit 
rayons ondulants. 3,30g. Demole 525var; HMZ 2-293s; Fr. 249.

Rare. Superbe exemplaire. 3’000.-
Provenance:
Vente Monnaies et Médailles 65 (14-15 février 1984), lot 544. 
Vente LHS 101 (23 octobre 2007), lot 65.

2199	 Ecu-pistolet 1582 M.  GENEVA  CIVITAS  1582  Aigle d’Empire couronnée portant en 
cœur l’écu de Genève / POST · TENEBRAS · LVX : M : IHS au centre d’un soleil formé de huit 
rayons ondulants. 3,30g. Demole 526; HMZ 2-293t; Fr. 249.

Rare. Très bel exemplaire. 2’000.-
Provenance:
Vente Hess 244 (2-3 décembre 1974), lot 738.

2200	 Ecu-pistolet 1583 M.  GENEVA  CIVITAS  1583  Aigle d’Empire couronnée portant en 
cœur l’écu de Genève / POST · TENEBRAS · LVX : M : IHS au centre d’un soleil formé de huit 
rayons ondulants. 3,32g. Demole 527; HMZ 2-293u; Fr. 249.

Rare. Superbe exemplaire. 3’000.-
Provenance:
Collection Adolf Iklé (1852-1923), vente Hamburger (23 mai 1911), lot 556. 
Collection Nordmann, vente Hess-Leu 25 (17 avril 1964), lot 362.  
Vente Hess 245 (11-12 novembre 1976), lot 585.

2201	 Ecu-pistolet 1583 M.  GENEVA  CIVITAS  1583  Aigle d’Empire couronnée portant en 
cœur l’écu de Genève / POST : TENEBRAS : LVX : M : IHS au centre d’un soleil formé de huit 
rayons ondulants. 3,31g. Demole 527var; HMZ 2-293u; Fr. 249.

Rare. Très bel exemplaire. 2’000.-
Provenance:
Vente LHS 101 (23 octobre 2007), lot 67.

2202	 Ecu-pistolet 1585 C.  GENEVA  CIVITAS  1585  Aigle d’Empire couronnée portant en 
cœur l’écu de Genève / POST · TENEBRAS · LVX · C · IHS au centre d’un soleil formé de huit 
rayons ondulants. 3,31g. Demole 528; HMZ 2-293v; Fr. 249 (very rare).

Très rare. Trace de pliure. TB. 2’000.-
Provenance: 
Vente Monnaies et Médailles 48 (19-21 juin 1973), lot 1082.

2203	 Ecu-pistolet 1586 C.  GENEVA  CIVITAS  1586  Aigle d’Empire couronnée portant en 
cœur l’écu de Genève / POST · TENEBRAS · LVX · C · IHS au centre d’un soleil formé de huit 
rayons ondulants. 3,31g. Demole 529; HMZ 2-293w (LP); Fr. 249 (very rare).

D’une grande rareté. Bords irréguliers, sinon Superbe. 4’000.-
Provenance:
Vente SBS (14 février 1975), lot 455. 
Vente Hess 257 (13 novembre 1986), lot 1524.
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DES  TEMPS  D I F F IC I LES
Le XVIIe siècle est une période sombre pour Genève. En 1602, la 
République doit repousser l’assaut nocturne du duc de Savoie. De 
nos jours, la fête de l’Escalade, qui commémore cette victoire, est 
l’occasion des plus importantes festivités annuelles du canton. Alors 
que la paix avec la Savoie est précaire, Genève doit composer avec 
une nouvelle puissance: la France. Bénéficiant dans un premier 
temps de la bienveillance d’Henri IV, ancien protestant, la cité est de 
plus en plus confrontée, sous les règnes de Louis  XIII puis de Louis XIV, 
aux ingérences françaises. L’impopulaire Résident de France pour qui 
la messe a été rétablie devient le symbole de l’influence croissante 
du voisin français. En parallèle, des épidémies de peste et de variole 
ravagent la ville provoquant un important recul démographique. 
Après la peste de 1615, la crise de l’industrie de la soierie entraîne 
une récession inédite. Ce n’est que vers la seconde moitié du siècle 
que l’on peut voir une reprise économique. Le développement de 
l’horlogerie, surnommée la Fabrique, coïncide avec l’intensification 
du négoce avec les riches régions d’Europe du Nord. L’industrie de 
la dorure, de la passementerie, de l’indiennerie et de l’orfèvrerie 
assurent également la prospérité de la République. Les réfugiés pro-
testants français, arrivés après la révocation de l’édit de Nantes en 
1685, contribuent grandement à cet essor économique.
Sur le plan monétaire, le XVIIe siècle s’inscrit dans une continuité de 
style. Les motifs et les légendes ne sont pas modifiés. Toutefois, de  

nouveaux types monétaires font leur apparition consa-
crant une diversification du monnayage gene-

vois. Parmi ceux-ci, le ducat de Genève, 
frappé entre 1644 et 1692, confondu 

avec le ducat d’Empire, témoigne 
de l’intensification des relations 

commerciales entre Genève 
et l’Empire.

L E  X V I I E  S I È C L E
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2204	 Denier non daté. Armes de Genève dans un cercle /  POVR · VN DENIER Valeur dans un 
cercle. 0,78g. Demole 380; HMZ 2-335a.

Très bel exemplaire. 100.-

2205	 2 Deniers non daté. Armes de Genève dans un cercle / · POVR · DEVX · DENIERS ·  Valeur 
dans un cercle. 1,90g. Demole 382; HMZ 2-334a (cet exemplaire illustré).

Très bel exemplaire. 100.-
Provenance:
Collection Virgil Brand (1861-1926), vente Sotheby’s Zürich (11 novembre 1982), lot 507.

2206	 2 Deniers 1609. · GENEVA · CIVITAS · 1609 ·  Armes de Genève dans un cercle / · POVR · 
DEVX · DENIERS · Valeur dans un cercle. 2,34g. Demole 383; HMZ 2-334b (LP).

Une monnaie excessivement rare et Superbe. 1’000.-
Provenance:
Vente Monnaies et Médailles 65 (14-15 février 1984), lot 635.

2207	 Quart 1601. · GENEVA · CIVITAS · 1601 ·  Armes de Genève dans un cercle / · POST · 
TENEBRAS · LVX ·  Croix à balustres. 0,68g. Demole 32; HMZ 2-333b; Stroehlin 32A.

Très beau. 50.-

2208	 Quart 1606. · GENEVA · CIVITAS · 1606 ·  Armes de Genève dans un cercle / · POST · 
TENEBRAS · LVX ·  Croix à balustres. 0,86g. Demole 34; HMZ 2-333c; Stroehlin 34C.

Très beau. 50.-

2209	 Quart 1609. · GENEVA · CIVITAS · 1609 ·  Armes de Genève dans un cercle / · POST · 
TENEBRAS · LVX ·  Croix à balustres. 0,78g. Demole 36; HMZ 2-333e; Stroehlin 36.

Rare. Très beau. 50.-

2210	 Quart 1621. · GENEVA · CIVITAS · 1621 ·  Armes de Genève dans un cercle / · POST · 
TENEBRAS · LVX ·  Croix pattée et fouchée. 0,70g. Demole 42; HMZ 2-333l; Stroehlin 42.

Très bel exemplaire. 100.-

2211	 Lot de 4 pièces : Quart 1610 D, 1615, 1619 NPG, 4 deniers 1617. Demole 37, 38, 41, 44; HMZ 
2-333 f, g, j, 2-332a; Stroehlin 37, 38C, 41, 44A.

Beaux à très beaux. (4) 100.-

LA  RÉPUBL IQUE  DE  GENÈVE 
 XV I I E S I ÈCLE
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2212	 2 Quarts 1603. · GENEVA · CIVITAS ·  Ecu de Genève surmonté de la date / · POST · 
TENEBRAS · LVX ·  Soleil formé de huit rayons ondulants, posé sur une croix pattée, fourchée 
et vidée. Au centre du soleil IHS. 1,01g. Demole 52; HMZ 2-331a; Stroehlin 52C.

Rare. Très beau. 50.-

2213	 2 Quarts 1604. · GENEVA · CIVITAS ·  Ecu de Genève surmonté de la date / · POST · 
TENEBRAS · LVX ·  Soleil formé de huit rayons ondulants, posé sur une croix pattée, fourchée 
et vidée. Au centre du soleil IHS. 1,06g. Demole 53; HMZ 2-331b; Stroehlin 53.

Très beau. 50.-

2214	 2 Quarts 1645 B. FRAPPE en OR. · GENEVA · CIVITAS ·  Ecu de Genève surmonté de la 
date / · POST · TENEBRAS · LVX · B Soleil formé de huit rayons ondulants, posé sur une croix 
pattée, fourchée et vidée. Au centre du soleil IHS. 1,55g. Demole 68var; HMZ 2-331p var; Richter 
Probe 1-304 (cet exemplaire illustré) Stroehlin 68var.

Une monnaie unique et Superbe. 5’000.-

2215	 2 Quarts 1654 AB. · GENEVA · CIVITAS ·  Ecu de Genève surmonté de la date / · POST · 
TENEBRAS · LVX ·  Soleil formé de huit rayons ondulants, posé sur une croix pattée, four-
chée et vidée. Au centre du soleil IHS. 0,40g. Demole 77; HMZ 2-331x (LP); Stroehlin 77.

Très rare. TB. 50.-

2216	 2 Quarts 1655 AB. · GENEVA · CIVITAS ·  Ecu de Genève surmonté de la date / · POST · 
TENEBRAS · LVX ·  Soleil formé de huit rayons ondulants, posé sur une croix pattée, four-
chée et vidée. Au centre du soleil IHS. 0,50g. Demole - (cf. 78 argent); HMZ - (cf. 2-331z Ag); 
Stroehlin - (cf. 77 argent).

Une monnaie inconnue et inédite. TB. 100.-

2217	 Lot de 7 pièces : 2 Quarts 1610 D, 1612 C, 1613 C, 1614 C, 1615 C (2),1616 C. Demole 54, 55, 
56, 58, 59, 60; HMZ 2-331 c, d, e, f, g, h; Stroehlin 54, 55, 56, 58, 59, 60.

Beaux à très beaux. (7) 200.-

2218	 Lot de 6 pièces : 2 Quarts 1617 NP G, 1618 NP G (2), 1619 NP G, 1645 B, 1646 B. Demole 61, 
62, 63, 68, 69; HMZ 2-331 i, j, l, p, q; Stroehlin 61A, 62, 63, 68, 69.

Beaux à très beaux. (6) 200.-

2219	 Lot de 6 pièces : 2 Quarts 1649 G, 1650 M, 1651 M, 1652 M, 1653 AB, 1674 AE. Demole 71, 72, 
73, 74, 75, 79; HMZ 2-331 s, t, u, v, w, aa; Stroehlin 71A, 72, 73, 74, 75A, 79.

Beaux à très beaux. (6) 200.-



— 75 —

ex.ex.

ex.

2216

22152214

22132212

22192218

2217



— 76 —

NUMISMATICA GENEVENSIS SA

2220	 Lot de 6 pièces : 2 Quarts 1677 AE, 1678 AE, 1687 IE (2 variantes), 1688 (2 variantes). Demole 
80, 81, 82, 83, 84; HMZ 2-331 bb, cc, dd, ee; Stroehlin 80B, 81, 82B, 83A, 84A, E.

Beaux à très beaux. (6) 200.-

2221	 8 Deniers 1617. · GENEVA · CIVITAS · 1617 ·  Ecu de Genève / · POST · TENEBRAS · 
LVX ·  Valeur sur trois lignes. 1,04g. Demole 134; HMZ 2-330a; Stroehlin 134.

Très beau. 50.-

2222	 8 Deniers 1618. · GENEVA · CIVITAS · 1618 ·  Ecu de Genève / · POST · TENEBRAS · LVX 
·  Valeur sur trois lignes. 0,90g. Demole 135var; HMZ 2-330b; Stroehlin 135D.

Très beau. 50.-

2223	 8 Deniers 1620. · GENEVA · CIVITAS · 1620 ·  Ecu de Genève / · POST · TENEBRAS · 
LVX ·  Valeur sur trois lignes. 0,96g. Demole 136; HMZ 2-330c; Stroehlin 136.

Petites traces de corrosion.Très beau. 50.-

2224	 3 Quarts 1601 G. GENEVA · CIVITAS · 1601 Armoiries de Genève dans un cercle surmontées 
de l’aigle d’Empire / POST - TENE - BRAS - LVX ·  Croix pattée, coupant la légende, posée 
sur un quadrilobe à double bande. 1,33g. Demole 156; HMZ 2-329a (LP); Stroehlin 156.

Très rare. Très beau. 200.-

2225	 3 Quarts 1612 C. GENEVA · CIVITAS · 1612 Armoiries de Genève dans un cercle surmontées 
de l’aigle d’Empire / POST - TENE - BRAS - LVX ·  Croix pattée, coupant la légende, posée 
sur un quadrilobe à double bande. 1,07g. Demole 157; HMZ 2-329b (LP); Stroehlin 157.

Très rare. Superbe. 400.-

2226	 3 Quarts 1619 NP. GENEVA · CIVITAS · 1619 Armoiries de Genève dans un cercle surmontées 
de l’aigle d’Empire / POST - TENE - BRAS - LVX ·  Croix pattée, coupant la légende, posée 
sur un quadrilobe à double bande. 0,80g. Demole 161; HMZ 2-329g; Stroehlin 161.

Rare. Très beau. 100.-

2227	 3 Quarts 1634. GENEVA · CIVITAS · 1634 Armoiries de Genève dans un cercle surmontées de 
l’aigle d’Empire / POST - TENE - BRAS - LVX · Croix pattée, coupant la légende, posée sur un 
quadrilobe à double bande. 1,07g. Demole 162var; HMZ 2-329h; Stroehlin 162D.

Très beau. 50.-
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2228	 3 Quarts 1636. GENEVA · CIVITAS · 1636 Armoiries de Genève dans un cercle surmontées de 
l’aigle d’Empire / POST - TENE - BRAS - LVX · Croix pattée, coupant la légende, posée sur 
un quadrilobe à double bande. 0,69g. Demole 163; HMZ 2-329i; Stroehlin 163.

Excessivement rare. Beau. 50.-

2229	 3 Quarts 1637. GENEVA · CIVITAS · 1637 Armoiries de Genève dans un cercle surmontées de 
l’aigle d’Empire / POST - TENE - BRAS - LVX · Croix pattée, coupant la légende, posée sur 
un quadrilobe à double bande. 0,98g. Demole 164; HMZ 2-329j; Stroehlin 164.

Rare. Très beau. 50.-

2230	 Lot de 5 pièces : 3 Quarts 1678 IE (2 variantes), 6 Quarts 1633 PM, 1634 PM, 1678 IE. Demole 
166, 262, 263, 264; HMZ 2-329k, 2327a, b, c; Stroehlin 166A, B, 262, 263A, 264K.

Beaux à très beaux. (5) 200.-

2231	 Sol 1604. GENEVA · CIVITAS · 1604 Ecu de Genève surmonté de l’aigle d’Empire / · POST · 
TENEBRAS · LVX ·  Croix pattée, fourchée et vidée. 1,22g. Demole 243; HMZ 2-329b; 
Stroehlin 243.

Rare. Beau. 50.-

2232	 Sol 1606. GENEVA · CIVITAS · 1606 Ecu de Genève surmonté de l’aigle d’Empire / · POST · 
TENEBRAS · LVX ·  Croix pattée, fourchée et vidée. 1,44g. Demole 245; HMZ 2-329d; 
Stroehlin 245.

Rare. Très beau. 100.-

2233	 Sol 1612 C. GENEVA · CIVITAS · 1612 Ecu de Genève surmonté de l’aigle d’Empire / · POST 
· TENEBRAS · LVX ·  Croix pattée, fourchée et vidée. 1,22g. Demole 247; HMZ 2-329g; 
Stroehlin 247.

Très beau. 50.-

2234	 Sol 1619 NP G. GENEVA · CIVITAS · 1619 Ecu de Genève surmonté de l’aigle d’Empire /  
· POST · TENEBRAS · LVX ·  · G Croix pattée, fourchée et vidée. 1,17g. Demole 249; HMZ 
2-329i; Stroehlin 249.

Rare. TB. 50.-

2235	 Sol 1621 G. GENEVA · CIVITAS ·S 1621 Ecu de Genève surmonté de l’aigle d’Empire /  
· POST · TENEBRAS · LVX · G Croix pattée, fourchée et vidée. 1,03g. Demole 250var; HMZ 
2-329j; Stroehlin 250B.

Rare. TB. 50.-
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2236	 Sol 1622 G. GENEVA · CIVITAS · 1622 Ecu de Genève surmonté de l’aigle d’Empire / · POST 
· TENEBRAS · LVX · G Croix pattée, fourchée et vidée. 1,37g. Demole 251; HMZ 2-329k; 
Stroehlin 251.

Très bel exemplaire. 100.-

2237	 Sol 1622 R G. GENEVA · CIVITAS · 1622 Ecu de Genève surmonté de l’aigle d’Empire /  
· POST · TENEBRAS · LVX · R·G Croix pattée, fourchée et vidée. 1,45g. Demole 252; HMZ 
2-329l; Stroehlin 252.

Très bel exemplaire. 100.-

2238	 3 Sols 1619 NP G.  GENEVA  CIVITAS  1619 Ecu de Genève surmonté de  / · POST · 
TENEBRAS · LVX ·  · G Croix à balustres dans un quadrilobe à double bande. 1,66g. Demole 
311; HMZ 2-326a; Stroehlin 311.

Très beau. 50.-

2239	 3 Sols 1620 NP G.  GENEVA  CIVITAS  1620 Ecu de Genève surmonté de ·  · / · POST 
· TENEBRAS · LVX ·  · G Croix à balustres dans un quadrilobe à double bande. 2,39g. Demole 
312; HMZ 2-326b; Stroehlin 312A.

Rare. Très beau. 50.-

2240	 3 Sols 1621 G.  GENEVA  CIVITAS  1621 Ecu de Genève surmonté de ·  · / · POST · 
TENEBRAS · LVX · G Croix à balustres dans un quadrilobe à double bande. 2,08g. Demole 
313var; HMZ 2-326c; Stroehlin 313D.

Très beau. 50.-

2241	 3 Sols 1624 R G.  GENEVA  CIVITAS  1624 Ecu de Genève surmonté de ·  · / · POST 
· TENEBRAS · LVX · R · G Croix à balustres dans un quadrilobe à double bande. 3,00g. 
Demole 314; HMZ 2-326d (LP); Stroehlin 314.

Une monnaie excessivement rare. TB. 200.-

2242	 3 Sols 1633 PM.  GENEVA  CIVITAS  1633 Ecu de Genève surmonté de  / · POST · 
TENEBRAS · LVX ·  Croix à balustres. 1,70g. Demole 316; HMZ 2-326f; Stroehlin 316A.

TB. 50.-

2243	 3 Sols 1641 SD.  GENEVA  CIVITAS  1641 Ecu de Genève surmonté de  / · POST · 
TENEBRAS · LVX · S  D Croix à balustre dans un quadrilobe à double bande. 1,56g. Demole 
328; HMZ 2-326s; Stroehlin 328.

Rare. TB. 100.-
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2244	 3 Sols 1641 DS AD.  GENEVA  CIVITAS  1641 Ecu de Genève surmonté de  / · POST · 
TENEBRAS · LVX ·    Croix à balustre dans un quadrilobe à double bande. 2,11g. Demole 
329var; HMZ 2-326u; Stroehlin 329B.

Rare. Très beau. 100.-

2245	 3 Sols 1641 AD DS.  GENEVA  CIVITAS  1641 Ecu de Genève surmonté de  / · POST · 
TENEBRAS · LVX ·    Croix à balustre dans un quadrilobe à double bande. 1,84g. Demole 
330; HMZ 2-326t; Stroehlin 330.

Rare. TB. 100.-

2246	 3 Sols 1689 SRIE. · GENEVA  CIVITAS · 16 - 89 Ecu de Genève surmonté de l’aigle d’Empire 
/ POST  TENEBRAS  LVX    Croix à balustre dans un quadrilobe à double bande. 1,53g. 
Demole 339; HMZ 2-326gg; Stroehlin 339.

Rare. Beau. 50.-

2247	 3 Sols 1689 RGS.  GENEVA  CIVITAS  16 - 89 Ecu de Genève surmonté de l’aigle d’Em-
pire / POST  TENEBRAS  LVX    Croix à balustre dans un quadrilobe à double bande. 
1,93g. Demole 340; HMZ 2-326ee; Stroehlin 340.

Très bel exemplaire. 100.-

2248	 3 Sols 1689 SGR. · GENEVA  CIVITAS · 16 - 89 Ecu de Genève surmonté de l’aigle d’Empire 
/  POST  TENEBRAS  LVX   Croix à balustre dans un quadrilobe à double bande. 1,92g. 
Demole -; HMZ 2-326ff; Stroehlin -.

Manque au Demole. Très rare et très beau. 500.-

Association inédite de coins d’avers et de revers.

2249	 3 Sols 1689 SGR. · RESPVB  GENEVEN · 16 - 89 Ecu de Genève surmonté de l’aigle d’Em-
pire /  POST  TENEBRAS  LVX   Croix à balustre dans un quadrilobe à double bande. 
1,74g. Demole 341var; HMZ 2-326ff; Stroehlin 341B.

Très beau. 100.-

2250	 3 Sols 1689 SGR. FRAPPE en ARGENT. · RESPVB  GENEVEN · 16 - 89 Ecu de Genève 
surmonté de l’aigle d’Empire /  POST  TENEBRAS  LVX   Croix à balustre dans un 
quadrilobe à double bande. 2,07g. Demole -; HMZ 2-341ff; Richter Probe 1-311; Stroehlin 
341bis.

Une monnaie excessivement rare. Superbe exemplaire à patine de cabinet. 1’000.-
Provenance:
Collection Virgil Brand (1861-1926), vente Sotheby’s Zürich (11 novembre 1982), lot 504. 

2251	 Lot de 6 pièces : 3 Sols 1633 PM, 1634 PM, 1636 PM, 1637 PM, 1638 GB, 1638 BG. Demole 
315, 318, 319, 320, 321, 322; HMZ 2-326 g, i, j, k, l, m; Stroehlin 315B, 318A, 319B, 320C, 
321C, 322B.

Beaux à très beaux. (6) 200.-
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2252	 Lot de 6 pièces : 3 Sols 1639 GB, 1639 BG, 1640 GB, 1640 BG, 1641 DS, 1642 DS. Demole 323, 
324, 325, 326, 327, 331; HMZ 2-326 n, o, p, q, r, v; Stroehlin 323E, 324E, 325E, 326F, 327E, 
331D.

Beaux à très beaux. (6) 200.-

2253	 Lot de 6 pièces : 3 Sols 1642 SD, 1643 DS, 1643 SD, 1644 B, 1645 B, 1646 B. Demole 332, 333, 
334, 335, 336, 337; HMZ 2-326 w, y, z, aa, bb, cc; Stroehlin 332B, 333I, 334E, 335A, 336B, 
337B.

Beaux à très beaux. (6) 200.-

2254	 6 Sols 1633 PM.  GENEVA  CIVITAS  1633 Ecu de Genève surmonté de la valeur / POST 
· TENEBRAS · LVX ·  · Croix recercelée. 2,35g. Demole 361; HMZ 2-322c.

Une monnaie très belle à patine de cabinet. 100.-

2255	 6 Sols 1638 GB.  GENEVA  CIVITAS  1638 Ecu de Genève surmonté de la valeur / POST 
· TENEBRAS · LVX · G  B · Croix recercelée. 2,74g. Demole 364; HMZ 2-322f.

Très beau. 100.-

2256	 6 Sols 1678 AE.  GENEVA  CIVITAS  1678 Ecu de Genève surmonté de la valeur / POST 
· TENEBRAS · LVX  AE  Croix recercelée. 2,64g. Demole 369; HMZ 2-322j.

Très bel exemplaire sur flan large. 100.-

2257	 6 Sols 1678 I. E.  GENEVA  CIVITAS  1678 Ecu de Genève surmonté de la valeur / POST 
 TENEBRAS · LVX  I·E  Croix recercelée. 2,42g. Demole 371; HMZ 2-322j.

Très beau. 50.-

2258	 Lot de 4 pièces : 6 Sols 1634 PM, 1639 GB, 1639 BG, 1640 BG. Demole 362, 365, 366, 367; 
HMZ 2-322 d, g, h.

Beaux à très beaux. (4) 200.-

2259	 3 Sols 1604 . · GENEVA · CIVITAS ·  Ecu de Genève surmonté de la date / · POST · 
TENEBRAS · LVX ·  Valeur sur trois lignes. 1,00g. Demole 387; HMZ 2-325a.

Très beau. 200.-
Provenance:
Collection Dr Paul Stroehlin, vente 1 (15-20 novembre 1909), lot 497.
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2260	 3 Sols 1607 . GENEVA · CIVITAS · 1607 Ecu de Genève surmonté de l’aigle d’Empire /  
· POST · TENEBRAS · LVX ·  Valeur sur trois lignes. 1,01g. Demole 388; HMZ 2-325b.

Très bel exemplaire. 200.-

2261	 4 Sols 1610 D. · GENEVA · CIVITAS · 1610 · Ecu de Genève surmonté d’un soleil / · POST · 
TENEBRAS · LVX · D Valeur sur trois lignes. 1,29g. Demole 389; HMZ 2-324a.

Très beau. 200.-

2262	 1/16 Taler 1624 GR. · GENEVA · CIVITAS · 1624 · 6 ·  · S Armes de Genève dans un cercle 
/ · POST · TENEBRAS · LVX · G - R Aigle d’Empire couronné. 1,69g. Demole 390; HMZ 
2-323a.

Flan fissuré. Très beau. 200.-
Provenance:
Vente Monnaies et Médailles 65 (14-15 février 1984), lot 607. 

2263	 1/16 Taler 1624 GR. Un deuxième exemplaire, double frappe. 1,68g. Demole 390; HMZ 2-323a.

Intéressante double frappe au niveau de la date. Très bel exemplaire. 400.-

2264	 6 Sols 1602 . · GENEVA · CIVITAS · 1602 Ecu de Genève surmonté de l’aigle d’Empire /  
· POST · TENEBRAS · LVX ·  Valeur sur 3 lignes. 1,94g. Demole 394; HMZ 2-321a.

Très beau. 100.-

2265	 6 Sols 1602 . · GENEVA · CIVITAS · 1602 Ecu de Genève surmonté de l’aigle d’Empire /  
· POST · TENEBRAS · LVX ·  Valeur sur 3 lignes, variante en chiffre romain. 1,96g. Demole 
395; HMZ 2-321b (LP).

Très rare. Flan ondulé sinon très beau. 1’000.-

2266	 6 Sols 1603 . · GENEVA · CIVITAS · 1603 Ecu de Genève surmonté de l’aigle d’Empire /  
· POST · TENEBRAS · LVX ·  Valeur sur 3 lignes. 1,97g. Demole 396; HMZ 2-321c.

Beau. 50.-

2267	 8 Sols 1610 D. · GENEVA · CIVITAS · 1610 · Ecu de Genève surmonté d’un soleil rayonnant /  
 POST · TENEBRAS · LVX  D Valeur sur 3 lignes. 2,64g. Demole 398; HMZ 2-320a  
(cet exemplaire illustré).

Une monnaie excessivement rare et très belle. 4’000.-
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2268	 1/8 Taler 1624 G R. · GENEVA  CIVITAS  1624 ·  Armes de Genève dans un cercle /  
· POST · TENEBRAS · LVX · G - R Aigle d’Empire couronné. 3,38g. Demole 399; HMZ 
2-319a.

Très bel exemplaire à patine de cabinet. 200.-
Provenance:
Collection Heiner Stuker, vente Leu 5 (25-26 octobre 1972), lot 1685.

2269	 1/8 Taler 1624 R G. · GENEVA  CIVITAS  1624 ·  Armes de Genève dans un cercle /  
· POST · TENEBRAS · LVX · R - G Aigle d’Empire couronné. 3,29g. Demole 400; HMZ 
2-319b.

Très beau. 100.-

2270	 1/8 Taler 1625 G R. · GENEVA  CIVITAS  1625 ·  Armes de Genève dans un cercle /  
· POST · TENEBRAS · LVX · G - R Aigle d’Empire couronné. 3,52g. Demole 401; HMZ 
2-319c.

Très bel exemplaire. 100.-

2271	 1/8 Taler 1625 HC. · GENEVA  CIVITAS  1625 ·  Armes de Genève dans un cercle / 
POST · TENEBRAS · LVX ·  Aigle d’Empire couronné. 3,20g. Demole 402; HMZ 2-319d.

Très beau. 100.-

2272	 1/8 Taler 1626 HC. · GENEVA  CIVITAS  1626 ·  Armes de Genève dans un cercle / 
POST · TENEBRAS · LVX ·  Aigle d’Empire couronné. 3,37g. Demole 403; HMZ 2-319e.

Rare. Très beau. 200.-

2273	 12 Sols 1602 . GENEVA · CIVITAS · 1602 Ecu de Genève surmonté de l’aigle d’Empire /  
· POST · TENEBRAS · LVX ·  Aigle d’Empire couronné. 3,97g. Demole 413; HMZ 2-318a.

Très beau. 200.-
Provenance:
Collection Heiner Stuker, vente Leu 5 (25-26 octobre 1972), lot 1684.

2274	 12 Sols 1603 . GENEVA · CIVITAS · 1603 Ecu de Genève surmonté de l’aigle d’Empire /  
· POST · TENEBRAS · LVX · 1635  Aigle d’Empire couronné. 3,93g. Demole 414; HMZ 
2-318b.

Très beau. 100.-
Provenance:
Vente Galerie des Monnaies 13 (3 avril 1971) lot 535.

2275	 12 Sols 1635 PM. · GENEVA · · CIVITAS · Ecu de Genève surmonté de l’aigle d’Empire, valeur 
à l’exergue / · POST · TENEBRAS · LVX · 1635 ·  Soleil formé de six rayons droits et six 
rayons ondulants, au centre du soleil, l’inscription IHS dans un cercle. 3,92g. Demole 415; HMZ 
2-318c.

Une monnaie très rare et Superbe. 2’000.-
Provenance:
Vente Monnaies et Médailles 65 (14-15 février 1984), lot 594. 
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2276	 12 Sols 1654 AB. GENEVA · CIVITAS · 1654 Ecu de Genève surmonté de l’aigle d’Empire /  
· POST · TENEBRAS · LVX ·  Valeur sur trois ligne. 2,47g. Demole 416; HMZ 2-318d.

Flan irrégulier. Très bel exemplaire. 50.-

2277	 24 Sols 1634 PM. · GENEVA · · CIVITAS · Ecu de Genève surmonté de l’aigle d’Empire, valeur 
à l’exergue / · POST · TENEBRAS · LVX · 1634 ·  Soleil formé de six rayons droits et six 
rayons ondulants, au centre du soleil, l’inscription IHS dans un cercle. 7,37g. Demole 422; HMZ 
2-317a.

Date rare. Trouée. TB 100.-

2278	 24 Sols 1635 PM. · GENEVA · · CIVITAS · Ecu de Genève surmonté de l’aigle d’Empire, valeur 
à l’exergue / · POST · TENEBRAS · LVX · 1635 ·  Soleil formé de six rayons droits et six 
rayons ondulants, au centre du soleil, l’inscription IHS dans un cercle. 7,72g. Demole 423; HMZ 
2-317b.

Beau. 50.-
Provenance:
Collection Heiner Stuker, vente Leu 5 (25-26 octobre 1972), lot 1678.

2279	 24 Sols 1636 PM. · GENEVA · · CIVITAS · Ecu de Genève surmonté de l’aigle d’Empire, valeur 
à l’exergue / · POST · TENEBRAS · LVX · 1636 ·  Soleil formé de six rayons droits et six 
rayons ondulants, au centre du soleil, l’inscription IHS dans un cercle. 7,80g. Demole 424; HMZ 
2-317c.

Très bel exemplaire. 200.-
Provenance:
Collection Coraggioni, vente Galerie des Monnaies 7 (17-18 janvier 1969), lot 960.

2280	 24 Sols 1644 B. · GENEVA  CIVITAS  1644 ·  Armes de Genève / POST  TENEBRAS 
 LVX  B  Valeur sur trois lignes. 6,78g. Demole 425; HMZ 2-317d.

Très beau. 200.-
Provenance:
Collection Coraggioni, vente Galerie des Monnaies 7 (17-18 janvier 1969), lot 961. 
Vente SBS Bâle 7 (9-10 février 1978), lot 657.

2281	 24 Sols 1645 B. · GENEVA  CIVITAS  1645 ·  Armes de Genève / POST  TENEBRAS 
 LVX  B  Valeur sur trois lignes. 6,85g. Demole 426; HMZ 2-317e.

Très beau. 100.-
Provenance:
Collection Heiner Stuker, vente Leu 5 (25-26 octobre 1972), lot 1680.

2282	 24 sols 1647 B. · GENEVA  CIVITAS  1647 ·  Armes de Genève / POST  TENEBRAS 
 LVX  B  Valeur sur trois lignes. 7,05g. Demole 427; HMZ 2-317f.

Une monnaie très rare et très belle. 800.-
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2283	 1/4 de Taler 1623 R G. GENEVA  CIVITAS  1623 Armes de Genève surmontées d’un soleil 
formé de six rayons droits et de six rayons ondulants / · POST · TENEBRAS · LVX · R · - · G 
Aigle d’Empire couronné. 6,88g. Demole 428; HMZ 2-316a.

Très beau. 500.-

2284	 1/4 de Taler 1627 HC. GENEVA  CIVITAS  1627 Armes de Genève surmontées d’un soleil 
formé de six rayons droits et de six rayons ondulants / POST · TENEBRAS · LVX ·  Aigle 
d’Empire couronné. 6,39g. Demole 430; HMZ 2-316c.

Très rare. Trouée. Très beau. 500.-

2285	 Mousqueton 1657.  GENEVA  CIVITAS  1657 Armoiries de Genève dans un cercle, sur-
montées de IHS dans un soleil formé de quatre rayons droits et quatre rayons ondulants / · PRO 
· CH - RISTO · ET · PATRIA · Aigle d’Empire couronné sur un mousqueton. 5,38g. Demole – 
(cf. note 6, p. 99); HMZ 2-316e; Richter Schützenmedaillen 448 (RRR).

Petits coups au revers, sinon très bel exemplaire. 2’000.-

Provenance:
Vente Spink & Son 7 (8-9 juin 1982 Zürich), lot 1155.

Le mousqueton est l’une des plus anciennes médailles monétiformes genevoises. Elle fut décernée comme prix de tir par la 
Société des Exercices de l’Arquebuse et de la Carabine à partir de 1657. 

2286	 Teston blanc 1620 NP G. · GENEVA  CIVITAS  1620 ·  Armes de Genève dans un cercle 
/ : POST · TENEBRAS · LVX ·  · G : Aigle d’Empire couronné. 8,28g. Demole 433; HMZ 
2-315b (LP).

Excessivement rare et probablement  
le seul exemplaire connu en mains privées. Très beau. 2’000.-

Provenance:
Vente Monnaies et Médailles 65 (14-15 février 1984), lot 572. 
Vente LHS 101 (23 octobre 2007), lot 93.

2287	 Teston blanc 1624 R G. · GENEVA  CIVITAS  1624 ·  Armes de Genève dans un cercle /  
· POST · TENEBRAS · LVX · R · - · G : Aigle d’Empire couronné. 7,96g. Demole 434; HMZ 
2-315c.

TB. 500.-

2288	 1/2 Taler 1621 GI.  GENEVA  CIVITAS  16 - 21 Armoiries de Genève dans un cercle, sur-
montées de IHS dans un soleil formé de huit rayons droits et huit rayons ondulants /  POST · 
TENEBRAS · LVX    Aigle d’Empire couronné. 14,39g. Demole 442; HMZ 2-314a.

Rare. Très beau. 1’000.-
Provenance:
Collection Henry Fatio (1863-1930), vente Leo Hamburger (19 octobre 1931), lot 2225. 
Vente Monnaies et Médailles 65 (14-15 février 1984), lot 566.

2289	 1/2 Taler 1622 GI.  GENEVA  CIVITAS  16 - 22 Armoiries de Genève dans un cercle, sur-
montées de IHS dans un soleil formé de huit rayons droits et huit rayons ondulants /  POST · 
TENEBRAS · LVX    Aigle d’Empire couronné. 13,84g. Demole 443; HMZ 2-314b (LP).

Extrêmement rare. Très beau. 2’000.-
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2290	 1/2 Taler 1622 R G.  GENEVA  CIVITAS  16 - 22 Armes de Genève surmontées d’un soleil 
au centre duquel se trouve IHS /  POST  TENEBRAS  LVX  R  -  G Aigle d’Empire 
couronné. 14,11g. Demole 444; HMZ 2-314d.

Très bel exemplaire à patine de cabinet. 500.-
Provenance:
Collection Dr Paul Stroehlin, vente 1 (15-20 novembre 1909), lot 573.

2291	 1/2 Taler 1622 R G. Imitation d’époque en cuivre.  GENEVA  CIVITAS  16 - 22 Armoiries 
de Genève dans un cercle, surmontées de IHS dans un soleil formé de huit rayons droits et huit 
rayons ondulants /  POST  TENEBRAS  LVX  R  -  G Aigle d’Empire couronné. 
11,07g. Demole 444 var; HMZ 2-314d var.

Une monnaie intéresssante et très belle. 200.-

2292	 1/2 Taler 1622 G R.  GENEVA  CIVITAS  16 - 22 Armoiries de Genève dans un cercle, 
surmontées de IHS dans un soleil formé de huit rayons droits et huit rayons ondulants /  POST 
 TENEBRAS  LVX  G  -  R Aigle d’Empire couronné. 13,84g. Demole 445; HMZ 
2-314c.

TB. 400.-
Provenance:
Vente Kunst und Münzen Lugano (29-30 décembre 1984), lot 735.

2293	 1/2 Taler 1623 R G.  GENEVA ·  · CIVITAS  16 - 23 Armoiries de Genève dans un cercle, 
surmontées de IHS dans un soleil formé de huit rayons droits et huit rayons ondulants /  POST 
 TENEBRAS  LVX  R  -  G Aigle d’Empire couronné. 13,88g. Demole 446; HMZ 
2-314c.

Très beau. 400.-
Provenance:
Collection Gottlieb Wüthrich (1879-1946), vente Monnaies et Médailles 45 (25-27 novembre 1971), lot 1174.

2294	 1/2 Taler 1623 R G.  GENEVA  CIVITAS  16 - 23 Armoiries de Genève dans un cercle, 
surmontées de IHS dans un soleil formé de huit rayons droits et huit rayons ondulants /  POST 
 TENEBRAS  LVX  R  -  G Aigle d’Empire couronné. 13,88g. Demole 446; HMZ 
2-314c.

Très beau. 400.-

2295	 1/2 Taler 1625 HC.  GENEVA  CIVITAS  16 - 25 Armoiries de Genève surmontées d’un 
soleil au centre duquel se trouve l’inscription IHS /  POST  TENEBRAS  LVX   Aigle 
d’Empire couronné. 14,12g. Demole 447; HMZ 2-314f.

Rare. Très bel exemplaire. 1’000.-

2296	 1/2 Taler 1630 HC.  GENEVA  CIVITAS  16 - 30 Armoiries de Genève dans un cercle, 
surmontées de IHS dans un soleil formé de six rayons droits et six rayons ondulants /  POST  
TENEBRAS  LVX   Aigle d’Empire couronné. 13,84g. Demole -; HMZ 2-314i (LP).

Une monnaie inconnue au Demole. Flan fendu sinon très bel exemplaire. 2’000.-
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2297	 1/2 Taler 1633 PM.  GENEVA  CIVITAS  16 - 33 Armoiries de Genève dans un cercle, 
surmontées de IHS dans un soleil formé de six rayons droits et six rayons ondulants /  POST  
TENEBRAS  LVX   Aigle d’Empire couronné. 13,24g. Demole 450; HMZ 2-314j (LP).

Unique exemplaire connu en mains privées. Beau. 2’000.-
Provenance:
Collection Bachofen, vente Leo Hamburger (18-19 janvier 1921) lot 2380. 
Collection Henry Fatio (1863-1930), vente Leo Hamburger (19 octobre 1931), lot 2233.

2298	 1/2 Taler 1638 G B.  GENEVA  CIVITAS  16 - 38 Armoiries de Genève dans un cercle, 
surmontées de IHS dans un soleil formé de six rayons droits et six rayons ondulants / · POST  
TENEBRAS  LVX · G · - · B Aigle d’Empire couronné. 14,10g. Demole 451; HMZ 2-314k 
(LP).

Extrêmement rare. Très bel exemplaire. 4’000.-
Provenance:
Vente LHS 101 (23 octobre 2007), lot 138.

2299	 1/2 Taler 1640 G B.  GENEVA  CIVITAS  16 - 40 Armoiries de Genève dans un cercle, 
surmontées de IHS dans un soleil formé de six rayons droits et six rayons ondulants / · POST  
TENEBRAS  LVX · G · - · B Aigle d’Empire couronné. 14,04g. Demole 452; HMZ 2-314l 
(LP).

Extrêmement rare. Très bel exemplaire. 3’000.-

2300	 1/2 Taler 1641 S D.  GENEVA  CIVITAS  16 - 41 Armoiries de Genève dans un cercle, 
surmontées de IHS dans un soleil formé de six rayons droits et six rayons ondulants /  POST  
TENEBRAS  LVX  S· - ·D Aigle d’Empire couronné. 14,19g. Demole 453; HMZ 2-314n 
(LP).

Extrêmement rare. Très bel exemplaire sur flan large. 3’000.-
Provenance:
Vente LHS 101 (23 octobre 2007), lot 148.

2301	 1/2 Taler 1641 DS AD.  GENEVA  CIVITAS  16 - 41 Armoiries de Genève dans un cercle, 
surmontées de IHS dans un soleil formé de six rayons droits et six rayons ondulants / · POST  
TENEBRAS  LVX ·  ·  · - ·  Aigle d’Empire couronné. 13,21g. Demole 454; HMZ 
2-314m.

Très rare. Beau. 1’000.-
Provenance:
Vente J. Schulman (29 mai 1933), lot453.

2302	 1/2 Taler 1642 S D.  GENEVA  CIVITAS  16 - 42 Armoiries de Genève dans un cercle, 
surmontées de IHS dans un soleil formé de six rayons droits et six rayons ondulants /  POST  
TENEBRAS  LVX  S· - ·D Aigle d’Empire couronné. 13,82g. Demole -; HMZ -.

Une monnaie unique et inédite. Très beau. 3’000.-
Provenance:
Vente Leu 12 (23 octobre 1974), lot 524.
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2303	 1/2 Taler 1657 AC.  GENEVA  CIVITAS  16 - 57 Armoiries de Genève dans un cercle, 
surmontées de IHS dans un soleil formé de six rayons droits et six rayons ondulants /  POST  
TENEBRAS  LVX    Aigle d’Empire couronné. 13,55g. Demole 455; HMZ 2-314o.

Très beau. 500.-
Provenance:
Vente SBS et Galerie des Monnaies (31 mai 1974), lot 868. 
Vente SBS Bâle (14-15 novembre 1975), lot 665.

2304	 1/2 Taler 1657 / 42 AC.  GENEVA  CIVITAS  16 - 57 Armoiries de Genève dans un cercle, 
surmontées de IHS dans un soleil formé de six rayons droits et six rayons ondulants /  POST  
TENEBRAS  LVX    Aigle d’Empire couronné. 14,01g. Demole 455; HMZ 2-314o.

Très beau. 500.-
Provenance:
Collection Gottlieb Wüthrich (1879-1946), vente Monnaies et Médailles 45 (25-27 novembre 1971), lot 1176.

2305	 1/2 Taler 1659 AC.  GENEVA  CIVITAS  16 - 59 Armoiries de Genève dans un cercle, 
surmontées de IHS dans un soleil formé de six rayons droits et six rayons ondulants /  POST  
TENEBRAS  LVX    Aigle d’Empire couronné. 13,97g. Demole 456; HMZ 2-314p.

Très beau. 500.-
Provenance:
Collection Gottlieb Wüthrich (1879-1946), vente Monnaies et Médailles 45 (25-27 novembre 1971), lot 1177.

2306	 Taler 1620 NP G.  GENEVA ·  · CIVITAS  16 - 20 Armoiries de Genève dans un cercle, 
surmontées de IHS dans un soleil formé de huit rayons droits et huit rayons ondulants /  POST 
· TENEBRAS · LVX · NP · G Aigle d’Empire couronné. 28,64g. Demole 481; HMZ 2-313a.

Extrêmement rare. Très bel exemplaire. 5’000.-
Provenance:
Collection Duval-Plantamour, vente Monnaies et Médailles 9 (19 octobre 1937), lot 692.

2307	 Taler 1621 G.  GENEVA ·  · CIVITAS  16 - 21 Armoiries de Genève dans un cercle, sur-
montées de IHS dans un soleil formé de huit rayons droits et huit rayons ondulants /  POST · 
TENEBRAS · LVX · G  Aigle d’Empire couronné. 27,48g. Demole 482; HMZ 2-313b.

Très beau. 500.-

2308	 Taler 1621 G.  GENEVA  CIVITAS  16 - 21 Armoiries de Genève dans un cercle, surmon-
tées de IHS dans un soleil formé de huit rayons droits et huit rayons ondulants /  POST · 
TENEBRAS · LVX · G  Aigle d’Empire couronné. 28,67g. Demole 482var; HMZ 2-313b.

Très bel exemplaire. 800.-
Provenance:
Collection Bachofen, vente Leo Hamburger (18-19 janvier 1921) lot 2357. 
Collection Henry Fatio, vente Leo Hamburger (19 octobre 1931), lot 2190.
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2309	 Taler 1622 .  GENEVA ·  · CIVITAS  16 - 22 Armoiries de Genève dans un cercle, 
surmontées de IHS dans un soleil formé de huit rayons droits et huit rayons ondulants /  POST 
· TENEBRAS · LVX ·   Aigle d’Empire couronné. 28,17g. Demole 483; HMZ 2-313c.

Très rare. Très beau. 2’000.-

2310	 Taler 1622 R G.  GENEVA  CIVITAS  16 - 22 Armoiries de Genève dans un cercle, sur-
montées de IHS dans un soleil formé de huit rayons droits et huit rayons ondulants /  POST  
TENEBRAS  LVX  R  -  G Aigle d’Empire couronné. 28,18g. Demole 484; HMZ 2-313e.

Très bel exemplaire sur flan large. 300.-

2311	 Taler 1622 R G. Un deuxième exemplaire. 27,91g. Demole 484; HMZ 2-313e.

Très beau. 200.-

2312	 Taler 1622 R G.  GENEVA  CIVITAS  16 - 22 Armoiries de Genève dans un cercle, sur-
montées de IHS dans un soleil formé de huit rayons droits et huit rayons ondulants /  POST  
TENEBRAS  LVX  R  -  G Aigle d’Empire couronné. 27,98g. Demole 484var; HMZ 
2-313e.

Variante intéressante. Flan irrégulier. Très beau. 200.-

Variante sans le point sous IHS.

2313	 Taler 1622 G R.  GENEVA ·  · CIVITAS  16 - 22 Armoiries de Genève dans un cercle, 
surmontées de IHS dans un soleil formé de huit rayons droits et huit rayons ondulants /  POST 
 TENEBRAS  LVX  G  -  R Aigle d’Empire couronné. 28,46g. Demole 485; HMZ 2-313d.

Flan large. Très beau. 200.-
Provenance:
Vente Galerie des Monnaies 13 (3 avril 1971), lot 537.

2314	 Taler 1623 R G.  GENEVA ·  · CIVITAS  16 - 23 Armoiries de Genève dans un cercle, 
surmontées de IHS dans un soleil formé de huit rayons droits et huit rayons ondulants /  POST 
 TENEBRAS  LVX  R  -  G Aigle d’Empire couronné. 28,26g. Demole 486; HMZ 2-313f.

Très beau. 100.-
Provenance:
Collection Gottlieb Wüthrich (1879-1946), vente Monnaies et Médailles 45 (25-27 novembre 1971), lot 1169.
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2315	 Taler 1625 HC.  GENEVA  CIVITAS  16 - 25 Armoiries de Genève dans un cercle, sur-
montées de IHS dans un soleil formé de huit rayons droits et huit rayons ondulants / · POST  
TENEBRAS  LVX   Aigle d’Empire couronné. 28,18g. Demole 487; HMZ 2-313g.

Très bel exemplaire. 500.-
Provenance:
Vente NGSA 2 (18 novembre 2002), lot 1217.

2316	 Taler 1626 HC.  GENEVA  CIVITAS  16 - 26 Armoiries de Genève dans un cercle, sur-
montées de IHS dans un soleil formé de huit rayons droits et huit rayons ondulants /  POST  
TENEBRAS  LVX   Aigle d’Empire couronné. 28,35g. Demole 488; HMZ 2-313h.

Cassure de flan. Très bel exemplaire. 500.-

2317	 Taler 1626 HC.  GENEVA  CIVITAS  16 - 26 Armoiries de Genève dans un cercle, sur-
montées de IHS dans un soleil formé de huit rayons droits et huit rayons ondulants / · POST  
TENEBRAS  LVX   Aigle d’Empire couronné. 28,31g. Demole 488var; HMZ 2-313h.

Marques dans les champs.TB. 300.-

2318	 Taler 1627 HC.  GENEVA  CIVITAS  16 - 27 Armoiries de Genève dans un cercle, sur-
montées de IHS dans un soleil formé de huit rayons droits et huit rayons ondulants /  POST  
TENEBRAS  LVX  HC Aigle d’Empire couronné. 28,53g. Demole 489; HMZ 2-313i.

Très beau. 500.-

2319	 Taler 1627 HC. Un deuxième exemplaire. 27,76g. Demole 489; HMZ 2-313i.

Flan large. Très beau. 500.-
Provenance:
Collection Gottlieb Wüthrich (1879-1946), vente Monnaies et Médailles 45 (25-27 novembre 1971), lot 1170.

2320	 Taler 1628 HC.  GENEVA  CIVITAS  16 - 28 Armoiries de Genève dans un cercle, sur-
montées de IHS dans un soleil formé de huit rayons droits et huit rayons ondulants /  POST  
TENEBRAS  LVX   Aigle d’Empire couronné. 27,68g. Demole 490; HMZ 2-313j.

Une monnaie excessivement rare et Superbe. 5’000.-
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2321	 Taler 1630 HC.  GENEVA  CIVITAS  16 - 30 Armoiries de Genève dans un cercle, sur-
montées de IHS dans un soleil formé de huit rayons droits et huit rayons ondulants /  POST  
TENEBRAS  LVX   Aigle d’Empire couronné. 25,70g. Demole 492; HMZ 2-313l.

Très rare millésime. Forte corrosion. B. 500.-

2322	 Taler 1633 PM.  GENEVA  CIVITAS  16 - 33 Armoiries de Genève dans un cercle, sur-
montées de IHS dans un soleil formé de huit rayons droits et huit rayons ondulants /  POST  
TENEBRAS  LVX   Aigle d’Empire couronné. 28,54g. Demole 493; HMZ 2-313m.

Très rare. Très beau. 2’000.-
Provenance:
Vente Monnaies et Médailles 65 (14-15 février 1984), lot 558.

2323	 Taler 1635 PM.  GENEVA  CIVITAS  16 - 35 Armoiries de Genève dans un cercle, sur-
montées de IHS dans un soleil formé de huit rayons droits et huit rayons ondulants /  POST  
TENEBRAS  LVX    Aigle d’Empire couronné. 27,84g. Demole 494; HMZ 2-313n.

Monnaie très rare et très belle. 2’000.-
Provenance:
Vente LHS 101 (23 octobre 2007), lot 126.

2324	 Taler 1638 G B.  · GENEVA ·  · CIVITAS ·  · 16 - 38 Armoiries de Genève dans un cercle, 
surmontées de IHS dans un soleil formé de huit rayons droits et huit rayons ondulants / · POST 
 TENEBRAS  LVX · G - B Aigle d’Empire couronné. 28,15g. Demole 496; HMZ 2-313o.

Une monnaie très rare. TB. 1’000.-
Provenance:
Vente LHS 101 (23 octobre 2007), lot 135.

2325	 Taler 1639 G B. ·· GENEVA ·· CIVITAS ·  · 16 - 39 Armoiries de Genève dans un 
cercle, surmontées de IHS dans un soleil formé de huit rayons droits et huit rayons ondulants / 
· POST ·· TENEBRAS ·· LVX · G - · B Aigle d’Empire couronné. 28.35g. Demole -; 
HMZ 2-313q (LP).

De la plus haute rareté. Apparemment le seul exemplaire en mains privées.  
Très bel exemplaire. 12’000.-

Provenance:
Collection Dr Paul Stroehlin, vente 1 (15-20 novembre 1909), lot 612. 
Vente LHS 101 (23 octobre 2007), lot 136.

2326	 Taler 1640 G B. ·· GENEVA ·· CIVITAS ·  · 16 - 40 Armoiries de Genève dans un cercle, 
surmontées de IHS dans un soleil formé de huit rayons droits et huit rayons ondulants / · POST 
·· TENEBRAS ·· LVX · G - · B Aigle d’Empire couronné. 26,78g. Demole 497; HMZ 
2-313r.

Millésime très rare. Double frappe sur la date. Très bel exemplaire. 3’000.-
Provenance:
Collection Theodor Grossman (1847-1926), vente Leo Hamburger (13 décembre 1926), lot 2652. 
Vente Hamburger 97 (12 décembre 1932), lot 996.
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2327	 Taler 1641 S D.  GENEVA  CIVITAS  16 - 41 Armoiries de Genève dans un cercle, sur-
montées de IHS dans un soleil formé de huit rayons droits et huit rayons ondulants /  POST ·· 
TENEBRAS ·· LVX  S - D  Aigle d’Empire couronné. 28,42g. Demole 498; HMZ 2-313t.

Très rare. Très bel exemplaire à patine de cabinet. 3’000.-

2328	 Taler 1641 DS AD.  GENEVA  CIVITAS  16 - 41 Armoiries de Genève dans un cercle, 
surmontées de IHS dans un soleil formé de huit rayons droits et huit rayons ondulants /  POST 
·· TENEBRAS ·· LVX   -  Aigle d’Empire couronné. 28,62g. Demole 499; HMZ 
2-313s.

Très rare. Très beau. 2’000.-

2329	 Taler 1642 S D.  GENEVA  CIVITAS  16 - 42 Armoiries de Genève dans un cercle, surmon-
tées de IHS dans un soleil formé de huit rayons droits et huit rayons ondulants /  POST ·· 
TENEBRAS ·· LVX  S - D  Aigle d’Empire couronné. 28,20g. Demole 500; HMZ 2-313u.

Très rare. Très beau. 2’000.-

2330	 Taler 1657 AC.  GENEVA  CIVITAS  16 - 57 Armoiries de Genève dans un cercle, surmon-
tées de IHS dans un soleil formé de huit rayons droits et huit rayons ondulants /  POST  
TENEBRAS  LVX    Aigle d’Empire couronné. 28,61g. Demole 502; HMZ 2-313a.

Très beau. 1’000.-
Provenance:
Collection Coraggioni, vente Galerie des Monnaies 7 (17-18 janvier 1969), lot 963.

2331	 Taler 1659 sur 57 AC.  GENEVA  CIVITAS  16 - 59 / 7 Armoiries de Genève dans un 
cercle, surmontées de IHS dans un soleil formé de huit rayons droits et huit rayons ondulants /  
 POST  TENEBRAS  LVX    Aigle d’Empire couronné. 28,62g. Demole 503; HMZ 
2-313x.

Bel exemplaire à patine foncée. 1’000.-

2332	 Taler 1659 AC.  GENEVA  CIVITAS  16 - 59 Armoiries de Genève dans un cercle, surmon-
tées de IHS dans un soleil formé de huit rayons droits et huit rayons ondulants /  POST  
TENEBRAS  LVX    Aigle d’Empire couronné. 28,51g. Demole 503; HMZ 2-313y.

Très beau. 1’000.-
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2333	 Ecu-pistolet 1638 B G.  GENEVA · CIVITAS · 1638  Aigle d’Empire couronnée portant en 
cœur l’écu de Genève / POST · TENEBRAS · LVX · B  G · IHS au centre d’un soleil formé 
de huit rayons ondulants. 3,29g. Demole 533 (d’après Haller); HMZ 2-312d (LP); Fr. 250 (very 
rare).

Une monnaie de la plus grande rareté, connue à très peu d’exemplaires. 20’000.-

Les écus-pistolets du XVIIe siècle font partie des monnaies les plus rares de la production de monnaies d’or genevoises. La 
plupart des millésimes cités par Demole proviennent de l’ouvrage de Haller ou du catalogue Jalabert mais n’ont jamais été 
retrouvés à ce jour. 

2334	 Ducat 1644 B. POST  TENEBRAS  LVX · B Aigle d’Empire couronnée portant en cœur 
l’écu de Genève / Légende et date sur cinq lignes dans un cartouche entouré d’ornements. 3,46g. 
Demole 546; HMZ 2-311a; Fr. 256.

Très beau. 2’000.-

2335	 Ducat 1644 B. · POST  TENEBRAS  LVX · B · Aigle d’Empire couronnée portant en cœur 
l’écu de Genève / Légende et date sur cinq lignes dans un cartouche entouré d’ornements. 3,44g. 
Demole 546var; HMZ 2-311a; Fr. 256.

Variante de ponctuation. Très beau. 2’000.-
Provenance:
Vente Leo Hamburger (1 mars 1910), lot 2970. 
Vente Hess 244 (2-3 décembre 1974), lot 739.

2336	 Ducat 1646 B. · POST  TENEBRAS  LVX · B · Aigle d’Empire couronnée portant en cœur 
l’écu de Genève / Légende et date sur cinq lignes dans un cartouche entouré d’ornements. 3,43g. 
Demole 548; HMZ 2-311c; Fr. 256.

Très bel exemplaire. 2’000.-

2337	 Ducat 1646 B. Comme précédemement. 3,44g. Demole 548; HMZ 2-311c; Fr. 256.
TB. 1’000.-

Provenance:
Collection Henry Fatio (1863-1926), vente Leo hamburger (19 octobre 1931), lot 2128. 
Vente Hess 244 (2-3 décembre 1974), lot 740.

2338	 Ducat 1647 . · POST · TENEBRAS · LVX ·  · Aigle d’Empire couronnée portant en cœur 
l’écu de Genève / Légende et date sur cinq lignes dans un cartouche entouré d’ornements. 3,44g. 
Demole 549; HMZ 2-311d; Fr. 257.

Très rare, Défaut de flan, sinon Superbe exemplaire. 5’000.-

2339	 Ducat 1648 . · POST  TENEBRAS  LVX ·  · Aigle d’Empire couronnée portant en cœur 
l’écu de Genève / Légende et date sur cinq lignes dans un cartouche entouré d’ornements. 3,39g. 
Demole 550var; HMZ 2-311e; Fr. 256.

Rare.Très bel exemplaire. 2’000.-
Provenance:
Vente Ratto (9 octobre 1934), lot 1556.
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2340	 Ducat 1649 . · POST  TENEBRAS  LVX ·  · Aigle d’Empire couronnée portant en cœur 
l’écu de Genève / Légende et date sur cinq lignes dans un cartouche entouré d’ornements. 3,38g. 
Demole 551; HMZ 2-311f; Fr. 256.

Rare. Très beau. 2’000.-
Provenance:
Collection Nordmann, vente Hess-Leu 25 (17 avril 1964), lot 370. 

2341	 Ducat 1649 . · POST · TENEBRAS · LVX ·  · Aigle d’Empire couronnée portant en cœur 
l’écu de Genève / Légende et date sur cinq lignes dans un cartouche entouré d’ornements. 3,40g. 
Demole 551var; HMZ 2-311f; Fr. 256.

Variante de ponctuation. TB. 1’500.-
Provenance:
Vente Hess-Leu 43 (21 octobre 1969), lot 424.

2342	 Ducat 1650 M. · POST · TENEBRAS · LVX · M · Aigle d’Empire couronnée portant en cœur 
l’écu de Genève / Légende et date sur cinq lignes dans un cartouche entouré d’ornements. 3,46g. 
Demole 552; HMZ 2-311g; Fr. 256.

Une monnaie rare et de qualité remarquable. A l’état de frappe. 5’000.-
Provenance:
Vente Hess 245 (11-12 novembre 1976), lot 587.

2343	 Ducat 1651 M. · POST  TENEBRAS  LVX · M · Aigle d’Empire couronnée portant en 
cœur l’écu de Genève / Légende et date sur cinq lignes dans un cartouche entouré d’ornements. 
3,39g. Demole 553var; HMZ 2-311h; Fr. 256.

Rare. Très beau. 2’000.-

2344	 Ducat 1654 AB. · POST  TENEBRAS  LVX ·  · Aigle d’Empire couronnée portant en 
cœur l’écu de Genève / Légende et date sur cinq lignes dans un cartouche entouré d’ornements. 
3,42g. Demole 555; HMZ 2-311j (LP); Fr. 257 (very rare).

Très rare. Très bel exemplaire. 4’000.-
Provenance:
Vente Hess 257 (13 novembre 1986), lot 1527.

2345	 Ducat 1667 D/AE. · POST  TENEBRAS  LVX · D/AE · Aigle d’Empire couronnée portant 
en cœur l’écu de Genève / DVCATVS / NOVVS · /  GEN  / 1667 dans un cartouche entouré 
d’ornements. 3,42g. Demole 557; HMZ 2-311l (LP); Fr. 257 (very rare).

De la plus haute rareté. Superbe exemplaire à patine de médailler. 10’000.-
Provenance:
Vente LHS 101 (23 octobre 2007), lot 179.

Contrairement à l’exemplaire conservé au Musée de South Kensington et cité par Demole, la marque d’atelier est lisible et 
l’on voit distinctement, sous la lettre D d’un maître inconnu, les lettres AE pour André Emery, qui était en fonction au début de 
l’année 1667.
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2346	 Pistole 1634 PM.  GENEVA · CIVITAS · 1634  Aigle d’Empire couronnée portant en cœur 
l’écu de Genève / POST · TENEBRAS · LVX ·  · IHS au centre d’un soleil formé de huit 
rayons ondulants. 6,39g. Demole 568; HMZ 2-310b (LP); Fr. 252 (very rare).

Excessivement rare. Très bel exemplaire. 10’000.-

2347	 Pistole 1636 PM.  GENEVA · CIVITAS · 1636  Aigle d’Empire couronnée portant en cœur 
l’écu de Genève / POST · TENEBRAS · LVX ·  · IHS au centre d’un soleil formé de huit 
rayons ondulants. 6,56g. Demole 569; HMZ 2-310c (LP); Fr. 252 (very rare).

Extrêmement rare et de grande provenance. Très beau. 10’000.-
Provenance:
Vente Leo Hamburger (9 avril 1913), lot 808. 
Vente LHS 101 (23 octobre 2007), lot 125.

2348	 Pistole 1638 PM.  GENEVA · CIVITAS · 1638  Aigle d’Empire couronnée portant en cœur 
l’écu de Genève / POST · TENEBRAS · LVX · B  G · IHS au centre d’un soleil formé de huit 
rayons ondulants. 6,39g. Demole 571; HMZ 2-310e (LP); Fr. 252 (very rare).

Une monnaie très rare. Petite fente. Très beau. 8’000.-
Provenance:
Collection Theodor Grossman (1847-1926), vente Leo Hamburger (13 décembre 1926), lot 2596. 
Collection Nordmann, vente Hess-Leu 25 (17 avril 1964), lot 349. 
Vente Hess 252 (24-25 mai 1982), lot 1291.

2349	 Pistole 1640 GB.  GENEVA · CIVITAS · 1640  Aigle d’Empire couronnée portant en cœur 
l’écu de Genève / POST · TENEBRAS · LVX · G  B · IHS au centre d’un soleil formé de huit 
rayons ondulants. 6,56g. Demole 573; HMZ 2-310g (LP); Fr. 252 (very rare).

Une monnaie rarissime et de grande qualité. Superbe. 12’000.-

2350	 Pistole 1640 CB. Imitation d’époque.  GENEVA · CIVITAS · 1640  Aigle d’Empire couron-
née portant en cœur l’écu de Genève / POST · TENEBRAS · LVX · C  B · IHS au centre d’un 
soleil formé de huit rayons ondulants. 6,45g. Demole cf. 573; HMZ cf. 2-310g; Fr. cf. 252. 

Un document historique de grande importance. L’unique exemplaire en mains privées d’une 
imitation d’époque d’une pistole genevoise du XVIIe siècle. TB. 5’000.-

En raison de son style fruste et du manque de soin attribué aux lettres (les A de GENEVA CIVITAS sont des V inversés et le G de 
la marque d’atelier est un C), cette monnaie est certainement un faux d’époque. 

2351	 Pistole 1641 SD. · GENEVA · CIVITAS · 1641 · Aigle d’Empire couronnée portant en cœur l’écu 
de Genève / POST · TENEBRAS · LVX ·  · S · D IHS au centre d’un soleil formé de huit 
rayons ondulants. 6,44g. Demole 574; HMZ 2-310g (LP, cet exemplaire illustré); Fr. 252 (very 
rare).

Très rare. Très bel exemplaire sur flan large. 10’000.-
Provenance:
Colection Adolf Iklé (1852-1923), vente Leo Hamburger, 23 mai 1911, lot 531. 
Vente LHS 101 (23 octobre 2007), lot 144.
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2352	 Pistole 1642 SD. · GENEVA · CIVITAS · 1642 · Aigle d’Empire couronnée portant en cœur l’écu 
de Genève / POST · TENEBRAS · LVX ·  · S  D · IHS au centre d’un soleil formé de huit 
rayons ondulants. 6,56g. Demole 574; HMZ 2-310g (LP); Fr. 252 (very rare).

Extrêmement rare. Très bel exemplaire. 10’000.-

2353	 Double-ducat 1654 AB. · POST  TENEBRAS  LVX ·  · Aigle d’Empire couronnée por-
tant en cœur l’écu de Genève / Légende et date sur cinq lignes dans un cartouche entouré d’orne-
ments. 6,92g. Demole 580; HMZ 2-309b (LP); Fr. 254.

Extrêmement rare. Très bel exemplaire. 8’000.-

2354	 Double-ducat 1656 AC. · POST · TENEBRAS · LVX ·  · Aigle d’Empire couronnée portant 
en cœur l’écu de Genève / Légende et date sur cinq lignes dans un cartouche entouré d’ornements. 
6,91g. Demole 581; HMZ 2-309d; Fr. 254.

Une monnaie rare et Superbe. 8’000.-

2355	 Double-ducat 1657/6 AC. · POST · TENEBRAS · LVX ·  · Aigle d’Empire couronnée portant 
en cœur l’écu de Genève / Légende et date sur cinq lignes dans un cartouche entouré d’ornements. 
6,92g. Demole 582; HMZ 2-309e; Fr. 254.

Rare. Très bel exemplaire. 6’000.-
Provenance:
Vente Galerie des Monnaies 12 (9 octobre 1970), lot 950.

2356	 Double-ducat 1658 AC. · POST · TENEBRAS · LVX ·  · Aigle d’Empire couronnée portant 
en cœur l’écu de Genève / Légende et date sur cinq lignes dans un cartouche entouré d’ornements. 
6,91g. Demole 583; HMZ 2-309f (LP); Fr. 254.

Très rare. Flan ondulé. Très bel exemplaire. 6’000.-
Provenance:
Vente Hess 252 (24-25 mai 1982), lot 1309.  
Vente Leu 34 (11 octobre 1983), lot 586. 
Vente LHS 101 (23 octobre 2007), lot 172.

2357	 Double-ducat 1665 AE. · POST · TENEBRAS · LVX · AE · Aigle d’Empire couronnée portant 
en cœur l’écu de Genève / Légende et date sur cinq lignes dans un cartouche entouré d’ornements. 
6,93g. Demole 589; HMZ 2-309L (LP); Fr. 255 (very rare).

Unique exemplaire en mains privées. D’une extrême rareté.  
Bords irréguliers, sinon Superbe. 15’000.-

Provenance:
Vente LHS 101 (23 octobre 2007), lot 178.

L’unique exemplaire cité par Demole d’après une empreinte se trouvait « autrefois dans les cartons de MM. L. et L. Hamburger, 
à Frankfort». 
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2358	 Quadruple 1637 PM.  GENEVA · CIVITAS · 1637  Aigle d’Empire couronnée portant en 
cœur l’écu de Genève / POST  TENEBRAS  LVX  PM  IHS au centre d’un soleil formé 
de six rayons droits et six rayons ondulants. 13,19g. Demole 594; HMZ 2-308b; Fr. 247.

Une monnaie rare et de qualité remarquable. Superbe exemplaire. 20’000.-
Provenance:
Vente SBS Bâle 29 (28-30 janvier 1992), lot 375.

2359	 Quadruple 1638 BG.  GENEVA  CIVITAS  1638  Aigle d’Empire couronnée portant en 
cœur l’écu de Genève / POST  TENEBRAS  LVX  B  G  IHS au centre d’un soleil 
formé de six rayons droits et six rayons ondulants. 12,97g. Demole 595; HMZ 2-308c; Fr. 247.

Rare. Très bel exemplaire. 15’000.-
Provenance:
Collection Nordmann, vente Hess-Leu 25 (17 avril 1964), lot 343.

2360	 Quadruple 1641/0 SD.  GENEVA  CIVITAS  1641/0  Aigle d’Empire couronnée portant 
en cœur l’écu de Genève / POST  TENEBRAS  LVX  S/B  D  IHS au centre d’un 
soleil formé de huit rayons droits et huit rayons ondulants. 13,04g. Demole 599var; HMZ 2-308f; 
Fr. 247.

Très rare. Très bel exemplaire. 12’000.-
Provenance:
Vente Hess 244 (2-3 décembre 1974), lot 733.

Monnaie frappée sur un quadruple de 1640 BG. On distingue clairement le 0 sous le 1 de 1641 ainsi que la lettre B sous le S de 
SD au revers. La légende du revers commendce à 3h, en face du S de IHS.

2361	 Quadruple 1642 SD.  GENEVA · CIVITAS · 1642  Aigle d’Empire couronnée portant en 
cœur l’écu de Genève / POST  TENEBRAS  LVX  S  D  IHS au centre d’un soleil 
formé de huit rayons droits et huit rayons ondulants. 12,86g. Demole 600; HMZ 2-308g; Fr. 247.

Très rare. Très beau. 10’000.-
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2362	 Quadruple 1644 B.  GENEVA  CIVITAS  1644  Aigle d’Empire couronnée portant en 
cœur l’écu de Genève / POST  TENEBRAS  LVX  B  IHS au centre d’un soleil formé 
de six rayons droits et six rayons ondulants. 13,10g. Demole 601; HMZ 2-308h (LP); Fr. 248 
(very rare).

Très rare. Très bel exemplaire. 15’000.-

2363	 Quadruple 1645 B.  GENEVA  CIVITAS  1645  Aigle d’Empire couronnée portant en 
cœur l’écu de Genève / POST  TENEBRAS  LVX  B  IHS au centre d’un soleil formé 
de six rayons droits et six rayons ondulants. 13,06g. Demole 602; HMZ 2-308i (LP); Fr. 248 (very 
rare).

Très rare. Très bel exemplaire. 15’000.-
Provenance:
Vente Hess 252 (24-25 mai 1982), lot 1288. 
Vente LHS 101 (23 octobre 2007), lot 152.

2364	 Quadruple 1646 B.  GENEVA  CIVITAS  1646  Aigle d’Empire couronnée portant en 
cœur l’écu de Genève / POST  TENEBRAS  LVX  B  IHS au centre d’un soleil formé 
de six rayons droits et six rayons ondulants. 13,06g. Demole 603; HMZ 2-308j (LP); Fr. 248 (very 
rare).

D’une grande rareté. Très bel exemplaire. 12’000.-
Provenance:
Collection Theodor Grossman (1847-1926), vente Leo Hamburger (13 décembre 1926), lot 2594. 
Collection Henry Fatio (1863-1930), vente Leo hamburger (19 octobre 1931), lot 2121. 
Collection Nordmann, vente Hess-Leu 25 (17 avril 1964), lot 347.  
Vente Hess 252 (24-25 mai 1982), lot 1289.

2365	 Quadruple 1647 G.  GENEVA  CIVITAS  1647  Aigle d’Empire couronnée portant en 
cœur l’écu de Genève / POST  TENEBRAS  LVX  G  IHS au centre d’un soleil formé 
de six rayons droits et six rayons ondulants. 13,17g. Demole 604; HMZ 2-308k (LP); Fr. 248 
(very rare).

D’une grande rareté. Très bel exemplaire. 12’000.-
Provenance:
Vente LHS 101 (23 octobre 2007), lot 159.

2366	 Quadruple 1646. ESSAI en ARGENT.  GENEVA  CIVITAS  1646  Aigle d’Empire 
couronnée portant en cœur l’écu de Genève /  POST  TENEBRAS  LVX  B  G  IHS 
au centre d’un soleil formé de six rayons droits et six rayons ondulants. 13,00g. Demole -; HMZ 
2-308j Ag (d’après cet exemplaire); Richter/Proben 1-305 (cet exemplaire).

Une monnaie unique. Double frappe. TB. 2’000.-
Provenance:
Collection OC

Cette monnaie est à notre connaissance l’unique essai en argent connu d’une monnaie d’or genevoise du XVIIe siècle. Les 
lettres B G semblent indiquer que le coin de revers utilisé était celui des quadruples de 1638 B G. 
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DES  TROUBLES  SOCIAUX  
À  L’OCCUPAT ION FRANÇAISE
Le XVIIIe siècle est le siècle des tensions sociales qui ont nécessité 
les médiations française et helvétique. La majorité de la population 
est dépourvue de droits politiques, ce qui provoque un méconten-
tement général qui vient se superposer au conflit entre patriciens 
et bourgeois. L’affaire Pierre Fatio (fusillé pour ses idées jugées trop 
extrémistes) illustre les luttes d’influence entre ces deux catégories 
sociales qui débouchent à plusieurs reprises sur de graves troubles. 
La levée de nouveaux impôts pour la rénovation des fortifications 
provoque également des émeutes et une remise en question du sys-
tème institutionnel. En 1762, la censure par les autorités genevoises 
des textes du plus illustre des Genevois, Jean-Jacques Rousseau, est 
aussi source de dissensions. En effet, l’interdiction de l’Émile ou De 
l’éducation ainsi que Du contrat social sert de prétexte à une remise 
en question du fonctionnement institutionnel de la République. Enfin, 
les difficultés économiques liées aux crises des industries horlogère 
et textile ainsi qu’à l’hiver rigoureux de 1788-1789 favorisent le mé-
contentement populaire. En janvier 1789, une émeute débouche sur 
une libéralisation progressive du système politico-économique qui 
va se heurter aux ambitions de la Révolution française. À la veille 
de la domination française, le climat  
socio-politique de la République 
est donc extrêmement 
tendu: l’ordre politique 
est remis en cause 
de toutes parts. 

L E  X V I I I E  S I È C L E
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2367	 2 Quarts 1702. FRAPPE en ARGENT. ♥ GENEVA  RESP ♥ 1702 Ecu de Genève surmonté 
d’un soleil / · POST · TENEBRAS · LVX · I·E Soleil formé de huit rayons ondulants, posé sur 
une croix pattée, fourchée et vidée. Au centre du soleil IHS. 0,80g. Demole 87; HMZ 2-351a; 
Richter Probe 1-313; Stroehlin 87A.

Très rare. Très bel exemplaire. 200.-

2368	 2 Quarts 1709. FRAPPE en ARGENT. · RESPVBL · GENEVEN · 17 - 09 Armes de Genève 
dans un cartouche surmonté d’un soleil formé de neuf rayons droits / · POST TENEBRAS LVX 
· I·P·D Soleil formé de huit rayons ondulants et de douze rayons beaucoup plus petits, posé sur 
une croix pattée, fourchée et vidée. Au centre du soleil IHS. 1,00g. Demole 89; HMZ 2-351b; 
Richter Probe 1-317; Stroehlin 89A.

Très rare. Très beau. 100.-

2369	 2 Quarts 1715. FRAPPE en ARGENT. RESPUBL · GENEVEN · 17 - 15 Armes de Genève dans 
un cartouche surmonté d’un soleil formé de neuf rayons droits / · POST TENEBRAS LVX · 
I·P·D Soleil formé de huit rayons ondulants, posé sur une croix pattée, fourchée et vidée. Au 
centre du soleil IHS. 1,16g. Demole 95; HMZ 2-351c; Richter Probe 1-322; Stroehlin 95C.

Rare. Superbe. 100.-

2370	 2 Quarts 1725. FRAPPE en ARGENT. RESPUBLIC · GENEVEN · Armes de Genève dans un 
cercle surmonté d’un soleil formé de nombreux rayons droits / · POST TENEBRAS LVX · 1725 
Soleil formé de huit rayons ondulants, posé sur une croix pattée, fourchée et vidée. Au centre du 
soleil IHS. 1,35g. Demole 102; HMZ 2-351h; Richter Probe 1-332; Stroehlin 102var.

Très rare. Très bel exemplaire. 200.-

2371	 2 Quarts 1729. FRAPPE en ARGENT. RESPUBLIC · GENEVEN · Armes de Genève dans un 
cercle surmonté d’un soleil formé de nombreux rayons droits / · POST TENEBRAS LVX · 1729 
Soleil formé de huit rayons ondulants, posé sur une croix pattée, fourchée et vidée. Au centre du 
soleil IHS. 1,20g. Demole 105; HMZ 2-351j; Richter Probe 1-334; Stroehlin 105.

Très rare. Beau. 50.-

2372	 2 Quarts 1730. FRAPPE en ARGENT. RESPUBLIC · GENEVEN. ɔ Armes de Genève dans un 
cercle surmonté d’un soleil formé de nombreux rayons droits / · POST TENEBRAS LVX · 1730 
Soleil formé de huit rayons ondulants, posé sur une croix pattée, fourchée et vidée. Au centre du 
soleil IHS. 0,99g. Demole 107; HMZ 2-351k; Richter Probe 1-336; Stroehlin 107.

Rare. Très beau. 100.-

2373	 2 Quarts 1750. FRAPPE en ARGENT. RESPUBLIC · GENEVEN · Armes de Genève dans un 
cercle surmonté d’un soleil formé de nombreux rayons droits / · POST TENEBRAS LVX · 1750 
· G Soleil formé de nombreux rayons droits à peu près égaux. Au centre du soleil IHS. 1,08g. 
Demole 111; HMZ 2-351l; Richter Probe 1-339; Stroehlin 109 bis.

Très beau. 50.-

LA  RÉPUBL IQUE  DE  GENÈVE 
 XV I I I E S I ÈCLE
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2374	 2 Quarts 1750. FRAPPE en OR. RESPUBLIC · GENEVEN · Armes de Genève dans un cercle 
surmonté d’un soleil formé de nombreux rayons droits / · POST TENEBRAS LVX · 1750 · G 
Soleil formé de seize rayons droits principaux et de seize rayons plus petit. Au centre du soleil 
IHS. 1,51g. Demole 112 var; HMZ 2-351l; Richter Probe 1-338; Stroehlin 112.

Une frappe en or excessivement rare. Superbe. 2’000.-
Provenance:
Collection Gottlieb Wüthrich (1879-1946), vente Monnaies et Médailles 45 (25-27 novembre 1971), lot 1189.

2375	 2 Quarts 1754. FRAPPE en ARGENT. RESPUBLIC · GENEVEN · Armes de Genève dans un 
cercle surmonté d’un soleil formé de nombreux rayons droits / · POST TENEBRAS LVX · 1754 
Soleil formé de six rayons droits et de six rayons ondulants. Au centre du soleil et dans un cercle 
pointillé en creux, IHS. 0,93g. Demole 114; HMZ 2-351m; Richter Probe 1-343; Stroehlin 114B.

Superbe exemplaire. 100.-

2376	 2 Quarts 1756. RESPUBLIC · GENEVEN · Armes de Genève dans un cercle surmonté d’un 
soleil formé de nombreux rayons droits / · POST TENEBRAS LVX · 1756 Soleil formé de six 
rayons droits et de six rayons ondulants. Au centre du soleil et dans un cercle pointillé en creux, 
IHS. 0,67g. Demole 115; HMZ 2-351n; Stroehlin 115.

Rare.Très beau. 50.-

2377	 2 Quarts 1759. FRAPPE en ARGENT. RESPUBLIC · GENEVEN · Armes de Genève dans un 
cercle surmonté d’un soleil formé de nombreux rayons droits / · POST TENEBRAS LVX · 1759 
Soleil formé de six rayons droits et de six rayons ondulants. Au centre du soleil et dans un cercle 
pointillé en creux, IHS. 0,74g. Demole 117; HMZ 2-351o; Richter Probe 1-345; Stroehlin 117var.

Très beau. 50.-

2378	 2 Quarts 1759. FRAPPE en OR. RESPUBLIC · GENEVEN · Armes de Genève dans un cercle 
surmonté d’un soleil formé de nombreux rayons droits / · POST TENEBRAS LVX · 1759 Soleil 
formé de six rayons droits et de six rayons ondulants. Au centre du soleil et dans un cercle poin-
tillé en creux, IHS. 1,74g. Demole -; HMZ 2-351o; Richter Probe 1-344 (cet exemplaire illustré) 
Stroehlin -.

Une frappe en or inconnue au Demole. Superbe exemplaire. 3’000.-

2379	 2 Quarts 1762. FRAPPE en ARGENT. RESPUBLIC · GENEVEN · Armes de Genève dans un 
cercle surmonté d’un soleil formé de nombreux rayons droits / · POST TENEBRAS LVX · 1762 
Soleil formé de six rayons droits et de six rayons ondulants. Au centre du soleil et dans un cercle 
pointillé en relief, IHS. 1,01g. Demole 119; HMZ 2-351p; Richter Probe 1-346; Stroehlin 119.

Très beau. 50.-
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2380	 2 Quarts 1776. FRAPPE en ARGENT. RESPUBLIC · GENEVEN · Armes de Genève dans un 
cercle surmonté d’un soleil formé de nombreux rayons droits / · POST TENEBRAS LVX · 1776 
Soleil formé de six rayons droits et de six rayons ondulants. Au centre du soleil et dans un cercle 
pointillé en creux, IHS. 0,79g. Demole 127; HMZ 2-351v; Richter Probe 1-372; Stroehlin 127B.

Très beau. 50.-

2381	 2 Quarts 1785. FRAPPE en ARGENT. RESPUBLIC · GENEVEN · Armes de Genève dans un 
cercle surmonté d’un soleil formé de nombreux rayons droits / · POST TENEBRAS LVX · 1785 
Soleil formé de sept groupes de rayons séparés les uns des autres par un rayon pointillé. Au centre 
du soleil IHS. 1,09g. Demole 129; HMZ 2-351w; Richter Probe 1-376; Stroehlin 129B.

Superbe exemplaire à patine de cabinet. 100.-

2382	 2 Quarts 1785. FRAPPE en OR. RESPUBLIC · GENEVEN · Armes de Genève dans un cercle 
surmonté d’un soleil formé de nombreux rayons droits / · POST TENEBRAS LVX · 1785 Soleil 
formé de sept groupes de rayons séparés les uns des autres par un rayon pointillé. Au centre du 
soleil IHS. 1,67g. Demole 130; HMZ 2-351w; Richter Probe 1-384; Stroehlin 130B.

Une frappe en or très rare. A l’état de frappe. 3’000.-
Provenance:
Vente de la collection du Docteur Paul Stroehlin (15-20 novembre 1909), lot 233.
Collection Virgil Brand (1861-1926), vente Sotheby’s partie 2 (11 novembre 1982), lot 512. 

2383	 2 Quarts 1788. FRAPPE en ARGENT. RESPUBLIC · GENEVEN · Armes de Genève dans un 
cercle surmonté d’un soleil formé de nombreux rayons droits / · POST TENEBRAS LVX · 1788 
Soleil formé de huit rayons droits et de huit rayons ondulants. Au centre du soleil et dans un 
double cercle, IHS. 1,30g. Demole 132; HMZ 2-351x; Richter Probe 1-393; Stroehlin 132A.

Superbe exemplaire à patine de cabinet. 100.-

2384	 2 Quarts 1788. FRAPPE en OR. RESPUBLIC · GENEVEN · Armes de Genève dans un cercle 
surmonté d’un soleil formé de nombreux rayons droits / · POST TENEBRAS LVX · 1788 Soleil 
formé de huit rayons droits et de huit rayons ondulants. Au centre du soleil et dans un double 
cercle, IHS. 1,36g. Demole 133; HMZ 2-351x; Stroehlin 133.

Superbe exemplaire. 2’000.-
Provenance:
Collection Gottlieb Wüthrich (1879-1946), vente Monnaies et Médailles 45 (25-27 novembre 1971), lot 1191.

2385	 Lot de 7 pièces : 2 Quarts 1702 IE, 1709 IPD, 1715 IPD (2variantes), 1721 (2 variantes), 1721 en 
argent. Demole 86, 88, 92, 95, 97, 98, 99; HMZ 2-351 a, b, c, e, f; Stroehlin 86var, 88C, 92, 95D, 
97A, 98C, 99.

Beaux à très beaux. (7) 100.-
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2386	 Lot de 6 pièces : 2 Quarts 1722, 1725, 1726, 1729, 1730 (2 variantes). Demole 100, 101, 103, 
104, 106, 108; HMZ 2-351 g, h, i, j, k; Stroehlin 100B, 101D, 103, 104, 106, 108.

Beaux à très beaux. (6) 100.-

2387	 Lot de 6 pièces : 2 Quarts 1750 (2 variantes), 1754, 1759, 1762, 1765. Demole 109, 110, 113, 116, 
118, 120; HMZ 2-351 l, m, o, p, q; Stroehlin 109var, 110A, 113B, 116C, 118D, 120B.

Beaux à très beaux. (6) 100.-

2388	 Lot de 6 pièces : 2 Quarts 1769, 1770, 1775, 1776, 1785, 1788. Demole 122, 124, 125, 126, 128, 
131; HMZ 2-351 s, t, u, v, w, x; Stroehlin 122A, 124, 125A, 126A, 128C, 131.

Très beaux exemplaires. (6) 100.-

2389	 3 Quarts 1715 IPD. FRAPPE en ARGENT. · RESPUBL · GENEVEN · 1715·I·P·D Armes de 
Genève dans un cartouche surmonté d’un soleil à rayons droits et ondulants / POST - TENE - 
BRAS - LVX · Croix feuillue, volutée et pommellée, coupant la légende. Au centre de la croix 
IHS. 1,28g. Demole 170; HMZ 2-350b; Richter Probe 1-320; Stroehlin 170A.

Très bel exemplaire. 100.-

2390	 3 Quarts 1730 PAC. FRAPPE en ARGENT. RESPUBL GENEVEN · 17 - 30 Armes de Genève 
dans un cartouche surmonté d’un soleil à rayons droits et ondulants / POST TENEBRAS LVX · 
P·A·C Aigle d’Empire couronné. 1,56g. Demole 173; HMZ 2-350c; Richter Probe 1-335; 
Stroehlin 173.

Très beau. 50.-

2391	 3 Quarts 1763. RESPUBL · GENEVEN · Armes de Genève dans un cartouche surmonté d’un 
soleil à rayons droits et ondulants / POST TENEBRAS LVX · 1763 Aigle d’Empire couronné. 
0,98g. Demole 176; HMZ 2-350f; Stroehlin 176.

Superbe exemplaire. 50.-

2392	 3 Quarts 1763. FRAPPE en ARGENT. RESPUBL · GENEVEN · Armes de Genève dans un 
cartouche surmonté d’un soleil à rayons droits et ondulants / POST TENEBRAS LVX · 1763 
Aigle d’Empire couronné. 1,38g. Demole 177; HMZ 2-350f; Richter Probe 1-349; Stroehlin 177.

Une monnaie très rare. Très bel exemplaire à patine de cabinet. 200.-
Provenance:
Spink & Son 7, Zürich (8 et 9 juin 1982), 1152.

2393	 3 Quarts 1775. RESPUBL · GENEVEN · Armes de Genève dans un cartouche surmonté d’un 
soleil à rayons droits et ondulants / POST TENEBRAS LVX · 1775 Aigle d’Empire couronné. 
0,91g. Demole 178; HMZ 2-350g; Stroehlin 178A.

Superbe exemplaire. 50.-
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2394	 3 Quarts 1775. FRAPPE en ARGENT. RESPUBL · GENEVEN · Armes de Genève dans un 
cartouche surmonté d’un soleil à rayons droits et ondulants / POST TENEBRAS LVX · 1775 
Aigle d’Empire couronné. 1,23g. Demole 179; HMZ 2-350g; Richter Probe 1-366; Stroehlin 
179var.

Rare. Superbe exemplaire. 200.-

2395	 3 Quarts 1785. FRAPPE en ARGENT. RESPUBL · GENEVEN · Armes de Genève dans un 
cartouche surmonté d’un soleil à rayons droits et ondulants / POST TENEBRAS LVX · 1775 
Aigle d’Empire couronné. 1,59g. Demole 181; HMZ 2-350h; Richter Probe 1-376; Stroehlin 
181A.

Rare. Superbe. 200.-
Provenance:
Collection Virgil Brand (1861-1926), vente Sotheby’s Zürich (11 novembre 1982), lot 509 (2).

2396	 3 Quarts 1785. FRAPPE en CUIVRE DORE. · RESPUBL · GENEVEN · Armes de Genève dans 
un cartouche surmonté d’un soleil à rayons droits et ondulants / · POST TENEBRAS LVX · 17 
- 85 Aigle d’Empire couronné. 1,19g. Demole 181var; HMZ 2-350h; Richter Probe 1-381; 
Stroehlin 181Ter.

Superbe exemplaire. 100.-
Provenance:
Collection Virgil Brand (1861-1926), vente Sotheby’s Zürich (11 novembre 1982), lot 509 (2). 

2397	 Lot de 6 pièces : 3 Quarts 1708, 1715, 1730, 1731, 1775, 1785. Demole 167, 169, 172, 174, 
178var, 180; HMZ 2-350 a, b, c, d, g, h; Stroehlin 167, 169D, 172B, 174, 178var, 180B.

Beaux à très beaux. (6) 100.-

2398	 Sol 1785. FRAPPE en ARGENT. RESPUBLICA GENEVENSIS Armes de Genève dans un 
cercle perlé, surmonté d’un soleil / · POST TENEBRAS LVX · 1785 La valeur entouré d’orne-
ments. 1,50g. Demole 254 HMZ 2-349a; Richter Probe 1-375; Stroehlin 254.

Raie dans le champ. Très beau. 50.-

2399	 Sol 1785. FRAPPE en CUIVRE DORE. RESPUBLICA GENEVENSIS Armes de Genève dans 
un cercle perlé, surmonté d’un soleil / · POST TENEBRAS LVX · 1785 La valeur entouré 
d’ornements. 1,39g. Demole 253var; HMZ 2-349a; Richter Probe 1-378; Stroehlin 253ter.

Superbe exemplaire. 100.-

2400	 Sol 1785. PIEFORT en ARGENT. RESPUBLICA GENEVENSIS Armes de Genève dans un 
cercle perlé, surmonté d’un soleil / · POST TENEBRAS LVX · 1785 La valeur entouré d’orne-
ments. 2,18g. Demole 254var; HMZ 2-349a; Richter Probe 1-375; Stroehlin 254E.

Une monnaie excessivement rare et splendide. 200.-
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2401	 Sol 1786. FRAPPE en ARGENT. RESPUBLICA GENEVENSIS Armes de Genève dans un 
cercle perlé, surmonté d’un soleil / · POST TENEBRAS LVX · 1786 La valeur entouré d’orne-
ments. 1,10g. Demole 255; HMZ 2-349b; Richter Probe 1-376; Stroehlin 255.

Superbe exemplaire. 200.-

2402	 Sol 1786. FRAPPE en OR. RESPUBLICA GENEVENSIS Armes de Genève dans un cercle 
perlé, surmonté d’un soleil / · POST TENEBRAS LVX · 1786 La valeur entouré d’ornements. 
1,84g. Demole 256; HMZ 2-349b; Richter Probe 1-387; Stroehlin 256.

Une monnaie excessivement rare.  
Petit coup sur la tranche sinon superbe exemplaire. 2’000.-

2403	 Sol 1788. RESPUBLICA GENEVENSIS Armes de Genève dans un cercle perlé, surmonté d’un 
soleil / · POST TENEBRAS LVX · 1788 La valeur entouré d’ornements. 1,06g. Demole 257var; 
HMZ 2-349b; Stroehlin 257B.

Superbe. 20.-

2404	 Sol 1788. FRAPPE en ARGENT. RESPUBLICA GENEVENSIS Armes de Genève dans un 
cercle perlé, surmonté d’un soleil / · POST TENEBRAS LVX · 1788 La valeur entouré d’orne-
ments. 1,76g. Demole 258; HMZ 2-349b; Richter Probe 1-393; Stroehlin 258var.

Superbe exemplaire à patine de cabinet. 100.-

2405	 Sol 1788. FRAPPE en LAITON. RESPUBLICA GENEVENSIS Armes de Genève dans un 
cercle perlé, surmonté d’un soleil / · POST TENEBRAS LVX · 1788 La valeur entouré d’orne-
ments. 1,77g. Demole 257var; HMZ 2-349b; Richter Probe 1-393; Stroehlin 257var.

Monnaie trouée. Rare. Très beau. 50.-

2406	 6 Quarts 1750 G. FRAPPE en ARGENT. RESPUBLIC · GENEVENSIS Ecu de Genève sur-
monté d’un soleil / · POST TENEBRAS LVX · 1750 · G Croix formée de colonnettes sur un 
ornement quadrilobé dans une rosace. 1,69g. Demole 267; HMZ 2-348b; Richter Probe 1-337; 
Stroehlin 267D.

Rare. Très bel exemplaire. 200.-

2407	 6 Quarts 1763. FRAPPE en ARGENT. RESPUBLIC · GENEVENSIS Ecu de Genève surmonté 
d’un soleil / · POST TENEBRAS LVX · 1763 Croix formée de colonnettes sur un ornement 
quadrilobé. 1,64g. Demole 269; HMZ 2-348c; Richter Probe 1-348; Stroehlin 269.

Rare. Très bel exemplaire. 200.-

2408	 6 Quarts 1766. RESPUBLIC · GENEVENSIS Ecu de Genève surmonté d’un soleil / · POST 
TENEBRAS LVX · 1766 Croix formée de colonnettes sur un ornement quadrilobé. 1,20g. 
Demole 270var; HMZ 2-348d; Stroehlin 270B.

Superbe. 50.-
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2409	 6 Quarts 1775. RESPUBLIC · GENEVENSIS Ecu de Genève surmonté d’un soleil / · POST 
TENEBRAS LVX · 1775 Croix formée de colonnettes sur un ornement quadrilobé. 1,34g. 
Demole 271var; HMZ 2-348e; Stroehlin 271C.

Superbe exemplaire. 50.-

2410	 6 Quarts 1775. FRAPPE en ARGENT. RESPUBLIC · GENEVENSIS Ecu de Genève surmonté 
d’un soleil / · POST TENEBRAS LVX · 1775 Croix formée de colonnettes sur un ornement 
quadrilobé. 1,41g. Demole -; HMZ 2-348e; Richter Probe 1-364; Stroehlin 271 bis.

Une frappe en argent rarissime inconnue au Demole. Superbe exemplaire à patine de cabinet. 400.-

2411	 6 Quarts 1776. FRAPPE en ARGENT. RESPUBLIC · GENEVENSIS Ecu de Genève surmonté 
d’un soleil / · POST TENEBRAS LVX · 1776 Croix formée de colonnettes sur un ornement 
quadrilobé. 1,44g. Demole -; HMZ 2-348f; Richter Probe 1-370; Stroehlin 272 bis.

Une frappe en argent inconnue au Demole. Superbe exemplaire à patine de cabinet. 300.-

2412	 Lot de 3 pièces : 6 Quarts 1750 G, 1763, 1776. Demole 266, 268, 272; HMZ 2-348 b, c, f; 
Stroehlin 266A, 268A, 272A.

Beaux à très beaux. (3) 50.-

2413	 MATRICE de l’avers d’un 6 Quarts du XVIIIe siècle. RESPUBLIC · GENEVENSI Ecu de 
Genève surmonté d’un soleil. 13,24g.

Un objet monétaire excessivement rare et superbe. 1’000.-

2414	 3 Sols 1722. FRAPPE en ARGENT. RESPUBLICA GENEVENSIS · Ecu de Genève surmonté 
d’un soleil au centre duquel se trouve IHS / · POST TENEBRAS LVX 1722 · Croix à balustre 
dans un quadrilobe à double bande. 2,30g. Demole -; HMZ 2-347a; Richter Probe 1-328; Stroehlin 
343bis.

Apparemment unique. Très bel exemplaire. 1’000.-

2415	 3 Sols 1726 IP. FRAPPE en OR. RESPUBLICA GENEVENSIS · Ecu de Genève surmonté d’un 
soleil au centre duquel se trouve IHS / · POST TENEBRAS LVX 1726 · Croix à balustre dans un 
quadrilobe à double bande. 3,92g. Demole 345; HMZ 2-347b; Richter Probe 1-333; Stroehlin 345.

Une frappe en or de la plus haute rareté.  
Unique exemplaire en mains privées. Superbe. 8’000.-

Provenance:
Vente Hess 252 (24-25 mai 1982), lot 1326.

2416	 3 Sols 1764. RESPUBLICA GENEVENSIS · Ecu de Genève surmonté d’un soleil au centre 
duquel se trouve IHS / · POST TENEBRAS LVX P · 1764 Croix à balustre dans un quadrilobe à 
double bande. 1,90g. Demole 348var; HMZ 2-347d; Stroehlin 348B.

Très bel exemplaire. 50.-
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2417	 3 Sols 1766. RESPUBLICA GENEVENSIS · Ecu de Genève surmonté d’un soleil au centre 
duquel se trouve IHS / · POST TENEBRAS LVX · 1766 Croix à balustre dans un quadrilobe à 
double bande. 1,87g. Demole 349var; HMZ 2-347e; Stroehlin 349C.

Très bel exemplaire. 50.-

2418	 3 Sols 1776 IG. RESPUBLICA GENEVENSIS · Ecu de Genève surmonté d’un soleil au centre 
duquel se trouve IHS / · POST TENEBRAS LVX · 1776 Croix à balustre dans un quadrilobe à 
double bande. 1,91g. Demole 351; HMZ 2-347f; Stroehlin 351.

Très bel exemplaire. 50.-

2419	 3 Sols 1791 PB. RESPVBLICA GENEVENSIS · Ecu de Genève surmonté d’un soleil au centre 
duquel se trouve IHS / · POST TENEBRAS LVX P · 1791 · B · Croix à balustre dans un quadri-
lobe à double bande. 1,80g. Demole 353; HMZ 2-347g; Stroehlin 353.

Superbe exemplaire. 100.-

2420	 3 Sols 1791 PB. FRAPPE en ARGENT. RESPVBLICA GENEVENSIS · Ecu de Genève sur-
monté d’un soleil au centre duquel se trouve IHS / · POST TENEBRAS LVX P · 1791 · B · 
Croix à balustre dans un quadrilobe à double bande. 2,90g. Demole 354; HMZ 2-347g; Richter 
Probe 1-401; Stroehlin 354C.

Superbe exemplaire à patine de cabinet. 500.-
Provenance:
Collection Gottlieb Wüthrich (1879-1946), vente Monnaies et Médailles 45 (25-27 novembre 1971), lot 1194.

2421	 Lot de 3 pièces : 3 Sols 1722, 1726, 1763. Demole 343, 344, 346; HMZ 2-347 a, b, c; Stroehlin 
343A, 344D, 346A

Beaux à très beaux. (3) 50.-

2422	 6 Sols 1765. RESPVBLICA GENEVENSIS ° Armes de Genève dans un cartouche surmonté 
d’un soleil au centre duquel se trouve IHS / ° POST TENEBRAS LVX ° 1765 La valeur dans un 
cartouche très orné. 2,75g. Demole 373; HMZ 2-346b. 

Superbe. 100.-

2423	 6 Sols 1765 JG. RESPVBLICA GENEVENSIS · Armes de Genève dans un cartouche surmonté 
d’un soleil au centre duquel se trouve IHS / · POST TENEBRAS LVX · 1765 La valeur et la 
marque JG dans un cartouche très orné. 2,77g. Demole 375; HMZ 2-346a. 

Superbe. 100.-

2424	 6 Sols 1776 IG. RESPVBLICA GENEVENSIS · Armes de Genève dans un cartouche surmonté 
d’un soleil au centre duquel se trouve IHS / · POST TENEBRAS LVX · 1776 La valeur et la 
marque IG dans un cartouche très orné. 2,72g. Demole 376; HMZ 2-346c. 

Superbe exemplaire. 100.-
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2425	 6 Sols 1776 IG. Imitation d’époque. RESPVBLICA GENEVENSIS · Armes de Genève dans un 
cartouche surmonté d’un soleil au centre duquel se trouve IHS / · POST TENEBRAS LVX · 
1776 La valeur et la marque IG dans un cartouche très orné. 2,48g. 

Très bel exemplaire. 100.-

2426	 6 Sols 1791 PB. RESPVBLICA GENEVENSIS · Armes de Genève dans un cartouche surmonté 
d’un soleil au centre duquel se trouve IHS / · POST TENEBRAS LVX · 1791 La valeur et la 
marque PB dans un cartouche très orné. 2,60g. Demole 378; HMZ 2-346d. 

Superbe. 100.-

2427	 6 Sols 1791 PB. FRAPPE en ARGENT. RESPVBLICA GENEVENSIS · Armes de Genève 
dans un cartouche surmonté d’un soleil au centre duquel se trouve IHS / · POST TENEBRAS 
LVX · 1791 La valeur et la marque PB dans un cartouche très orné. 3,03g. Demole 379; HMZ 
2-346d; Richter Probe 1-398. 

Une monnaie très rare et splendide. 1’000.-
Provenance:
Vente Galerie des Monnaies 12 (9 octobre 1970), lot 946. 

2428	 6 Sols 1791 PB. INCUSE. Revers en incus / · POST TENEBRAS LVX · 1791 La valeur et la 
marque PB dans un cartouche très orné. 2,18g. Demole 378; HMZ 2-346d. 

Intéressante frappe incuse. Très beau. 100.-

2429	 6 Sols 1791 PB. ESSAI en CUIVRE DORE. RESPVBLICA GENEVENSIS · Armes de Genève 
dans un cartouche surmonté d’un soleil au centre duquel se trouve IHS / · POST TENEBRAS 
LVX · 1791 La valeur et la marque PB dans un cartouche très orné. 3,30g. Demole -; HMZ -; 
Richter Probe 1-399

Très rare. Très bel exemplaire. 200.-

2430	 10 1/2 Sols 1714 IPD. RESPUBLICA - GENEVENSIS · I · P · - · D · Armes de Genève dans 
un cartouche très orné surmonté de la date et d’un soleil / Dans un cartouche orné d’un mascaron, 
la devise et la valeur sur quatre ligne. Un soleil au-dessus. 2,29g. Demole 391; HMZ 2-344a.

Très bel exemplaire. 100.-

2431	 10 1/2 Sols 1714 IPD. FRAPPE en OR. RESPUBLICA - GENEVENSIS · I · P · - · D · Armes 
de Genève dans un cartouche très orné surmonté de la date et d’un soleil / Dans un cartouche orné 
d’un mascaron, la devise et la valeur sur quatre lignes. Un soleil au-dessus. 3,79g. Demole 392; 
HMZ 2-344a; Richter Probe 1-319. 

Une monnaie excessivement rare. A l’état de frappe. 12’000.-
Provenance:
Vente Leu 1 (19-20 octobre 1971), lot 852.

2432	 10 1/2 Sols 1715 IPD. RESPUBLICA - GENEVENSIS · I · P · - D · Armes de Genève dans un 
cartouche très orné surmonté de la date et d’un soleil / Dans un cartouche orné d’un mascaron, la 
devise et la valeur sur quatre lignes. Un soleil au-dessus. 2,56g. Demole 393; HMZ 2-344b.

Superbe. 100.-
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2433	 10 1/2 Sols 1710. RESPUBLIC · - GENEVENSIS · Armes de Genève dans un cartouche très 
orné surmonté de la date et d’un soleil / Devise et valeur sur quatre lignes dans un cartouche ac-
costé de palmes. Un soleil au-dessus. 4,89g. Demole 406; HMZ 2-344a.

Rare. Superbe. 200.-
Provenance:
Liste Galerie des Monnaies 41 (1984), lot 127.

2434	 Lot de 3 pièces : 21 Sols 1710, 1711, 1714. Demole 405, 407, 408; HMZ 2-341 b, c, d.

Très beaux. (3) 100.-

2435	 Lot de 3 pièces : 21 Sols 1715, 1720, 1721. Demole 409, 410, 411; HMZ 2-347 e, f, g.

Très beaux. (3) 100.-

2436	 Taler 1721. RESPUBLICA - GENEVENSIS Armes de Genève dans un cartouche très orné, 
surmontées d’un soleil au centre duquel se trouve IHS / POST TENEBRAS LUX · 17 - 21 Aigle 
d’Empire couronné. 27,14g. Demole 504; HMZ 2-339a.

Millésime rare. Très beau. 5’000.-

Monnaie frappée à 394 exemplaires.

2437	 Taler 1722. Variété AVEC ornements dans la légende. RESPUBLICA - GENEVENSIS Armes 
de Genève dans un cartouche très orné, surmontées d’un soleil au centre duquel se trouve IHS / 
POST TENEBRAS LUX 17 - 22 Aigle d’Empire couronné. 27,31g. Demole 505; HMZ 2-339b.

Marques d’ajustage. Très bel exemplaire. 200.-

2438	 Taler 1722. Variété SANS ornements dans la légende. RESPUBLICA - GENEVENSIS Armes 
de Genève dans un cartouche très orné, surmontées d’un soleil au centre duquel se trouve IHS / 
POST TENEBRAS LUX 17 - 22 Aigle d’Empire couronné. 27,10g. Demole 505; HMZ 2-339c.

Très beau. 200.-

2439	 Taler 1723. RESPUBLICA - GENEVENSIS Armes de Genève dans un cartouche très orné, 
surmontées d’un soleil au centre duquel se trouve IHS / POST TENEBRAS LUX · · 17 - 23 · 
Aigle d’Empire couronné. 27,17g. Demole 506; HMZ 2-339d.

Très beau. 100.-
Provenance:
Collection Coraggioni, vente Galerie des Monnaies 7 (17-18 janvier 1969), lot 964.
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2440	 Pistole 1752. RESPUBL · - GENEVEN · Armes de Genève dans un cartouche surmonté d’un 
soleil, au centre IHS / · POST TENEBRAS LUX · 1752 · Soleil formé de huit rayons droits et 
de huit rayons ondulants, au centre du soleil IHS. 5,63g. Demole 558; HMZ 2-338a; Fr. 262.

Superbe exemplaire. 2’000.-

2441	 Pistole 1753. RESPUBL · - GENEVEN · Armes de Genève dans un cartouche surmonté d’un 
soleil, au centre IHS / POST TENEBRAS LUX  1753  Soleil formé de huit rayons droits et 
de huit rayons ondulants entrecoup de faisceaux, au centre du soleil IHS. 5,68g. Demole 559; 
HMZ 2-338b; Fr. 262.

Superbe exemplaire. 2’000.-
Provenance:
Vente Hess 245 (11-12 novembre 1976), lot 589.

2442	 Pistole 1753. RESPUBL · - GENEVEN · Armes de Genève dans un cartouche surmonté d’un 
soleil, au centre IHS en creux / POST TENEBRAS LUX  1753  Soleil formé de huit rayons 
droits et de huit rayons ondulants entrecoupé de faisceaux, au centre du soleil IHS en creux. 
5,67g. Demole 559; HMZ 2-338b; Fr. 262.

Superbe. 1’500.-
Provenance:
 Vente Hess 252 (24-25 mai 1982), lot 1318
Vente LHS 101 (23 octobre 2007), lot 198.

2443	 Pistole 1754. RESPUBL - GENEVEN · Armes de Genève dans un cartouche surmonté d’un 
soleil, au centre IHS / POST TENEBRAS LUX  1754  Soleil formé de huit rayons droits et 
de huit rayons ondulants entrecoupé de faisceaux, au centre du soleil IHS. 5,61g. Demole 560; 
HMZ 2-338c; Fr. 262.

Très bel exemplaire. 1’500.-

2444	 Pistole 1755. RESPUBL · - GENEVEN · Armes de Genève dans un cartouche surmonté d’un 
soleil, au centre IHS / POST TENEBRAS LUX  1755  Soleil formé de huit rayons droits et 
de huit rayons ondulants, au centre du soleil IHS. 5,65g. Demole 561; HMZ 2-338d; Fr. 262.

Petit coup sur le bord. Très bel exemplaire. 1’500.-

2445	 Pistole 1757. RESPUBL · - GENEVEN · Armes de Genève dans un cartouche surmonté d’un 
soleil, au centre IHS / POST TENEBRAS LUX  1757  Soleil formé de huit rayons droits et 
de huit rayons ondulants, au centre du soleil IHS. 5,66g. Demole 563; HMZ 2-338e; Fr. 262.

Superbe. 1’500.-
Provenance:
Vente Leu 1 (19-20 octobre 1971), lot 850.
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2446	 Pistole 1758. RESPUBL · - GENEVEN · Armes de Genève dans un cartouche surmonté d’un 
soleil, au centre IHS / POST TENEBRAS LUX  1758  Soleil formé de huit rayons droits et 
de huit rayons ondulants, au centre du soleil IHS. 5,68g. Demole 564; HMZ 2-338f; Fr. 262.

Superbe exemplaire. 1’500.-

2447	 Pistole 1762. RESPUBL · - GENEVEN · Armes de Genève dans un cartouche surmonté d’un 
soleil, au centre IHS / POST TENEBRAS LUX  1762  Soleil formé de huit rayons droits et 
de huit rayons ondulants, au centre du soleil IHS. 5,67g. Demole 565; HMZ 2-338g; Fr. 262.

Superbe exemplaire. 1’500.-
Provenance:
Vente Leu 1 (19-20 octobre 1971), lot 851.

2448	 Pistole 1770. RESPUBL · - GENEVEN · Armes de Genève dans un cartouche surmonté d’un 
soleil, au centre IHS / POST TENEBRAS LUX  1770  Soleil formé de huit rayons droits et 
de huit rayons ondulants, au centre du soleil IHS. 5,66g. Demole 566; HMZ 2-338h; Fr. 262.

Superbe. 1’500.-
Provenance:
Vente Hess-Leu 43 (21 octobre 1969), lot 426. 

2449	 Pistole 1770 sur 62. RESPUBL · - GENEVEN · Armes de Genève dans un cartouche surmonté 
d’un soleil, au centre IHS / POST TENEBRAS LUX  1770/62  Soleil formé de huit rayons 
droits et de huit rayons ondulants, au centre du soleil IHS. 5,59g. Demole 566; HMZ 2-338h;  
Fr. 262.

Très beau. 1’000.-
Provenance:
Collection Virgil Brand (1862-1926), vente Sotheby’s partie 2 (11 novembre 1982), lot 491.

2450	 Pistole 1772. RESPUBL · - GENEVEN · Armes de Genève dans un cartouche surmonté d’un 
soleil, au centre IHS / POST TENEBRAS LUX · 1772 · Aigle d’Empire couronné. 5,67g. 
Demole 567; HMZ 2-338i; Fr. 259.

Une monnaie rare et superbe. 3’000.-
Provenance:
Collection Gottlieb Wütrich (1879-1946), vente Monnaies et Médailles 45 (25-27 novembre 1971), lot 1187.

2451	 Pistole forte 1722. RESPUBL · - GENEVEN · Armes de Genève dans un cartouche entouré 
d’ornements et surmonté d’un soleil, au centre IHS / POST TENEBRAS LUX · · 1722 · Aigle 
d’Empire couronné. 6,67g. Demole 577; HMZ 2-337a; Fr. 258.

Très beau. 2’000.-
Provenance:
Vente Monnaies et Médailles 48 (19-21 juin 1973), lot 1084. 
Vente Monnaies et Médailles 36 (14-15 juin 1968), lot 617.
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2452	 Pistole forte 1724. RESPUBL - GENEVEN Armes de Genève dans un cartouche entouré d’or-
nements et surmonté d’un soleil, au centre IHS / POST TENEBRAS LUX · · 1724 · Aigle 
d’Empire couronné. 6,74g. Demole 579; HMZ 2-337b; Fr. 258.

Superbe exemplaire. 4’000.-
Provenance:
Vente Hess 244 (2-3 décembre 1974), lot 741.

2453	 Triple-pistole 1771. RESPUBLICA - GENEVENSIS · Armes de Genève dans un cartouche très 
orné et surmonté d’un soleil, au centre IHS / POST TENEBRAS LUX  1771  Soleil formé 
de sept faiscaux de rayons droits, au centre IHS. 17,00g. Demole 605; HMZ 2-336a; Fr. 261.

Superbe. 10’000.-
Provenance:
Vente Hess-Leu 43 (21 octobre 1969), lot 425.

2454	 Triple-pistole 1771. FRAPPE en CUIVRE. RESPUBLICA - GENEVENSIS · Armes de Genève 
dans un cartouche très orné et surmonté d’un soleil, au centre IHS / POST TENEBRAS LUX  
1771  Soleil formé de sept faisceaux de rayons droits, au centre IHS. 11,18g. Demole 606; 
HMZ 2-336a; Richter Probe 1-359.

Très beau. 500.-

2455	 Triple-pistole 1771. FRAPPE en CUIVRE DORE. RESPUBLICA - GENEVENSIS · Armes de 
Genève dans un cartouche très orné et surmonté d’un soleil, au centre IHS / POST TENEBRAS 
LUX  1771  Soleil formé de sept faisceaux de rayons droits, au centre IHS. 9,05g. Demole 
606 var; HMZ 2-336a; Richter Probe 1-358.

Beau. 100.-

2456	 Triple-pistole 1771. FRAPPE en BRONZE UNIFACE. RESPUBLICA - GENEVENSIS · 
Armes de Genève dans un cartouche très orné et surmonté d’un soleil, au centre IHS. 6,26g. 
Demole -; 

Beau. 100.-
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2457	 Jeton pour le vin non daté (XVIe siècle). : POVR :  : LE : VIN :  Ecu de Genève / · I  C · 
dans le champ. 2,91g. 18,3 x 19,2mm. 

Superbe exemplaire. 200.-

En 1585, la Savoie catholique, soutenue par l’Espagne et la papauté, instaure un blocus autour de Genève menaçant son 
approvisionnement en blé. Entre 1589 et 1593, le conflit se transforme en un affrontement direct sans qu’aucune faction ne 
parvienne à prendre l’avantage. Face aux difficultés économiques dues au blocus, Genève émet des monnaies de nécessité 
en cuivre sur lesquelles la devise genevoise est remplacée par des légendes telles que POUR LES SOLDATS DE GENÈVE (no 

2131 à 2133) ou POUR LE VIN (no 2457). Ces étonnantes monnaies, dont le montant de l’émission reste inconnu, ont été, par 
la suite, échangées contre de bonnes espèces. Les monnaies de nécessité sont donc de précieux témoins de cette période 
d’inquiétude économique. Néanmoins, l’émission de telles monnaies s’est poursuivie de façon ponctuelle au XVIIe siècle pour, 
par exemple, payer la garde. Sur certaines monnaies, la dénomination est même précisée et un contour rectangulaire a été 
préféré à la forme circulaire traditionnelle.

2458	 Patrouilles genevoises. Jeton 1618. Ecu de Genève ornementé / POVR ESCHAR-GAIS ET 
RONDES-1618. 2,08g.

Très rare. Très beau. 200.-

2459	 Saint-Gervais. Jeton de 12 deniers 1650. 
Rare. Très bel exemplaire. 200.-

2460	 Jeton de 12 sols non daté (XVIe siècle). Ecu de Genève surmonté de la valeur / revers incus. 
2,16g. 19,5mm.

Très beau. 100.-

2461	 Jeton de 12 sols non daté (XVIe siècle). Un second exemplaire de poids plus léger. 0,98g. 19mm.

Très beau. 100.-

2462	 Jeton de 3 sols non daté. Ecu de Genève surmonté de la valeur, inscription gravée dans le champ 
à droite / inscription gravée dans le champ, divers graffiti. 2,25g. 16,4mm. X 16,1mm.

Rare. Très beau. 100.-

2463	 Jeton en laiton uniface. Ecu de Genève. 2,01g.

Superbe. 50.-

2464	 Jeton en laiton uniface. Ecu de Genève. 0,95g.

Superbe. 50.-
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2465	 Jeton en laiton uniface. Ecu de Genève. 0,60g.

Superbe. 50.-

2466	 Jeton en laiton uniface. Ecu de Genève. 0,47g.

Superbe. 50.-

2467	 Jeton ou monnaie uniface. IHS dans un soleil rayonnant. 0,42g. Demole -; HMZ -; Stroehlin -. 

Un jeton intriguant. Très beau. 100.-

2468	 10 Francs argent 1848, par A. Bovy. Ecu de Genève. IHS dans un soleil rayonnant au-dessus / 
Valeur et date sur trois lignes dans une couronne de chêne et de laurier. Nom du graveur à 
l’exergue. Tranche striée. 51,90g. Demole 708; HMZ 2-363a.

Superbe. 1’000.-
Dernière monnaie frappée par la République et Canton de Genève.
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Maîtres de la Monnaie Symbole du au

Claude Savoie 26 novembre 1535 24 janvier 1539

Henri Goulaz G 24 janvier 1539 6 décembre 1546

François-Daniel et  
Philibert Berthelier B 6 décembre 1546 16 janvier 1548

François-Daniel,  
Philibert Berthelier et Henri Goulaz  16 janvier 1548 23 février 1551

Henri Goulaz G 23 février 1551 23 novembre 1551

François-Daniel et  
Philibert Berthelier B 23 novembre 1551 23 août 1552

Henri Goulaz G 23 août 1552 23 mai 1553

François-Daniel et  
Philibert Berthelier B 23 mai 1553 23 février 1554

Henri Goulaz G 23 février 1554 4 mars 1555

François-Daniel et  
Philibert Berthelier B 4 mars 1555 14 juillet 1555

Henri Goulaz G 18 juillet 1555 29 juin 1556

André Emblerd E 29 juin 1556 29 juillet 1557

Charles Goulaz et André Emblerd G 29 juillet 1557 18 août 1558

Charles Goulaz G 23 août 1558 20 octobre 1559

Guillaume Prieur et  
Philippe Charbonneau P 20 octobre 1559 2 janvier 1564

Charles Goulaz G 28 janvier 1564 24 février 1581

Domaine Maillet M 24 février 1581 26 janvier 1585

Pierre Corajod C 26 janvier 1585 26 septembre 1588

Jean Chenu et Jean Gringalet CG, ,  26 septembre 1588 fin 1592

Jean Gringalet  ou  1593 25 septembre 1601

Gédéon Morlot M 25 septembre 1601 février 1602

Jean Gringalet .  . février 1602 1er mars 1610

Jacques Dansse D 1er mars 1610 25 février 1612

Pierre Caille C ou  25 février 1612 15 avril 1617

Nicolas et Pierre Girard dit Guerre NP G ou NP 15 avril 1617 4 mai 1621

Jean Gringalet G 4 mai 1621 6 novembre 1621

Joseph Gringalet  10 novembre 1621 4 mars 1622

Jean Richard et François Grenus RG ou GR 4 mars 1622 4 avril 1625

Jérôme (Hieronymus) Capitel  20 avril 1625 14 janvier 1633

L I S TE  DES  MAÎTRES  DE  LA  MONNAIE  DE  GENÈVE
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Maîtres de la Monnaie Symbole du au

Pierre du Meurier  14 janvier 1633 1637

David Guainier et  
Augustin Baccuet GB ou BG 1638 1640

Ami Dénéria et  
Daniel Sardes

DS, SD  
 -  ou  -  1641 1643

Augustin Baccuet B 1644 25 décembre 1646

Joseph Gringalet  ouG 25 décembre 1646 25 décembre 1649

Jean Mussard M 25 décembre 1649 21 janvier 1651

Augustin Baccuet M 28 janvier 1651 22 décembre 1652

Augustin Hurtebinet  22 décembre 1652 10 janvier 1655

Jacques Mallet 10 janvier 1655 29 décembre 1655

André Capitel  1656 1664

André Emery AE 1665 1674

Jean Emery 1675 1675

André Emery 1676 1676

Paul Marcet I E ou AE 25 juin 1677

Jean Emery I E 7 septembre 1687

Jean Emery ,  ou  18 mai 1689

Robert Rilliet 15 août 1692

David Camp et  
Jean-Antoine Lullin CL 24 septembre 1692

Jean Emery IE 17 décembre 1701

Jacques Marcet IM 10 décembre 1707

Jean-Pierre Duroveray I.P.D ou D 1709 1715

Louis Marcombes 1720 1726

Jean Patry et fils I P 8 juillet 1726

Jean-François Patry 1er février 1729

Pierre-Antoine Collavin C ou P.A.C 11 mars 1730 9 décembre 1730

Jean-Jacques Girod G 19 mai 1750

Jean Gresset GR ou JG 28 août 1762 1764

Etienne Terroux et fils 28 juin 1765 1769

Jacques Gresset IG 27 décembre 1774 1776

Paul Binet PB ou B 15 octobre 1787 1790

L I S TE  DES  MAÎTRES  DE  LA  MONNAIE  DE  GENÈVE
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C O N D I T I O N S  G É N É R A L E S  D E  V E N T E  ( 2 0 2 2 )
Les présentes conditions, également accessibles sur le site www.ngsa.ch, sont réputées acceptées, sans réserve, par toute personne participant à la 
vente publique organisée en conformité avec les règles de l’A.I.N.P. ou portant une enchère. Elles pourront être amendées par des avis écrits ou 
oraux par Numismatica Genevensis SA (ci-après «NGSA») qui seront mentionnés au procès-verbal de vente.

Les présentes conditions de vente ont été établies en français et en anglais. En cas de divergence entre les deux versions, seul le texte français fait foi.

1	 Examen des objets mis en vente et obligation de s’enregistrer avant la vente
1.1	 Les acheteurs potentiels sont invités à examiner les biens pouvant les intéresser avant la vente aux enchères et notamment pendant les 

expositions.

1.2	 Tout acheteur potentiel doit impérativement remettre à NGSA, avant la vente aux enchères, un formulaire d’enregistrement dûment complé-
té et signé et présenter une pièce d’identité officielle en cours de validité. Il recevra alors un numéro personnel destiné à l’identifier, qui lui 
permettra d’enchérir. Toute fausse indication engagera la responsabilité de l’adjudicataire.

1.3	 NGSA refusera systématiquement de laisser participer à la vente aux enchères toute personne qui ne lui aura pas remis un formulaire d’en-
registrement dûment rempli et signé ou qui n’aura pas transmis une pièce d’identité officielle en cours de validité.

1.4	 NGSA se réserve également le droit, à sa seule discrétion, de refuser à une personne le droit de participer à la vente et/ou de lui interdire 
l’accès à la salle.

2	 Représentation
2.1	 Tout enchérisseur est réputé agir en son nom propre et il sera personnellement tenu responsable de son enchère; il est notamment personnel-

lement responsable du paiement du prix, des frais, des taxes et des commissions, des objets qui lui ont été adjugés.

2.2	 L’enchérisseur peut toutefois agir au nom d’un tiers, à la double condition que (i) les pouvoirs qui lui ont été confiés figurent sur une procu-
ration écrite dument signée par le représenté et (ii) que le représenté ait été identifié et agréé par NGSA avant la vente. En cas de représenta-
tion autorisée, le représenté sera lié par les présentes conditions de vente.

3	 Garantie de NGSA
3.1	 Toutes les indications et descriptions dans ce catalogue sont données de bonne foi. L’authenticité de toutes les pièces présentées à la vente est 

garantie à toute personne participant à l’enchère à concurrence du montant d’achat total. 

4	 Déroulement des enchères
4.1	 Les enchères suivent l’ordre des numéros du catalogue. Les prix figurant sur le catalogue servent de prix de départ.

4.2	 Le commissaire-priseur se réserve le droit, à son absolue discrétion, de modifier l’ordre numérique du catalogue et/ou de séparer ou de 
joindre n’importe quel lot.

4.3	 Le commissaire-priseur se réserve également à tout moment le droit, à son absolue discrétion, de retirer tout objet ou lot faisant partie de la 
vente ou de suspendre cette dernière.

4.4	 L’offre d’un enchérisseur est définitive, si bien qu’elle ne peut souffrir aucun retrait de ce dernier.

5	 Adjudication
5.1	 La monnaie de référence est le franc suisse.

5.2	 Sous réserve l’art. 4 al. 3, l’adjudication est faite au plus offrant. 

5.3	 NGSA pourra accepter gracieusement d’exécuter des ordres d’enchérir qui lui auront été transmis par écrit avant la vente; si plusieurs ordres 
identiques sont reçus, le plus ancien prévaudra.

5.4	 S’il y a litige entre deux enchérisseurs, le commissaire-priseur est en droit d’annuler la vente et de remettre immédiatement l’objet aux en-
chères au prix proposé par les enchérisseurs, tout le public présent étant admis à enchérir à nouveau.

5.5	 Les profits et les risques passent à l’acheteur dès que l’adjudication a été prononcée; celui-ci ne devient toutefois propriétaire de l’objet, par 
la remise de ce dernier, qu’une fois que le paiement complet (notamment du prix, des frais, des taxes et des commissions des objets qui ont 
été adjugés) a été effectué.

6	 Paiement
6.1	 Toute personne qui se porte enchérisseur s’engage à régler personnellement le prix d’adjudication augmenté des frais à la charge de l’acheteur 

et de tout impôt ou taxe qui pourraient être exigibles.

	 En sus du prix d’adjudication, l’acheteur devra payer à NGSA une commission de 22% sur le prix d’adjudication. Cette commission demeure de 
22% également en cas d’achat via le Live Bidding.

6.2	 En cas de livraison en Suisse, le taux de TVA applicable sera ajouté au prix d’adjudication et à la commission de vente, pour toutes les mé-
dailles et les monnaies en platine, argent, bronze et autres alliages non exonérés de TVA. 

6.3	 Le paiement du prix d’adjudication, des frais, de tout impôt ou taxe et de la commission de NGSA est dû immédiatement, au comptant, et en francs 
suisses, lors de la livraison ou avant l’expédition des lots acquis. Un intérêt moratoire de 1% par mois sera dû en cas de retard de paiement.

6.4	 Toutes les taxes éventuellement dues à l’étranger, telles que droits de douane et impôts sont entièrement à la charge de l’acheteur. 
L’observation des prescriptions de douane, de change, etc., incombe à l’acheteur.

7	 Exclusion de responsabilité
7.1	 Est exclue toute responsabilité de NGSA, y compris pour un éventuel dommage causé par ses auxiliaires et mandataires dans l’accomplisse-

ment de leur travail.

7.2	 En référence à l’art. 6.4, NGSA décline toute responsabilité pour une suite éventuelle résultant de la non-observation par l’acheteur des 
prescriptions de douane, de change, etc.

8	 Droit applicable et for juridique
8.1	 Les présentes conditions de vente et toutes modifications ultérieures sont régies par le droit suisse et interprétées conformément à ce droit, à 

l’exclusion de ses règles de conflit de lois.

8.2	 Tout litige qui naîtrait en rapport avec la validité, l’effet, l’interprétation, l’exécution ou la non-exécution des présentes conditions de vente 
sera soumis à la juridiction exclusive des Tribunaux de la République et canton de Genève, quel que soit le domicile ou le siège des parties, 
sous réserve d’un éventuel recours au Tribunal fédéral, à Lausanne.
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G E N E R A L  C O N D I T I O N S  F O R  A U C T I O N  S A L E  ( 2 0 2 2 )
These general conditions, which are also available on the website www.ngsa.ch, are deemed to be accepted without reserve by all and any person 
attending the auction sale conducted according to the I.A.P.N. rules or taking part to the auction sale. The general conditions may be amended 
orally or in writing by Numismatica Genevensis SA (hereinafter referred to as “NGSA”); such amendment would be referred to in the minutes of 
the auction sale.

The general conditions exist in French and in English. In case of discrepancy between the two versions, the French version shall prevail.

1	 Checking the goods and mandatory registration
1.1	 Potential buyers are required to check the goods put up at auction prior to the sale, especially during their exhibition.

1.2	 Any potential buyer must register with NGSA prior to the beginning of the auction sale by filing and signing a questionnaire and by showing 
his/her identity card or valid passport, prior to the sale. The potential buyer will then receive from NGSA a personal identification number 
allowing to bid during the auction. The potential buyer will be liable for all damages resulting from any misstatement in the questionnaire.

1.3	 NGSA will systematically refuse to grant the access to the auction sale for potential buyers who will not have duly filed and signed the regis-
tration questionnaire or who will have not provided NGSA with a valid identity card or passport.

1.4	 NGSA reserves its discretionary right to refuse to anybody, the access to the sale and the auction hall.

2	 Agency
2.1	 Bidders are deemed to act in their own name and they will be personally liable for their bid; bidders are especially personally liable for the 

payment of the purchase price, of all costs, taxes and commissions in relation with the allocated to them goods.

2.2	 Bidders are however authorised to act in the name of a third represented party, subject to the twofold condition that (i) their powers are 
documented through a proxy duly signed by the third party and that (ii) the latter has been identified and accepted by NGSA prior to the 
sale. In case of authorised agency, the third represented party will be bound by these general conditions.

3	 Guarantee of NGSA
3.1	 Descriptions given in this catalogue are given in good faith. The authenticity of coins and medals is guaranteed to each participant in the bid 

for the total purchase price. 

4	 Bidding
4.1	 The sales follow the sequence shown in the catalogue. The prices in the catalogue are initial prices.

4.2	 Notwithstanding the above, the auctioneer reserves the discretionary right to change the sequence shown in the catalogue and/or to split or 
join any goods and/or lots.

4.3	 The auctioneer also reserves the discretionary right to withdraw any good or lot from the auction sale, and/or to interrupt the auction sale.

4.4	 The bid made by a bidder is irrevocable and definitive. It cannot be withdrawn.

5	 Auctionning
5.1	 The prices are indicated in Swiss francs. 

5.2	 Subject to clause 4 para 3, the higher bid gets the auction.

5.3	 NGSA may accept executing bid orders that will have been received in writing by NGSA before the auction sale. Where several bid orders 
have been received for the same good or lot and for the same amount, the first bid order shall prevail.

5.4	 In case of dispute between two bidders, the auctioneer may cancel the sale for the concerned good or lot and put it immediately up for auc-
tion at the price offered by the above mentioned bidders, any attendee being entitled to bid again.

5.5	 Risks and profits will be transferred to bidder upon auctioning. However, title passes to bidder only when the purchased good or lot is re-
mitted to bidder and when the full payment (especially the payment of the purchase price, of all costs, taxes and commissions in relation with 
the allocated to them goods) is settled by the bidders.

6	  Payment
6.1	 Any bidder commits to settle personally the auction price, as well as all and any costs to be born by the bidder, as well as all taxes due in 

connection with the auction sale.

	 In addition to the auction price, the bidder will have to remit to NGSA a 22% commission on the auction price. In case of purchase via Live 
Bidding, the amount of the commission will remain the same. 

6.2	 As far as medals and pieces in platinum, silver, brass and any non -VAT exempt alloy are concerned, and in case the purchased good or lot 
needs to be delivered within Swiss territory, the Swiss VAT will also be due on the auction price and on the commission. 

6.3	 The settlement of auction price, costs, taxes and commission is due to NGSA in cash, and in Swiss francs, immediately upon delivery or prior 
to the shipment of the concerned good or lot. The auctioneer levies a default interest of 1% per month in case of delayed payment.

6.4	 Any taxes due abroad, including but not limited to customs duties and taxes are to be fully borne by the bidder. The bidder must comply with 
any customs regulations, foreign currency exchange regulations and any other regulations abroad.

7	 Exemption of liability
7.1	 NGSA accepts no liability for any damage, including damages resulting from the action or inaction of employees and agents.

7.2	 In reference to clause 6.4, NGSA has no liability whatsoever for any damage resulting from the breach by the bidder of any customs regula-
tions, foreign currency exchange regulations and any other regulations abroad.

8	 Governing law and jurisdiction
8.1	 These conditions of sale and their subsequent amendments shall be subjects to Swiss law and interpreted according to Swiss law, not inclu-

ding private international law.

8.2	 Any dispute regarding their validity, effect, interpretation, execution or non-execution shall be, notwithstanding the parties’ domicile or seat, 
within the exclusive jurisdiction of the Courts of the Canton of Geneva, subject to appeal to the Swiss Federal Tribunal, in Lausanne. 
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